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K yuutenio

B sToM cGopHUKE COmep:KUTCA IO 4 BapuaHTa CAMOCTOATEJbHBIX U KOH-
TPOJBHBIX PaboT.

IIpennoskenHbIe 31eCh CAMOCTOATEAbHBIE I KOHTPOJIbHBIE PAaOOTEI IIpe-
Ha3HAUYeHBbI /I KJACCOB ¢ M3ydyeHmeM (PUSMKU Ha yrJIyOJEHHOM ypPOBHE, a
TaK:Ke MIJd YUeHHKOB, KOTOpPhble yuaTCA B KJaccaxX C M3ydeHUeM (PU3UKU
Ha 0a30BOM ypoOBHE, HO cobuparTca caaBatbh EI'D mo ¢usuke. Ilpu mombo-
pe 3amaHUM CaAaMOCTOATEJbHBIX M KOHTPOJBHBIX PadOT AJIs APYTrUX YUeHH-
KOB KJIACCOB C M3ydyeHHeM (pu3uMKU Ha 6a30BOM YPOBHE YyUUTEIh PYKOBOX-
CTBYETCs IIPOTPAaMMOM H3yUYeHHUs (Pu3nKU Ha 6a30BOM YpPOBHE.

B masBanmm Kaxkgoii pabOThI OTpa’keHa COOTBETCTBYIOINASA eil yueOHasA
TeMa.

HpI/I COCTaBJIEHNMN CaMOCTOATEJBbHBIX M KOHTPOJIBHBIX pa60T VICIIOJIB30-
BaJICS Memo0 uccnedo6arHus KAI0Ye8blX CUMYayuil, ABIAIIINNCA METOU-
yeckoit ocHOBOMI YMK mo ¢umsuke msmarenbctBa « BUHOM. JlaGopaTopus
suaHuii» astopoB JI. 9. I'empeninreiina, A. A. Byaarosoii, 1. H. Kopuu-
aseBa u A. B. Komknnoii.

B cooTrBeTcTBUU C 3TUM MEeTOAOM BO MHOI'MX 3aJaHUAX YUYeHUHKaM IIpen-
JaraioTcsa 3 HMOCTeIIeHHO YCJIOMKHIIOMIUXCS Bompoca (a, 0, 8), OTHOCAIIUXCSA
K 00HOIL u moil xe cumyayuu. IIpu sTOM BOIIPOC @ CPABHUTEIBHO IIPO-
CTOIi, M IIPAaBUJILHLIIA OTBET HA HEro MOXKET ObITH OIEHEH OTMETKOM «yIOB-
JIETBOPUTEJILHO». Bompoc 6 0oJiee CI0KHBIN. YUYEHUK, AABIINHA IIPaBUJIb-
Hble O0OCHOBAaHHLIE OTBETHI HA BOIPOCHI @, 0, MOKET MIPEeTeHA0BaTh Ha
OIIEHKY «XopoIlmo». OIleHKa e «OTJMYHO» IMIOoAPasyMeBaeT NpPaBUJIbHbIE
000CHOBAHHBIE OTBETHI HAa BOIIPOCHI a, 0, 6. IloguepKHEM, UTO BTO TOJBKO
pexomeHOayuU, TTOCKOJbKY BbICTaBJIEHUE OTMETOK SBJIAETCSA MpPeporaTuBOi
YUYUTeJd.

CamocTosaTesbHBIe pabOTHI pacCUMTaHbl NPUMEPHO HA 15 MuUHYym Ka-
KOass U ABIAIOTCA OUPDEPEeHUUPOBAHHBLMU 1O CJOHCHOCMU.

Hcnoab3oBaTh mpeajaraeMble CAMOCTOATEIbHBIE PAOOTEI MOYKHO Pas3HbI-
MU cHOoCO0aMU IO YCMOTPEHUIO YUUTEJI.

HampuMmep, MOKHO ITOPeKOMEHAOBATh IIPOBOAUTH CAMOCTOATEJIbHBIE pa-
OOTBHI «C OTMETKO# II0 JKeJIaHWuI0» — 3TO OCOOEHHO IIEHHO TeM, UTO OCHOB-
HOUM aKIIeHT IIPU BBINIOJHEHUU CAMOCMOAMeNbHOl paboThl AejgaeTcsa He Ha
KOHTPOJIb, a Ha 00yueHUe TPU CcAMOCMOoAMmMeabHOoll padoTe yuarnerocs (Ias
KOHmMpPOJs TIpegHa3HauYeHbl KOHMPOJbHble PAaOOTHI).

ITpu mpoBegeHUU CaMOCTOATEIBLHON PAOOTHI «C OTMETKOM IO YKEJAHUIO»
VUNTEJIb IIepe] HauvajaoM padoThl COOOIAeT yUYeHMKaM, UTO MM He CJeIy-
eT 60AThCA ONMIMOOK IPU BBITOJHEHWHW PabOThI, TOTOMY UTO BCE€ MBI YUUM-
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cd Ha ommbKax, MPUYEM B OCHOBHOM Ha CBOMX COOCTBeHHBIX. OTMeTKU B
JKypHaJ OyIyT BBICTABJEHBI TOJBKO TEM YUYEeHHKaM, KOTODPBIX YCTPOUT OT-
MeTKa, IoJIydeHHad UMW IPU BBLITIOJHEHUN CAMOCTOATEeJ bHOI padorni. Ile-
Jaroruyeckasi MpaKTUKA aBTOPOB COOPHMKA CBUAETEILCTBYET O TOM, UTO
9 (HeKTUBHOCTh O0yUeHUSA IIPU ITOM 3HAUUTEJIHHO yBeJamdmBaeTcsa. MoKHO
MPeJIOKUTh YUeHUKAM BO3MOMKHOCTH OJAWH pasd obpainaThbcid 3a KOHCYJIb-
Tanmueil K YYUTEJNI0 WJIN HECKOJbKUM CUJbHBIM yYeHUKaM (OHM B TAaKOM
caydyae OCBOOOMKIAIOTCA OT BBITIOJHEHUA cBoeil paborhl). KoHcymbrammsa
B TAKOM cJjiy4yae IOJKHa HOCUTH XapaKTep «HaBOAMAIIEro BOIpoca», a He
IIPAMOTO OTBETa Ha BOIIPOC 3aauu.

Yuurenb OBICTPO 3aMeTHUT «0esble» TOPUBOHTAJNM B KJIACCHOM JKypHAJIe
HATpOTUB (PaMUJINN YUEHUKOB, KOTOPHIX HE YCTPOWJIU OTMETKH, HMOJyUeH-
Hble 3a BBLINIOJIHEHNE MMM CAMOCTOATEJbHBIX PaboT. 3HAUUT, STUM YUEHU-
KaM Ha[0 YIeJUTh JOHOJHUTEeJIbHOEe BHUMAaHWE, B YACTHOCTHU, IPU BBHITOJI-
HEHUU IOCJeAYIOINX CaMOCTOSATEJIbHBIX DPabOT.

COOpPHUKM CaAaMOCTOSATEIbLHBIX PA0OT MOTYT XPaHUTHCA B KJacce M BbIJa-
BaThCA yUEHUKaAM IJA BBITOJHeHUs pabor. COOPHUKU MOTYT HAXOAUTHCI U
Y VUEHMKOB, YTO IO3BOJUT UM 3apaHee TOTOBUTHCA K CAMOCTOSATEIHLHBIM:
ecJu KaKou-amb0o yUYeHUK IIPW BTOUW IOJATOTOBKEe mepeperriaer Bce 4 Bapu-
aHTa, 9TO HMOMJET eMy TOJHKO Ha IMOJB3y — Hallla 3ajJadya Belb HAYYUMb,
a He HakasaTh! B 00oux cayuasx 1iesiecoobpasHo yAaauTh (AKKYpPaTHO BbI-
pes3aThb) M3 COOPHUKOB CTPAHUIIBI C OTBETAMMU.

Kaxpmas KoHTpoJbHass paboTa paccuMTaHa Ha MOJHBIM ypokl um mpen-
HasHaveHa TJaBHBIM 00pa3oM s KOHTPOJA. 3ajada NPeNIIecTBYIOITUX
CaMOCTOATENbHBIX PAa0OT — n002z0mosums K 3TOMY KOHTDOJIIO, a He 3aMe-
HATH €To.

Kemnaem ycmexoB BaM M BaIlllUM ydYeHUKaM!

1) IIo ycMOTpeHMIO yumTesnss KOHTPOJIBbHBIE PAGOTHI 3—5 MOMKHO pasGuUTh Ha ABEe pabo-

ThI, KaXJad N3 KOTOPBIX pacCUMTaHa Ha II0JI-YypPOKa.
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KUHEMATUKA

CamocTtoatenbHaa pa6orta N21

TpaekTopus, NyTb U NepemMeLleHne

BapwuaHT 1

1. YacoBada cTpeska OaIllleHHbIX YacoB umeeT aiamay 80 cwm.

a) Uemy paBeH MOAYJIb IIepeMeIleHusa KOHIlA cTpeJaku 3a 12 yacoB?
0) Uemy paBeH IIyTb, IPONAEHHBIN KOHIIOM CTpPeJKu 3a 12 uacoB?
B) 3a Kakoe BpeMs IyTh, IPOUAEHHLIA KOHIIOM CTPEJIIKM, OyaeT OOJbIle

wE
MOJYJIsS €ro mepeMeIleHus B 4 pas?

2. MarepuajabHasi TOYKa IepeMecTUJach M3 TOYKH C KOOpAMHATAMU
x,;=0; y; = 0 B TOUKY C KOODAMHATAMHU X, = 2 M; Y, = 2 M.

a) YUemy paBeH MOAYJb IIepeMEINeHUs MaTepPUaJIbHOM TOUKM?

0) Uemy paBeH NpPOHAEHHBLIN MaTepUaJbHONM TOUKOU IIyTh, €CJAU €€ Tpa-
eKkTopusa umeaa Gopmy OGYKBBI «I'»?

B) ITo Kakoil TpaeKTOpuM MPOCTON (POPMBI MOIJa IBUTATHCA MaTepHU-

aJbHasA TOUKAa, €CJU IIPONJeHHBIA €0 IyTh PaBeH T - 242 m?

BapuaHTt 2

1. ABTOMOOUJIbL €eT IO JOopore, UMeIollell QopMy OKPYKHOCTH paau-
ycom 100 m.

a) Kakoit myTh mpoemeT aBTOMOOWJIb, COBEPINHUB 3 IIOJHBIX Kpyra?

60) Kaxoil HauMeHBLINNI OYTh HpPoedeT aBTOMOOUJIL K MOMEHTY, KOTJa
MOAYJb ero ImepeMerieHusa crtaHerT paBHbIM 200 m?

B) Kaxkoii myTh mpoemeT aBTOMOOMJIL K MOMEHTY, KOrJa HIPOMIEeHHBIN

3n

UM IIyTh CTAHET OOJIbIIle MOAYJsA IepeMeIleHus B o pas?

2. TypucTt mpoIén 1mo mpaMoil mAopore 2 KM, IOBEPHYJ IOJ TPAMBIM
yIJIOM M IIOMIEJI IO APYTOoM IpPAMOI mopore.

a) Uemy OyZeT paBeH IPOMAEHHBIN TYpPHUCTOM IIyTh, KOTJAa OH IIPOMAET
3 KM mocJie moBopoTta?

6) Uemy OymeT paBeH B TOT MOMEHT MOIYJIb IIepeMeIleHus Typucra?

B) Kakoe paccTrosaHue mpoOIES TYPUCT IIOCJE TOBOPOTA K MOMEHTY, KOT-
Ja MOAYJIbL ero IepeMeIleHusd CTaJ PaBHBIM 4 KM?
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BapuaHTt 3

1. Camoaér Bameren ¢ CeBepHOro MmoJifoca, IOJIeTeJ BAOJL Teorpadu-
YeCcKOTro MepuauaHa OO0 9KBaTopa, 3aTeM IOBEPHYJI Ha BOCTOK U IIPOJIETEeJ
emeé 5000 xm. IIpumure, yTo 3eMJII0 MOKHO CUMTATBH IIAPOM PaJAUYyCOM
6 400 xkM™.

a) Kakoil myTh mpojeaj caMOJIET OO moBopoTra?

0) Uemy paBeH MOAYJb IIepeMellleHus: camoJéera?

B) Kakoe paccrosgHume 1ocjie MOBOPOTA MOJIKEH IIPOJIETETh CaMOJIET,
4yTOOBbI BeCh HMPOWAEHHBINI MM IyThL ObLI B 2 pasa 00JbIlle MOAYJS IIepeMe-
HIeHns1?

2. Mauuk mazaer ¢ BBICOTHI 2 M M OTCKaKMBaeT OT Iojia. Ilocyie oTCKO-
Ka MAYUK JIOBAT Ha BbIcoTe 1,5 M.

a) Yemy paBeH HPOHIEHHBIN MAYMKOM HYTh?

0) Uemy paBeH MOAYJb IepeMelleHuss Maumka?

B) Ha kakoii BBICOTe HaAO IIOMMATh MAYNK, UTOOBI IIPOHAEHHBINA UM
OoyTh ObLI B 4 pasda 00JIbIlle MOAYJA HepeMeIeHms?

BapwaHT 4

1. ABTomMo6ub Ipoexas 10 KM Ha ceBep, a motom 14,14 KM Ha IOr0-BOC-
TOK.

a) Uemy paBeH HPOMIEHHBIN aBTOMOOWJIEM IIYTh?

6) Uemy paBeH MOAYJb IIepeMeIleHus aBTOMOOUIA?

B) Uemy ObLJI paBeH MOAYJb IIepeMeIleHus aBTOMOOMJISI, KOTAa OH IIPO-
exan 7,07 kM mocJie moBopoTa?

2. ImvHBI YacoOBOM W MMHYTHOM CTpeJIoK yacoB paBHBI 10 cM Kakmad.
B HauanbHBIA MOMEHT Yachl ITOKasbIiBaioT 12 uacoB. Yemy paBHO paccTos-
HUe MeXJIy KOHI[aMHU CTPEJIOK:

a) uepes 6 4acos;
0) uepes 3 uaca;
B) uepes 4 yaca?
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CamocTtositensHas pa6ora N22

MpsasMonnHenHoe paBHOMEPHOE ABUXEHUue.
CnoxeHune ckopocTten

BapuwaHnT 1

1. Ha pucynke msobpakeHnl rpaduKu 3aBUCUMOCTH X(t) AJd OBYX Ma-
TepHUaJIbHBbIX TOYEK, ABMXXYIINXCA BAOJb OCH X.

X, M

201 2

101

0 i s

_10..

_20.

a) CKOpOoCTh KaKOM MaTepuaJbHON TOUKM OOJIbIIIE II0 MOIYJI0?

6) Uemy paBHBI IIPOEKIINU CKOPOCTEN MAaTEePUAJbHBIX TOYEK?

B) C Kaxkoil II0 MOZYJIIO CKOPOCTHbIO ABHUIKETCS BTOpas MaTepuajbHasd
TOUKA OTHOCUTEJHHO IepBOii?

2. Paccroanue me:xay npucranamu A m B, HaxomammMmuca Ha peke,
paBuo 5 kM. OT mpumcranu A OZHOBPEMEHHO OTILIBIIM IJIOT X MOTOPHAS
goaxa. Yepes 1 u mocJsie OTIJIBITHA JIOAKA AOCTHUTJIA IPUCTAaHU B, cpasy
pasBepHyJIaCh M BepPHYJAach K IIPHUCTAHM A B MOMEHT, KOIAA ILJIOT MOILIBLLI
no mpuctanu B. Moayib CKOpPOCTH JIOAKM OTHOCUTENHbHO BOABI TTOCTOSH-
HBIHA.

a) Yepes Kakoe BpeMs IIOCJe Pa3BOpPOTA JOAKAa BCTPETUJIA ILJIOT?

6) Bo CKOJIBKO pa3 CKOPOCTH JIOAKHU OTHOCHUTEJIBHO BOABI OOJIBIIIE CKOPO-
CTU TeueHUus?

B) UeMy paBHA CKOPOCTH TeUEHUS PEKU?

BapuaHTt 2

1. ABToMOOUJBL exay mo mpsamMoi gopore 1 u co ckopocThio 60 Km/u,
mocJjie Yero exajl co cKopocThio 80 KM/4.

a) CKOJIBKO BpPEMEHHU exXaJl aBTOMOOUJIL CO CKopocThbio 80 KM/u, ecim
ero CpemHss CKOPOCTh OKasaJjach paBHOu 70 xm/u?

6) CKOJIBKO BpPEMEHHU exaJl aBTOMOOUJIL CO CKOpocThbio 80 KM/u, eciu
ero CpemHss CKOPOCTh OKasaJjach paBHOUW 75 KM/4?
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B) Kakoe paccrosmme mpoexajl aBTOMOOWJIb €O cKopocThio 80 KM/u,
€cJI ero CPefHAsS CKOPOCTh oKasajach paBHOU 65 KmM/u?

2. Pribak TiepempaBJisieTcs Ha MOTODPHOM JIOAKe uepe3 PeKy NTUPUHOH
100 M. Cropocth Teuenuss 1 M/c, CKOPOCTH JIOHKW OTHOCUTEJIHHO BOJIBI
2 Mm/c.

a) Kax mommkHa OBITH HampaBJieHa CKOPOCTH JIOAKY OTHOCUTEJILHO Oepe-
ra, 4yToObI IIepelpaBa IIPOM3OIJIa 3a KpaTuaiilliee Bpems?

60) Uemy paBHO KpaTuyaiiliiee BpeMs IeperpaBbI?

B) UeMy paBHO BpeMs IepelpaBbl II0 KpaTdaiilineMy OyTu?

BapuaHTt 3

1. Korga Muina crmyckaeTcs Ha scKaJjaTope, CTOA Ha OSHOI W TOU Ke
CTylleHbKe, COYCK 3aHmMaeT 1 MWH, a KOTJa OH HAET C IIOCTOSAHHOM CKO-
POCTBIO IO CTYIEHBKAM ABHIKYIIEroCs sCKaJjaTopa, COyCK 3aHumMaeT 45 c.

a) Bo cKOJIBKO pas cKOpPOCTb MUIINK OTHOCUTEJIHLHO 3eMJIU 0OJbIIEe, KOT-
la OH UAET IO 3CKAJIATOPy, UeM KOrjga OH CTOUT Ha dcKajaTtope?

6) Bo ckoaBKO pad ckKopocTh MUIIIM OTHOCUTEJIBHO 3CKAJIATOPA MEHBIIIE
CKODPOCTU ABM)KEHUS dcKaJsiaTopa?

B) 3a CKOJIbKO BpeMeHu Muima comycTtuiica Obl, ecam Obl HIET B 2 pasa
opIcTpee?

2. Ha pucyHke m3obpaskeHbl rpad@uKu 3aBucuMocTu X(t) Ajisa aBToOMOOMU-
JIT ¥ BEJIOCHUIIENICTA, NBUIKYIIUXCA BAOJb OCH X.

X, KM

100 1

50 1

—-50 +

-100 +

a) Kakoit rpad®uK COOTBETCTBYET BEJIOCUIIEIUICTY, a KaKOil — aBTOMO-
ouiro?
6) Uemy paBHBI IPOEKIIUU CKOPOCTEH BEJIOCUIIENNCTA M aBTOMOOMJISA?
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B) UeMmy paBHA II0 MOAYJIIO CKOPOCTh BEJOCHUIIEAMCTA OTHOCUTEJbHO aB-
ToMOOMIA?

BapuaHT 4

1. 3aBUCUMOCTL KOOPAMHATBHI X ABYX BEJIOCUIIEIHCTOB, €IYIINUX BHIOJb
ocu x, or BpemeHHu B eguHunax CH sreipaxaercsa gopmynamu x, = 20 — 5¢;
x, =—-10+10¢.

a) HauepTuTe rpa@uKu 3aBHCHUMOCTU KOOPAMHATHEI X O0OOMX BeJIOCHUIIE-
OVCTOB OT BpeMeHU Ha OJHOM uepTerke.

0) HaiiguTe KOOpAMHATY U BpeMs BCTPEUHN BEJIOCUIIEIVICTOB.

B) C Kako#l IO MOJYJI0 CKOPOCTBHIO €IeT ONUH BEJIOCUIEAVCT OTHOCHU-
TeJbHO Apyroro?

2. I3 oxHOii TOYKU OJHOBPEMEHHO BbI€XaJW MOTOIIMKJ X aBTOOyC: MO-
TOIIMKJI Ha ceBep, a aBTOOyc Ha BocTOK. CKopocTh mMoTommkJjaa 40 KM/4, a
cxKopocTsb aBToOyca 30 KM/4.

a) Ha xakoMm paccToAHUM APYr OT Apyra OyAyT MOTOIIMKJI M aBTOOYyC
yeped 1 u moce BbIe3na?

6) Uemy paBeH MOAYJb CKOPOCTH MOTOITMKJIA OTHOCUTEJIHLHO aBTOOyca?

B) MzobpasuTe HAa OJHOM UYepTe)Ke CKOPOCTH MOTOIIMKJIA WM aBTobyca, a
TaK:Ke CKOPOCTh MOTOIIMKJA B CHCTE€ME OTCUETa, CBSABAHHOII C aBTOOyCOM.
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CamocTosaTtenbHaa pabora N23
MpamonuHenHoe paBHOYCKOpPEHHOE ABUXEHUue

BapuaHT 1

1. Ha pucynke mso0pakeHbl rpadUKN 3aBUCHUMOCTHU IIPOEKIINU CKOPO-
CTH OT BpPeMeHU IJIs IBYX aBTOMOOMJIEN, ABUKYIIUXCA BIOJb ocu Xx. B Ha-
YaJbHBIA MOMEHT aBTOMOOMJIU HAXOAATCA B OLHOII TOUYKe.

v, M/c |

0 " "
2 4 t, C

a) 3anuinuTte GOpPMYJabl, BbIpasKaoOIe 3aBUCUMOCThH IIPOEKIIUU CKOPO-
CTH OT BPEeMEeHH! AJA KaKIOTo aBToMoOmMJIA B enmuuiax CU.

6) Kakoit nyTh mpoiaéT TOPMO3AINMUIT aBTOMOOUIL 3a 2 ¢?

B) Uemy OymeT paBHO pacCTOAHUWE MeXKIy aBTOMOOUIAMM uepes 2 C IIO-
cjle HauaJbHOTO MoMeHTa?

2. 3a BpeMsd, B Te€UeHHE KOTOPOTO aBTOMOOUJIbL, ABUKYIIHUICSA C IIOCTO-
AHHBIM yCKOpeHUeM, mpoexays 30 M, ero ckopocts yBeamuwmaack ¢ 10 m/c
mo 20 m/c.

a) Yemy paBHO yCKOpeHUE aBTOMOOUIIA?

6) CKOJIBKO BpeMeHU exajl aBTOMOOUJIb?

B) Kakoe paccrosHme mpoexajl aBTOMOOUIb K MOMEHTY, KOT/Jla eT0 CKO-
pocTh cTaJjia paBHOI 15 M/c?

BapuaHTt 2

1. 3aBHUCHUMOCTD IIPOEKIIUN CKOPOCTH OT BPeMeHHU AJsA ABYX aBTOMOOU-
aeit B exuHunax CU Bripaskaerca ¢popmynaamu v, =10+2¢; v, =15-¢t. B
HaYaJbHBI MOMEHT aBTOMOOWJIM HAXOIATCS B OJHON TOUKe.

a) IlocTpoiiTe rpadmKm 3aBUCHUMOCTH IPOEKIIUM CKOPOCTH OT BPEeMeHU
IJas1 000MX aBTOMOOMJIEN HA OJHOM UepTerke.

06) Yepes CKOJIBKO BpeMeHM MHOCJ€e HauaJhbHOTO MOMEHTa CKOPOCTBH IIep-
BOTO aBTOMOOMJIsS OymeT B 2 pasa OOJIbIIIE CKOPOCTHU BTOPOTro?

B) Uemy OyzeT paBHO B 9TOT MOMEHT PACCTOSHIE MEKIy aBTOMOOMJIAMMU?
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2. ABTOMOOUJL TPOHYJICSA C MeCTa 1, IBUrasCh C IOCTOAHHBIM yCKOpe-
HUeM, moctur ckopoctu 10 m/c, mpoexas 20 m.

a) C KaKUM yCKOpPeHWeM ABUTAJICS aBTOMOOUJL?
6) CKOJIbKO BpeMeHU eXaJl aBTOMOOUJIb?
B) Kakoii myTs mpoexaJj aBTOMOOUJIb 34 BTOPYIO CEKYHIY?

BapuaHTt 3

1. J/IBa aBTOMOOM/IA ABM)KYTCS W3 OJHOTO IIOJIOXKEHHUS BIOJb OCH X. 3a-
BHCHUMOCTL MPOEKIIMU CKOPOCTH OT BPEMEHHU AJIs IIEPBOr0 aBTOMOOMJISA B
equrunax CH Belpaskaercsa dopmynoil v, =5+ 2t. IIpoeknua HauanbHOMR
CKOPOCTH BTOPOTO aBTOMOOMJIA HA OCh paBHa 8 m/c.

a) Kakoe paccrosHue mpoeneT mepBblii aBTOMOOMIL 3a 10 c¢?

6) Uemy paBHa IIPOEKIINA YCKOPEHUS BTOPOTO aBTOMOOWJIS, €CJIU Uepes
10 ¢ mocJsie HaYaJBLHOTO MOMEHTA CKOPOCTHL BTOPOrO aBTOMOOHJIS B 2 pasa
00JIbIIIe CKOPOCTHU IIEPBOT0?

B) Uemy OyaeT paBHO paccTOAHME MeKIy aBToMoOumiamu deped 10 c
mocJie HaYyaJIbHOTO MOMeHTa?

2. ABTOMOOMJIb, MIBUIKYIIIUHICA CcO CKOpocThio 30 M/c, HAUAJl TOPMO3UThH
IO IIOJIHOW OCTAHOBKHU, NBUTASCH C IMOCTOAHHBIM yCKOpeHueM. TopMO3HOMI
oyTh aBTOMOOUIA OKasajcsa paBHeIM 100 m.

a) Uemy paBeH MOAYJb YCKOPEHHUS aBTOMOOMJIA?

0) Yemy paBHO BpeMs TOPMOYKEHU?

B) 3a KaKOH HNPOMEKYTOK BPEeMEHH! aBTOMOOMJIbL MPOIIEJ IMEePBYIO II0JIO-
BUHY TOPMO3HOTO TYyTHU?

BapwuaHT 4

1. ABTOMOOUJIb ABUM)KETCSA PABHOYCKOPEHHO 0e3 HavaJIbHOW CKOPOCTH.
3a mepBYIO CEeKYHAY OH IPOXOAUT 2 M.

a) Uemy paBHO yCKOpeHHEe aBTOMOOUJIS?

6) Uemy paBHA CKOPOCTH aBTOMOOMJIA Uepes 3 ¢ Tocje Hauajaa JBUKEHUA?

B) Kakoe paccrosHue IpoemeT aBTOMOOHUJb 34 IATYI0 CEKYHAY IBUMKE-
HUsa?

2. ABTomo6uab 3a 10 ¢ pasorHainics ¢ mecta no ckopoctu 30 m/c, ABU-
rasicb paBHOYCKODEHHO.

a) Yemy paBHO yCKOpeHHe aBTOMOOMJIs?

0) Uemy paBHa cpemHss CKOPOCTh aBTOMOOWJISI 3a BpeMsdA pasroua?

B) Uemy Oblyla paBHA CKOPOCTh aBTOMOOWMJISI, KOTJAa OH IIPOeXaJl IMOJOBU-
HY myTu?
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CamocTtostensHaa pa6ora N24

ABXeHne Tesna c yckopeHuem
cBOOOAHOro napeHus

BapuaHT 1

1. Teso cBoGomHO mazaeTr ¢ BBICOTHI 40 M.

a) Kakoe paccrosgHue IpoJIeTeso TeJIO 3a IepBhle 2 ¢ mageHusa?

6) 3a Kakoe BpeMs TeJO HPOoJIeTaeT BTOPYIO IMOJIOBUHY IIYTU?

B) Kakoe paccrosHme Tej0 IpOJIeTAaeT 3a IIOCJIETHIOI CEKYHAY Iaje-
HUA?

2. Tesio GPOIIIEHO TOPU30HTAJIBHO C OOJIBIIION BBICOTHI C HAUAJIBLHOMA CKO-
poctbio 20 m/c. CompoTuUBIIEHEM BO3AyXa MOKHO IIpeHe0peUb.

a) Yemy paBHA TOpH3OHTANLHAS MHPOEKIUSA CKOPOCTH Teja uepes 2 ¢
mocjyie Gpocka?

6) Uemy paBeH MOAYJb CKOPOCTHU TeJjia uepe3 2 ¢ mocje Opocka?

B) Uepes Kakoe BpeMs ITocje OpocKa MOOYJbL CKOPOCTH Teja OyaeT pa-
BeH 40 m/c?

BapuaHTt 2

1. Tesno cBoGOmHO mazaeT ¢ OOJBIION BBLICOTHI.

a) Kakoe paccrossHue mIpoJieTaeT TeJiO0 3a TPeThbI0 CeKYHAY IameHus?
6) Uemy paBHa cpenHsas CKOPOCTH TeJjia 3a HmepBble 2 ¢ HmaJeHusda?
B) Uemy paBHa cpeAHss CKOPOCTH 3a BTOpbIe 2 C IamgeHusa?

2. Teso GPOIIIEHO TOPU3OHTAJBLHO C BBICOTBHI 45 M C Ha4YaJIbHOM CKOPO-
ctbio 30 M/c. CompoTHUBRIeHNEM BO3ayXa MOYKHO IIpeHeOpedb.

a) CKOJIBKO BpeMeHH! AJHUTCS IIOJET TeJsa A0 IaJeHUs Ha 3eMJ0?

6) Uemy paBeH MOAYJb CKOPOCTH Tejia HEIOCPEACTBEHHO IIepen IIaJeHM-
eM Ha 3eMJIIo?

B) Ha KakoM pacCTOAHWU TO IIPAMOM OT TOUYKH OPOCAHUS TEJO YHamET
Ha 3eMJII0?

BapuaHTt 3
1. Temo cBOGOMHO TazaeT ¢ HEKOTOPOM BBICOTHI. HemocpeacTBEeHHO me-
pen mameHreM Ha 3eMJII0 CKOPOCTh Teja pasBHa 70 m/c.

a) CKOJIbKO BpeMeHU MIPOLOJIXKAJIOCh HmajgeHue?
0) Uemy paBHa CKOPOCTH Tejia Ha TOJOBUHE ITyTH?



4. IBuXeHne Tena ¢ yckopeHuem cBOOOAHOro nageHus 13

B) Kakoe paccrosiHme mpoJieTesio TeJO0 3a IIOCJIEIHIOI CEeKYHAY Iiaje-
HUA?

2. Teno Oporreno mox yriiom 60° K TOPHU3OHTY ¢ HAUAJILHOI CKOPOCTHIO
30 m/c. CompoTuBeHNEM BO3AyXa MOXKHO IpeHeOpeUb.

a) Yemy paBHaA rOpM3OHTAJbHAsS IIPOEKIIMA CKOPOCTH Tejia uyepe3 1 ¢
nosaéra?

6) Uemy paBHa MaKCHUMaJIbHasA BBICOTA IIOJIETA Teja?

B) Yepes CKOJIBKO BpeMeHU II0cjJe OPOCKa CKOPOCThH Tejia OyaeT Halpas-
JeHa TOPU30HTAJIBHO?

BapuaHT 4

1. Kamenpb OpoIlleH BePTUKAJIbHO BBEPX C HaYaJIbHOU cKopocThio 20 Mm/c.
CompoTuBjeHNeM BO3AyXa MOYKHO IIpeHeOpeub.

a) CKOJIBKO BpeMeHU KaMeHb OymeT HaXOAMTBLCA B IOJIETe M0 HMageHUusd
Ha 3eMJII0?

06) Uemy paBeH MOAYJIb IIepeMeIleHrnss KaMHs 3a 3 c?

B) C KaKUM MHTepPBaJIOM BpeMeHHU KaMeHb OyJeT HaXOAWTbhCS Ha BBICO-
Te 15 m?

2. Teno 6pomreno nmox yraom 30° kK ropmsoHTy. [lambHOCTb moJéTa Tesaa
paBHa 100 m. CompoTuBIeHHEM BO3AyXa MOKHO IIpeHeOpeUb.

a) Kaxoit OymeT maJdbHOCTH IIOJIETA, €CJIM OPOCUTH TEJIO C TAKOU Ke IOo
MOJYJII0 CKOPOCTBIO moh yriiom 60° K ropusouty?

6) Uemy paBHa HavaJbHas CKOPOCTH Teja?

B) UeMy paBHa MaKcHUMaJIbHas BBICOTA IIOJIETA Teja?
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CamocTtostenbHaa pa6ora N25

PaBHomepHoe ABMXKeHUue TeJsia No OKPYXHOCTU

BapuaHT 1

1. Ha nucke oTMeueHbI Oesass 1 4épHAs TOUKHU. IIpu paBHOMEpPHOM Bpa-
IIeHUN AUCKa CKOPOCTHL 0eJioil TOuKu B 2 pasa 00Jbllle, YeM UYEPHOI.

a) Kakas Touka pacmoJioskeHa OJmiKe K IIeHTPY AHCKa?

60) Bo CKOJIBKO pas ogHA TOUKa OJIM)Ke K IeHTPY AHCKAa, yeM apyras?

B) Bo CKOJIBKO pas IEHTPOCTPEMUTENBHOE YCKOpPEHHEe OJHONH TOUYKU
0oJIbIlle, YeM APYToi?

2. InmvnHa CeKYyHIHOU CTPEJKM HACTEeHHBIX YacoB paBHa 25 cM.

a) Uemy paBeH mepuoj O0OpallleHUs STOH CTPENIKU?
60) Yemy paBHA CKOPOCTL KOHIIA CTPEJIKU?
B) UemMy paBHO IIeHTPOCTPEMUTEIbHOE YCKOPEHMEe KOHIIA CTPEIKM?

BapuaHT 2

1. Ha paBHOMepHO BpaIlllaloIleMcs IHCKe OTMeueHBLI Oejas M UYépHAad
TouKKu. PaccTodHme oT 0ejoil TOUKU OO IeHTpa AMCKa B 3 pasa MeHbIIe,
yeM OT UEpPHOI.

a) CKOpoCTh KaKOM TOUKU MEHbIIIe?

6) Bo CKOJIBKO pa3 CKOPOCTh OMHOII TOYKM OOJIbIIE, UeM APYIoi?

B) Bo CcKOJBKO pas IeHTPOCTPEeMUTENbHOEe YCKOPEeHHEe OIHON TOUYKU
0oJibllle, yeM APyroii?

2. Koseco paguycom 50 cm KaTuTca 6e3 NPOCKATIL3LIBAHUA II0 IIPAMOM
Jopore m gejaeT MOJHBIN obopoT 3a 2 c.

a) Yemy paBHa CKOPOCTb HHMXKHEM TOUKM KOJieca OTHOCUTEJbHO TOPOru?

0) Uemy paBHA CKOPOCTH OCHU KoOJIeCA OTHOCHUTEJIHLHO TOPOTHU?

B) Uemy paBHa CKODPOCTH BEPXHEH TOUKHU KOJieca OTHOCUTEJIBHO JOPOTH?

BapuaHTt 3

1. MarepuanbHasd TOUYKa PABHOMEPHO ABUIKETCHA IO OKPY'KHOCTH Daiu-
ycom 40 cM u coBepiitaeT 3 060poTa B MUHYTY.

a) Uemy paBHa uvacToTa obpamieHusa?

6) Yemy paBHa CKOPOCTHL TOUKM?

B) UeMy paBHO IIeHTPOCTPEMUTEJIHHOE YCKOPEHUE TOUKU?
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2. IiimHa MUHYTHOI CTPEJIKM HACTeHHBIX YacoB paBHa 30 cwM.

a) Uemy paBeH mepuoj o0OpallleHus ITOH CTPEJIKH?
0) Uemy paBHA CKOPOCTH KOHIIA CTPEIKMU?
B) UemMy paBHO I[EHTPOCTPEMUTEIHLHOE YCKOPEHNE KOHIIA CTPEJIKN?

BapuaHTt 4

1. MarepuanbHad TOYKAa PAaBHOMEDHO ABUWKETCA II0 OKPYYKHOCTH Paju-
ycom 50 cMm co cKopocTbio 2 M/cC.

a) Yemy paBeH mepuof oOpaiieHus?

6) Uemy paBHa yrjioBas CKOPOCTb TOUKU?

B) UemMy paBHO IEeHTPOCTPEMHUTEIHHOE YCKOPEHUE TOUKU?

2. Komeco katurcsa 060e3 IIPOCKAJNL3LIBAHUSA II0 MPSIMOII JOpore CO CKO-
poctbio 2 M/cC.

a) Yemy paBHA CKOPOCTh HHXKHEH TOUKM KOJIeCa OTHOCHUTEJJIbHO JOPOTrU?

6) Uemy paBHaA CKOPOCTHL BepPXHeil TOUKU KOJIeCA OTHOCHUTEJIbHO JOPOru?

B) Uemy paBHa CKOPOCTH TOUKHU 0007a KoJjeca, HaXOAsAIeNca Ha OJHOM
TOPUB3OHTAJMN C OChIO Kojeca?
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ANHAMUKA

CamocTtostenbHaa pa6ora N26

Btopoin 3akoH HblOTOHA

BapuaHT 1

1. K Teay maccoii 3 KI' IPHJIOKEHBI ABe CHJbLI, OJHA M3 KOTOPBIX Ha-
npaBJjeHa BepTukajabHOo BHU3 u paBHa 30 H. Tesio gBuiKeTcs ¢ MOCTOAHHOM
CKOPOCTBHIO, HAIIPaBJIEHHON BBEpPX W paBHON 2 M/c.

a) Kak HampaBjeHa BTopas cujia M 4eMy OHa paBHa?

6) Kaxkue maHHBIe He HYKHBI JJIs OTBeTAa Ha NPEIBIAYIIIUAI BOIPOC?

B) Kax Hamo m3MeHUTH BTODPYIO CHJIy, UYTOOBI CKODPOCTH TeJjia Hadaja
YMEHBINIAThCA W MPOMIEHHBIH MM 0 OCTAHOBKHY NYTh OBLI paBeH 2 M?

2. Teso maccoii 0,5 Kr 6porneso mon yriioMm 30° K TOPU30OHTY CO CKOPO-
cthio 20 Mm/c. ConmpoTHUBIEHNEM BO3AyXa MOKHO IIpeHe0peUb.

a) C KaKuM yCKOpPeHMeM IBUIKETCS TeJI0O B BepxXHell TOUuKe TpaeKTopuu?

0) Yemy paBHaA paBHOIEMCTBYIONIAS IIPUJIOKEHHBIX K TeJly CUJ B BepX-
Hell TOYKe TpaeKTopuu?

B) Uepe3 CKOJBKO BpeMeHHU IIOCJie OpOocKa PaBHOEMCTBYIOIIad HPUJIO-
SKEHHBIX K TeJIy CHJI OyAeT IMepIeHAUKYJISIPHA CKOpocTu Teya?

BapuaHT 2

1. K Teny, ABMKyIleMycs B IIOJIOKUTEJHLHOM HAIIPABJIEHUH OCH X CO
CKOpPOCTBbIO 4 M/C, B HAYaJIbHBI MOMEHT IIPUKJIAALIBAIOT OBE CHUJIbI, Ha-
IpaBJIeHHLIE BAOJb OCH X, IIPOEKIIMK KOTOPbIX paBHEI 3 H um —5 H.

a) Uemy paBHa NIpPOEKIIUsS pPaBHOMAENCTBYIOIIE Ha ochb Xx?

6) Uemy paBHa mMacca TeJjia, eCJau Uepe3 2 C ero CKOPOCTh CTaJla PaBHOM
HYJII0?

B) Kakoit myTh mportiio Teso 3a 2 c?

2. Teno 6pomeno mox yraom 60° K ropmsoHTy co ckopocTbio 30 m/c.
PaBHomelicTByOIIIaA IPUIIOKEHHBIX K TeJy CHUJI B BEPXHEU TOUKE TPAEKTO-
puu paBHa 10 H. CompoTuBieHueM BO3ayXa MOYKHO IIpeHeOpeub.

a) C KaKuM II0 MOAYJIO YCKOpPeHHeM IBUIKETCS TeJ0O B BepXHel TouKe
TpaeKTOpUM?

6) Yemy paBHa Macca Teja?

B) Uepe3 CKOJLKO BpPeMeHU IIOCJie OPOCKa PaBHOIEHCTBYIOIASA IIPUJIO-
JKEeHHBIX K TeJIy CUJI OyHeT MepIeHAUKYJIAPHA CKOPOCTH Tejaa?
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BapuaHTt 3

1. K Teny maccoil 2 Kr IIpUJIOKeHbI ABe CuJjbl, paBubie 3 H u 4 H.

a) Kax HampaBJeHBI 3TH CHUJBI, €CJIU TeJO ABUKETCA C YCKOpPeHHeM
3,5 m/c2?

6) C KaKkuM MUHMMAJBLHO BO3MOYKHBIM YCKOPEHMEM MOKeT IBUTaThCs
Teao? Kak B TakoM cjyuae HAIIpaBJEHBI CHUJIBI?

B) Kak HampaBjeHBI CHIIBI, €CJIH TeJO ABUMKETCA ¢ yCKopeHueM 2,5 M/c2?

2. Teso maccoit 2 KI paBHOMEPHO ABUIKETCS 10 OKPYIKHOCTH PaJNyCOM
60 cm co ckopocThIO 3 M/C.

a) Kak mampaBieHO ycKopeHme Tejya?

6) Uemy paBHa pPaBHOAEHCTBYIOIAA IIPUJIOKEHHBIX K TEJy CUJI?

B) Kakoit cTajsa CKOpPOCTh TeJjia, KOTJa PaBHOIAEMCTBYIOIIASA HPUJIOMKEH-
HBIX K HEeMY CMJI yBeJuumjach B 4 pasa, a paguyC OKPYKHOCTH OCTaJICsA
OpexXHuM ?

BapwuaHT 4

1. K Teny maccoii 3 Kr IPUJIOKEHBI IBEe CHUJIbI, KasKaasd M3 KOTOPBIX
paBHa 6 H. PaBHogmelicTBymOIIas 9TUX CHJ paBHa 1Mo moxyJaoo 6 H.

a) Uemy paBHO ycKopeHHe Tejya?

0) ITog KakuM yrjioMm Ipyr K APYry HaIlpaBJIeHbI CHUJIBI?

B) C KaKuM ycKOpeHUHeM OyaeT ABUTAThCA TeJO, eCJIU yroJ MeKAy CHU-
JaMH yMEHBIIUTh B 2 pasa?

2. Teso paBHOMEPHO ABUIKETCS II0 OKPYKHOCTH pamzuycoMm 1,5 M u co-
BeplmaeT Tpu 000OpPOTA B MUHYTY. PaBHOAENCTBYIOIIAS MNPUIOMEHHBIX K
Teny cua pasua 0,2 H.

a) Kak HampaBjeHO ycKopeHue TeJa?

6) Uemy paBHa macca Teja?

B) Kakum craHeT mepuoj oOpallleHHSA Teja, eCJid PaBHOAEHCTBYIOIAad
OIPUJIOMKEHHBIX K HeMy CHJ cTaHeT B 16 pas 0oJibilie, a paguycC OKPYIKHO-
CTH OCTAHETCS IMPEeXHUM?
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CamocTtostensHaa pa6ora N27

Cunbl TAroreHumsa

BapwuanT 1

1. JIBe MaTepuaJbHBbIe TOYKM, HAXOJAIIUeCA HA PACCTOSHUM 4 M APYT
OT Apyra, IPpUTATHBAIOTCA C CHJaMU, paBHbIMEK S-10711 H.

a) KakumMuy cTaHyT CHJIBI IPUTAKEHUSA, €CJAU PACCTOSHUE MEXKIYy MaTe-
PUAJbHBIMHA TOUYKAMU YBEJIUUYUTL B 2 pasa?

6) KakoBbsl Macchl MaTepuaJbHBIX TOUEK, €CJU OHUW PaBHBI?

B) Yemy paBHBI MacChl MaTe€PUAJbHBIX TOYEK, €CJIM MAacca OIHOM wu3
HUX B 7 pas 00JIbIlle, YeM Macca APYTroim?

2. Pagmyc mianersl paBeH 6000 kM, a eé macca pasHa 5-10%% kr.

a) HemMy paBHO yCKOpPeHMEe CBOOOJHOTO IIaJeH’s Ha IIOBEePXHOCTH IIja-
HETHI?

6) Ha kakoii BbIcOTe HaJ MOBEPXHOCTBHIO ILIAHETHl YCKOPEHHEe CBOOOMI-
HOT'O ITaJleHNsI YMEHBIIIaeTcsa B 2 pasa II0 CPaBHEHUIO CO 3HAUeHMWEeM Ha IIo-
BEePXHOCTH IIJIaHEeTHbI?

B) Ha Kakoif BbIcOTe HAJ IMOBEPXHOCTHIO IJIAHETHI YCKOPEHUE CBOOOSHO-
ro majeHus paBHO 2 M/c2?

BapwuaHT 2

1. IBa omHOPOAHBIX ITapa paguycaMum 1 M um 2 M COOPUKACAIOTCS IPYT
c apyrom. Macchl LIapoB pPaBHbI COOTBeTCTBEHHO 5 T um 40 T.

a) C KaKUMU CUJIAMU TPUTATUBAIOTCA IIAPHI?

6) Ha cKOJIBKO HaZO YBEJHWUYUTH PACCTOSHUHE MeKIy IeHTpaMU Iapos,
YTOOBI CHJIBI IPUTAKEHUA MEKJIY HUMHN YMEHBIIUJINUCH B 4 pasa?

B) IIpu KakoM pacCTOSHUN MEXKAY OMMKANIINMHU TOYKAMU IIIapOB OHU
OyAyT OPUTATUBATHCA C CUJIaMu, paBHbIMuU 1 MH?

2. YcxkopeHue CBOOOAHOTO TaJfleHUsT HA ITOBEPXHOCTH IJIaHETHI paguy-
com 5500 kM paBHO 7 M/c2.
a) Uemy paBHa Macca IJIAHETBI?

6) Yemy paBHaA mepBasd KOCMHUECKAas CKOPOCTDH JJIs ILJIAHETHI?
B) Uemy paBHa cpemHAsS IIJIOTHOCTDL IIJIaHETHI?
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BapuaHTt 3

1. BoKpyr HeKOTOpOil 3Be3Abl ABMIKYTCS II0 KPYTOBBIM OpOMTAM JBe
mianetrsl. Macca mepBoil miaHeThl B 4 pasa 0oJibllle, UeM Macca BTOPOH,
a paguyc opOMUTHI IEePBOM IJIaHeTHI B 4 pasa 6OJbllle, UeM PaguyCc OPOUTHI
BTODOM ILJIAHETHI.

a) Ha xakymo miamery geiicTByeT OOJbBINASI CHUJIA IPUTAMEHUS CO CTO-
POHEI 3Be34bl? Bo CKOJIBKO pa3 00abIaa?

0) Kakasa miaamera aBMsKeTcs ¢ 0oJibllleil cKopocThio? Bo CKOJIBKO pas
GoJibIIIei ?

B) UeMy paBHO OTHOIIIEHNE IEPHOAOB OOpallleHus ILIaHeT?

2. Paguyc nnasersl paBeH 5000 kM, a eé macca paBHa 2,1-1024 kr.

a) Uemy paBHa cujia TATOTEHUs, AEHCTBYIOIAs Ha TeJo MmMaccoir 1 Kr,
HAXOMIeecss HAa IIOBEPXHOCTU IIJIAHETHI?

6) Uemy paBHO yCKOpeHMEe CBOOOJHOTO IaJeHWs Ha IIOBEPXHOCTU Ijia-
HeTbI?

B) Uemy paBHa mepBas KOCMHUYeCKas CKOPOCTb AJIA ILJIaHETHI?

BapwuaHnT 4

1. Bokpyr HEKOTOpPO# 3Be3Abl ABMIKYTCA II0 KPYroBbIM OpOUTAM [IBe
miametrsl. Macca mepBoil IjaHeThl B 2 pasa MeHbIle, YeM MAacca BTOPOI,
a paguyc opOUTHI IIEPBOM ILJIAHETHI B 2 pasa MeHbIIle, UYeM Paguyc OPOUTHI
BTOPOM ILJTaHETHI.

a) Ha kakyro miamery aeiicTByeT OOJbIasi CHUJIa HPUTAMKEHUSA CO CTO-
POHEBI 3Be3Abl? Bo CKOJIBKO pas G0bIIam?

6) Uemy paBHO OTHOIIIeHME CKOpOCTeil miaaHer?

B) Uemy paBHO OTHOINIEHUE TEPUOIOB OOpAaIlleHUA IIJIaHeT?

2. IlepBasg KocMHuecKas CKOPOCTHL OJs ILIaHeThl pagmycoM 6000 xm
paBHa 6 Km/c.

a) Uemy paBHO yCKOpeHUWe CBOOOJHOTO TAaJAeHMWSA Ha IIOBEPXHOCTU ILja-
HeTBI?

0) Yemy paBHa Macca ILIAHETHI?

B) UeMy paBHa CpeAHSAs IIJIOTHOCTDL IIJIaHETHI?
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CamocTtostenbHas pa6ora N28

Cunbl ynpyrocTtu

BapwuahnT 1

1. JanHa HemedOpMUPOBAHHOM TMPYKUHBI KécTKocThio 200 H/M paBHa
10 cm.

a) Kakoit maccel Ipys3 HaJo HOABECUTH K IIPYKUHE, UTOOBI €€ yIJnHe-
HUEe CTaJI0O PAaBHBIM 2 cM?

6) Kakoii macchl Ipy3 HaIoO IOABECUTHh K IIPYKHHE, YTOOBI €€ AJIMHAa
crasma B 1,5 pasa GosbIlie, yeM AJauHA Hede(OpPMUPOBAHHON IPYKUHBI?

B) Kakoit OymeTr aiamHa OPYKUHBLI C I'Py30M, Macca KOTOPOTro HalaeHa
IpU OTBETE HA MPENBIAYIUI BOIIPOC, €CJIM OHA IBUIKETCS C YCKOPEHUEM,
pPaBHBIM 5 M/c? U HampaBJeHHBIM BBepX?

2. Ha pucyuke mpuBeneHbl rpadukm 3aBucu- F, H
MOCTH MOAYJISI CHUJBI YyIPYIOCTU OT MOAYJIA Je- 40 9
dopmanuu Oy TPEX NPYIKUH.

a) ¥ Kakoil IpPy:KUHBI HAUMEHBbIIad KECT- 20
KOCTBb? 1
0) Kakum OynmeT yaanHeHNe IPY:KUHBI C HaM-
OOJIBIIIEH KECTKOCTBIO, €CJU IIOABECUThL K Hel 0 1 2 |x) em

rpy3 maccoii 20 Kr?

B) Kakum OymeT yajauHeHMNe BTOPOH HPY KUHBI, €CJIU OHA BMECTe C I'Dy-
soM Maccoit 20 Kr OyJeT ABUTATLCA C yCKOpeHUeM 7,5 M/c2, HampaBJieH-
HBIM BHH3?

BapuaHT 2

1. [lnuHa HemedopMHUPOBAHHOM Ipy:KUHBI paBHa 6 cm. Korma K mpy-
KuHe moaBecuau rpys3 maccoit 400 r, eé mimmHa crajsia paBHoir 10 cM.

a) Uemy paBHaA JKECTKOCTh NPYKUHBI?

6) Kakoii maccel I'py3 HAAO IOABECUTh K MNPy KHHE, YTOOBI €€ IJIuHa
craja BABoe OOJIbIlle, UeM AJWHA HeZe(OPMUPOBAHHOU IIPYIKUHBI?

B) Uemy OyZer paBHA AJMHA MPYsKUHBI, KOTJAa IPYKUHA C TPYy30M, Mac-
ca KOTOpOro HalifleHa IIPU OTBEeTe Ha MPelbIAYIIUII BOIIPOC, OyAeT ABUTaTh-
cA C YCKOpeHUeM, PaBHBIM 5 M/c? u HAIpaBJIeHHBIM BHU3?
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2. Ha pucyHKe npuBefeHbl rpadpuru sasucu- F, H
MOCTH MOZYJSA CHUJIBI YOPYIOCTH OT MOAYJIA nOe- 100 2
dopManuu I TPEX NMPYKUH.

a) Y Kako#i MpYy:KUHBI HaAWOOJIbIIad KECT- 50 7
KOCTB?

6) Kakum OyzerT yajauHEeHMHE BTOPOUN IIPYIKU-
HBI, €CJIM IIOJBECUTh K HeH rpys Maccoil 2 Kr? 0 10 20 |x} em

B) C xKakKuM ycKopeHumeM (IO MOIYJII0O M Ha-
IPAaBJIEHUIO) AOJIKHA ABUTATHLCA MPYsKUHA HAMMEHBIIEH »KECTKOCTH C Ipy-
30M 2 KT, UTOObI €€ yAJuHeHue ObLIO TaKUM JKe, KaK B OTBeTe Ha IIPelbI-
OYIITUHA BOIIPOC?

BapuanTt 3

1. K memedpopMupoBaHHON NOpy:KMHE IJANHON 14 cM U KECTKOCTBLIO
300 H/m nmoxBemmBaroT rpy3 maccoir 300 r.

a) Kakoil cranmer mAjiMHA IPY’KUHBI?

6) C KakuM ycKopeHmeM (II0 MOAYJIO M HAIIPaBJIEHUIO) MOJIKHA IBU-
raTbCcs IMPY:KUHA C JAHHBIM I'PY30M, UTOOBLI €€ yAJHMHEHHEe cTaJo B 2 pasa
0oJibllle, UeM KOrja I'py3 IIOKOUTCH?

B) C KakuM ycKopeHHeM (II0 MOAYJIO M HAIpaBJIeHUIO) AOJIKHA IBU-
ratTbCs IPYKUHA C TPY30M, UTOOBI €€ AJamHAa cTaja paBHO# 14,5 cm?

2. IIpy:xwHa TpUKpeIieHa K IByM Opyckam maccamu m; = 500 r u
m, = 2 Kr. Korga OpycKu ¥ IPy’KMHA HAXOAATCA Ha CTOJE B IIOJIOXKEHUH,
n300pakEHHOM Ha PUCYHKE a, JJIWHA MPYKUHBI paBHa 12 cM, a Korja OHU
HaAXOAATCA B MOJIOMKEHUMU, NOKA3aHHOM Ha DPUCYHKe 0, AJWHA IPY KUHBI
paBHa 9 cwm.

3

1

(LAY
S
Do

S

=

3

2

a) Ilpu xKakom moso:keHuu (a uau 0) gedopMaIuaA NPYKUHBI O0JIbIIIE U
BO CKOJIBKO pas?

06) Uemy paBHa aauHa Hede)OPMHUPOBAHHOMN IPYKUHBI?

B) Uemy paBHa *KECTKOCTH NMPYKUHBI?
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BapwaHT 4

1. Ianua HemedopMmpoBaHHOI npy:kmHBI 16 cm. Korma K mpy:KuHe
noaBecusn rpys3 maccoit 200 r, mamHa OpysKUHBI cTaja pasHoir 20 cM.

a) Uemy paBHA JKECTKOCThb IIPYKUHBI?

6) Uemy Oyzer paBHO yAJHWHEHUE MPYKUHBI, €CJU OHA OyJIeT paBHOMEP-
HO IBUTaThCsA BBEPX CO CKOpPOCThiO 2 M/c?

B) C KakuM ycKopeHumeMm (II0 MOAYJI0 M HANpPaBJIEHWIO) HOJKHA IBU-
raTbCs IPYKUHA C TPY30M, UTOOBI €€ AamHa crajia paBHON 18 cm?

2. Korga mpy:xuHa pactauyta cuioir 10 H, eé gimua paBHa 12 cMm, a
Korga oHa pactamyrta cuuaoinn 30 H, eé nimua paBHa 14 cwMm.

a) Bo cKoJbKO pas3 yIJuHeHWe IPYKUHBI BO BTOPOM cjydae OOJIbIIle,
yeM B IIepBOM?

6) Yemy paBHa AauHa Hede(@OPMUPOBAHHOM IIPYKUHBI?

B) Uemy paBHA JKECTKOCTh NPYKUHBI?



9. Cunbl TpeHus 23

CamocTostenbHas pa6ora N29

Cunbl TpeHusa

BapuaHT 1

1. Ha pucyHke m300pa:k€éH rpad@UK 3aBUCUMOCTH CHUJIBI TPEHUS CKOJIb-
JKeHUs OT CUJIBI HOPMAJBHOIN peaKIuy AJsA ABYX OPYCKOB, CKOJB3AIINUX IO
CTOJIY.

Tp.CK?
24
1
1 +
2
0 1 2 N, H

a) KoopdpumueHT TpeHUA CKOJbKEHU IJA KaKoro opycka 6oiabiine? Bo
CKOJIBKO pas?

6) Uemy paBHBI KO3hGUITMEHTHI TPEHUA CKOJbKEHUS AJA OPYCKOB?

B) Bo CKOJNIBKO pas OTIMUYAIOTCS IIYTH, KOTOPbIE IPOHMAYT 5TU OPYCKU
IO OCTAHOBKU’, €CJH COOOIIUTH MM TOJYKOM OJMHAKOBYIO HAUAJIBHYIO CKO-
pocTn?

2. Bpycok maccoii 1 Kr, HaxogAlIuiicd Ha CTOJe, PAaBHOMEPHO Iepe-
MeIaT, IPUKJIAAbIBasA TOPU30HTAJIBHO HANIPABJIEHHYIO CUJIY C IIOMOIIBIO
OpyKuHBI KécTKkocThio 200 H/M. YanuHeHMe HNpPyKUHBI IPU 9TOM PABHO
2 cMm.

a) Uemy paBHa JelicTBymoIlasd Ha OPyCOK cuJia TpeHus?

60) Yemy paBeH K03(pPUIIMEHT TPEHHUS MEKIYy OPYCKOM u cTOJOM?

B) C KakuM ycKopeHHeM OyIeT IBUTaThCAd OPYCOK, e€cau yAJUHEHUEe
OPYy:KUHBI OyIeT paBHO 3 cM?

BapuaHTt 2

1. Ha crose snexxur 6pycox maccoir 300 r. UToOwl CABUHYTH €r'0 C Me-
CTa, HAJO0 HPWJIOXKHUTL K HeMy I'OPU3OHTAJIBHO HAIPABJICHHYIO CUJIY, 00JIb-
mymo 1,5 H.

a) Yemy paBeH K0O3(pPUIIMEHT TPEHUA MeKIy OPYCKOM M CTOJOM?

6) C xakuM ycKoOpeHHeM OyAeT ABUraThCA OPYCOK, €CJH IPUJIOKUTL K
HeMY TOPH3OHTAJLHO HaIlpaBJIEHHYIO CUIy, paBuyio 3 H?
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B) Kakoil myTh mpoiifléT OPYCOK MO0 OCTaHOBKMU, €CJIU COOOIIUTH eMy
TOJIYKOM CKOpOCTH, paBHYIO 0,5 M/c?

2. Ha crose HaxomuTcsa Opycok maccoii 1 kr. Kosdduiment tpeHus
MeXkay OpyckoM m ctosiom paBeH 0,4. B mauaiabHBINI MOMEHT OPYCOK IIO-
KOUTCSH.

a) Uemy OymeT paBHa PaBHOIEHCTBYIOIIAA NPUJIOMKEHHBIX K OPYCKY
CHJI, €CJIA IIPUJIOMKUTh K OPYCKY IOPM30HTAJIBLHO HAIIPABJIEHHYIO CHUJIY, PaB-
myio 3 H?

6) Uemy Oyzer paBHA paBHOAEHCTBYIOIIAS IIPUIOKEHHBIX K OPYCKY
CHJI, €CJIU TIPUJIONKUTh K OPYCKY TOPU30HTAJILHO HAIIPABJIEHHYIO CHUJIY, PaB-
Hyo 5 H?

B) Kakoit myTh mpoiiiéT OPYCOK O OCTAHOBKM, €CJIM COOOIIUTH eMy Ha-
YaJIbHYIO CKOpPOCTh, paBuyo 0,8 m/c?

BapuaHTt 3

1. Ha crose HaxomuTcsa 6pycok maccoil 0,4 kr. Ha pucyHKe usobpakéH
rpaduK 3aBUCHMOCTH [IeHCTBYIOIIeil Ha OPYCOK CHJIBI TPEHUSA OT MIPUJIO-
JKeHHOM K HeMy TOPM30HTAJbHO HaIpaBJEeHHOUN cujbl F.

F ,H
P

0 2 4 F.H

a) Kaxkasa cuia TpeHus meiicTByeT Ha OPYyCcOK, Korma F = 1 H: cuna tpe-
HUA CKOJb)KEHUA WU Cuja TPeHUA IIOKOA?

0) Uemy paBeH KOo(P(DUIIMEHT TPEHUA MEKIYy OPYCKOM M CTOJIOM?

B) Kakoii myTs mpoiaér 6pycok 3a 3 ¢, ecaim F = 1,5 H u Gpycox B
HAYaJIbHOM COCTOSAHUU IOKOUTCH?

2. Bpycox maccoii 1 Kr, NPUKPEILIEHHBIN K CTeHe TOPU30HTAJLHOMI
npyskuHOi kéctrkocTthio 300 H/M, mokouTca Ha CTOJie, KAaK IIOKA3aHO Ha
pucyake. KoadhduiimeHT TpeHus Mexxay OpyckoM um ctTosioM paBen 0,4.
VanuHeHve NPysKUHBI paBHO 1 cM.

0 UUUUUURARAAN e

a) Uemy paBHa paBHOAEHCTBYIOINAA IIPUJIOKEHHBIX K OPYCKY cuJ?
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0) Kakyoo ropmsoHTaJbHO HAIPABJIEHHYIO CHUJY HAI0 IIPUJIOKUTL K
OpYCKY, UTOOBI CABUHYTH €T0 BIIPABO?

B) Kakyio HauUMeHBINyI0 TOPU3OHTAJLHO HANPAaBJIEHHYIO CHJY HAaJIo
IPUKJIAIBIBATE K OPYCKY, UTOOBI YAEP:KUBATH €T0 B MOKOEe TIPU YAJNHEHUN
OpyKUHBI, paBHOM 2 cM? Kak mosskHa OBITH HaIpaBJieHa 9Ta CUJIA: BJIEBO
WU BIpPaBo?

BapuaHT 4

1. Ha crose maxomurca 6pycok maccoii 0,2 xr. Koapduiuenr tpenus
Mexay Opyckom m crojsom pasex 0,4.

a) Kakyo ropmsoHTa/JbHO HAIPABIEHHYIO CHJY HaI0 IIPUIOKHUTH K
OpycKy, UTOOBI CABUHYTL ero ¢ mecra?

0) Nzobpasute rpadmk 3aBUCUMOCTH CHUJBLI TPEHUS OT MOIYJISI TIPUJIO-
JKeHHOM K OPYCKY IOPM30OHTAJbHO HAIIPaBJIEHHOWN CHJIBI.

B) Kaxoit myTh mpoiigér 6pycox 3a 0,5 ¢, eciiu OpUIOKUTE K HEMY IO-
PU30HTAJBHO HAIIPAaBJIEHHYIO cuUy, paBHylo 2 H, npmuémM B HavaJIbHBIN
MOMEHT OPYCOK TOKOUTCS?

2. Bpycok maccoit 400 r paBHOMEPHO IIepeMeIaloT II0 CTOJY, IIPUKJAa-
IsiBasAg cuiy, paBHyo 0,6 H u HampaBieHHYI0 BBepX mon yrioMm o = 30° K
TOPUBOHTY.

a) Uemy paBHa paBHOAEHCTBYIOIASA IIPUJOKEHHBIX K OPYCKY cui?

6) Uemy paBHa JelicTByMOIIasd HAa OPYCOK CHJIAa HOPMAJbHOII peaxium?
B) Uemy paBeH K03(p@PUIIMEHT TPEHUA MeKIy OPYCKOM u CTOJOM?
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CamocTositennHas pa6otra N210

Teno Ha HaAKJIOHHOM NMJIOCKOCTMU

BapwuahnT 1

1. HeGoabImoit 6pyCcoK KJIaAyT Ha IIAIKYIO HAKJOHHYIO IIIOCKOCTDL IJIH-
Hoit 80 cMm ¢ yriom HakJoHa 30°.

a) C KaKuM yCcKopeHueM Oy[eT ABUraThbCsa OPYCOK?

6) 3a Kakoe BpeMsa OPYCOK COCKOJB3HET C HAKJOHHOI IIJIOCKOCTH?

B) Uemy OyaeT paBHA CpefHAA CKOPOCTh OpPyCKa 3a BCE BpeMs IBUIKE-
HUA 110 HAKJIOHHOM MJIOCKOCTHU?

2. HeGoubIiroit 6pycok maccoit 400 r xjgagyT Ha AOCKY mjauHOW 1 M.
Opuu KoHeln gocku momuumailoT Ha 50 cMm. KoadpdummueHt TpeHUA MexXKIY
OpyckoM u mockoii paseH 0,5.

a) Yemy OymeT paBHa AelCTBYIOIas Ha OPYCOK CO CTOPOHBI MOCKHU CHUJA
HOPMAaJIbHOI pearium?

6) C KaKuM yCcKopeHueM OyIeT ABUraThbCsI OPYCOK?

B) Uemy OyzeT paBHa CKOPOCTL OpycKa B KOHIIE HOCKU?

BapuaHT 2

1. HeOoapImoii OPyCOK KJIAAYT Ha IIaAKYI0 HAKJIOHHYIO IJIOCKOCTh JIJIN-
Hoii 1 M ¢ yraom HakJgoHa 60°.

a) C KaKuM ycKopeHueM OyneT ABUraThbCsI OPYCOK?

0) 3a Kakoe BpeMsa OPYCOK COCKOJB3HET C HAKJOHHOMN IIJIOCKOCTH?

B) Uemy OyzaeT paBHA CpefHAA CKOPOCTh OpyCcKa 3a BCE BpeMs IBUIKE-
HUS 10 HAKJOHHOM IIJIOCKOCTH?

2. Heboubmioii 6pycox maccoii 200 r KJIaayT Ha BepX HAKJOHHOM IIJIO-
CKOCTU IJWHOU 3 M ¢ yriaoMm HakJgouHa 60°. KosdduimeHT TpeHUS MeEXKIY
OpyckoM u mockoii paseH 0,7.

a) YUemy OyzeT paBHAa JelcTByIOIIas Ha OPYyCOK CO CTOPOHBI JOCKM CHJIA
HOPMAaJIBHOM peakIiuu?

6) C xakuM ycKopeHueM OyneT ABUraThbCsI OPYCOK?

B) 3a Kakoe BpeMs OpPYyCOK COCKOJB3HET C HAKJOHHOIN IIJIOCKOCTH?

BapuanTt 3

1. HeGoabiioit OGpycoK TOJNKAIOT BBEPX BIOJb AJWHHON TJIaAKOI Ha-
KJIOHHOM IIJIOCKOCTH C YIJIOM HakKJioHa 60° ¢ HauaiabHOI cKOpocThio 1,5 M/c.
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a) Uemy OyzerT paBHO yCKOpeHHe OpycKa M KakK OHO OyJeT HAIpaBJeHO?
6) CKoJIbKO BpeMeHU OPYCOK OyZeT MBUTAThCA BBepX?
B) Kakoit myTh npoiimér OPpyCcOK BBepX BIOJb HAKJOHHOI IIJIOCKOCTH?

2. Heb6oapmioit 6pycoxk maccoir 300 r ToakarmT BBepX BIOJbL AJINHHON
HaKJIOHHON IIJIOCKOCTM C YIJIOM HakKJioOHa 60° ¢ HaYaJIbHOM CKOPOCTBLIO
1,5 m/c. Koapduiiment TpeHusa mMekay OpPpycKOM M mockoii pasen 0,7.

a) Uemy OymeT paBHA OelCTBYIOIIas Ha OPYCOK CO CTOPOHBI JOCKM CHJa
HOPMAaJIbHOM pearmuu?

0) Uemy OyzeT paBHO YCKOpeHHe OpycKa M KakK OHO OyneT HAIIpaBJEHO?

B) CKOJIbBKO BpeMeHUu OPYCOK OyAeT IBUTaThCA BBEPX?

BapwuaHT 4

1. HeGombimioii OpycOK TOJKAIOT BBEPX BJOJb IJIWHHON TJIAAKOH Ha-
KJIOHHO IIJIOCKOCTH ¢ yryioM HakJoHa 30°. Bpycok mpoXoauT BBepX BAOJb
HaKJOHHOW IJOCKOCTH HYyTh, PaBHBIA 1,5 M.

a) Yemy OyzeT paBHO YCKOpPeHHE OpPyCKa M KakK OHO OyJeT HAIIpaBJIEHO?
6) Uemy paBHa HavajgbHas CKOPOCTH OpyckKa?
B) CKOJIbKO BpeMeHU OpPyCOK OymeT IABUraThCs BBEpX?

2. Heboapmioit 6pycoxk maccoir 500 r ToakarmT BBepX BIOJL IJIWHHON
HaKJOHHOHW IIJIOCKOCTH ¢ yryioMm HakJoHa 30° ¢ HavaiabHOII CKOPOCTHIO
2 m/c. Koapdumnuent rpeHusa mMexkay OpPycKoM u gocKoil paseH 0,5.

a) Yemy OymeT paBHa JAelcTByIOIasg Ha OPYCOK CO CTOPOHBI MOCKH CHJa
HOpPMAaJbHOU pearnuum?

6) Yemy OyzmeT paBHO yCKOpeHHe OpycKa M KaK OHO OyJeT HAIIpaBJIEHO?

B) Kakoit myTh mpoiigéT 6GPYCOK MO OCTAaHOBKU?
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CamocToaTtenbHas pab6ora N2 11

PaBHOMepHOe ABUXEHUEe MO OKPYXHOCTU
noa AeACTBUEM HECKOJIbKUX CUJI

BapuaHT 1

1. ABTOMOOU/Ib COBEPIIIAET IIOBOPOT HA TOPU3OHTAJILHOIM JOpOre II0 Ayre
okpyskHOocTu paaumycoM 200 m. KosdoduiimeHT TpeHMd MeXKAYy TOPOTOil U
mHaMu aBToMoOmIsa paeH 0,5.

a) Kax mampaBiieHa paBHOAEMCTBYIOIAA IPUIOIKEHHBIX K aBTOMOOUJIIIO
cua?

0) Ilpm Kakoli MaKCHMaJbHO BO3MOJKHOU CKOpPOCTH (B KHUJOMeTpax B
yac) aBTOMOOHUJIb MOXKET COBEPIIUTH IIOBOPOT?

B) UemMy paBeH MUHUMAJbHBIA TOPMO3HONM HOYyTh aBTOMOOMJISA Ha IIPH-
MOIi mopore IIocje IIOBOPOTA, KOTOPBINI aBTOMOOHUJIbL IIPOIIET ¢ MaKCUMaJb-
HO BO3BMOJKHOM CKOPOCTBHIO?

2. IToaBemmenuslii Ha HUuTH aauHoit 80 cMm rpys maccoii 50 r paBHOMED-
HO MBUIKETCS IO OKPYKHOCTHM B TOPU3OHTAJIBHOM maocKocTu. Cuia HaATA-
sKeuus HuTu paBHa 1 H.

a) Kak HampaBjieHa paBHOAEHCTBYIOIAA IIPUJIOKEHHBIX K I'Py3y CHJI?
0) Uemy paBHA paBHOAEUCTBYIOINAS IPUJIOIKEHHBIX K I'Py3y CHJI?
B) Uemy paBeH mepuoj oOpalleHus rpysa?

BapuaHT 2

1. ABTOMOOMJIE PABHOMEPHO ABUMKETCS II0 KOJIBIIEBOM JOPOTre pPaauyCcoM
100 M ¢ MakKcHMaJIbHO BO3MOXKHOII CKOPOCThIO, paBHOM 80 KM/U.

a) Kax HampaBjeHa paBHOIEHCTBYIONIASA IIPUJIOKEHHBLIX K aBTOMOOMJIIO
cu?

6) Uemy paBeH KOd(PUIIMEHT TPEHUS MEKAY MIMHAMU aBTOMOOWJIA U
Joporoi?

B) C KaKoil MaKCHMAaJIbHO BO3MOKHOII CKOPOCTHIO (B KMJIOMETpax B dac)
MOJKeT exXaThb 9TOT aBTOMOOMJIb II0 KOJIbIEBOII mopore pazumycom 150 m?

2. IToaBellenubIii HAa HUTU OJUHON 1 M rpys maccoil 80 r paBHOMEPHO
IBUJKETCSA II0 OKPY'KHOCTH B TOPMBOHTAJBHOI mockoctu. Cmjia HaTAXKe-
HuA HUTH paBHa 1,2 H.

a) Kak mampaBiieHa paBHOLEHMCTBYIOINAA MPUIOMKEHHBIX K Ipy3y Ccuia?
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6) Yemy paBeH paguyc OKPYKHOCTH, II0 KOTOPOH ABUYKETCS Trpy3?
B) Uemy paBHa uacToTa obparneHud rpysa?

BapuanTt 3

1. ABTOMOOMJIbF PABHOMEPHO IOBMMKETCS IO KOJIBIIEBOII mOpore, MMeIO-
mieir GOopMy OKPYIKHOCTH, C MAKCUMAaJbHO BO3MOKHOU CKOPOCTHIO, PAaBHOU
90 kM/u. KospunueHT TpeHUsS MeKIY AOPOTOM U INMUHAMHN aBTOMOOUJISA
paseu 0,45.

a) Kak mampaBiieHa paBHOAeHCTBYIOIAS HTPUIOKEHHBIX K aBTOMOOMJIIO
cuun?

6) Uemy paBeH pagmyc OKPYKHOCTHU, II0 KOTOPOH eeT aBTOMOOMJIL?

B) C Kakoii MaKCHMAJBHO BO3MOXKXHON CKOPOCTBI0O MOJKET eXaTh 9TOT
aBTOMOOMJIbL II0 KOJBIIEBOM AOPOTre BABOE OOJIBIIIET0 pamuyca?

2. TToxBeleHHBIM HA HUTHU IPy3 PABHOMEPHO IBUKETCSA MO0 OKPYKHOCTHU
pagumycom 50 ¢cM B rOpM30HTAJBHOM ILIOCKOCTH. IIpM 9TOM HUTH OTKJIOHEHA
OT BepTUKAaJU Ha yroji, paBHBIN 30°.

a) Kak HampaBjieHa paBHOIEMCTBYIOINAaA MPUIOMKEHHBIX K IPy3y Cua?
6) YUemy paBHa IJIuHA HUTHU?
B) UeMmy paBHa CKOPOCTBL I'pysa?

BapuaHT 4

1. ABTromoOuapr Maccoii 800 Kr emeT o BepTUKAJbHON CTeHe, HMeEIO-

miet opmy muamuapa paguycom 6 m. KosdduiimeHT TpeHUS MeKIAY KO-
Jécamu u creHoi paBeH 0,45.

a) Kak HampaBiieHa paBHOAEHCTBYIOIAS HNPUIOKEHHBIX K aBTOMOOUJIIO
cun?

0) KakoBa MMHMMAaJbHO BO3MOYKHAs CKOPOCTHL aBTOMOOMJISA (B KHJIOMeE-
Tpax B uac)?

B) C Kakoi#l cujoi aBTOMOOWMJIb JABUT Ha CTEeHY, KOTJa eIeT C MUHU-
MaJIbHO BO3MOJKHOM CKOPOCTBHIO?

2. IlogBerieHHbIN HA HUTH AJUHOM 60 cM Ipy3 paBHOMEPHO IBUKETCH
IO OKPYJKHOCTH B TOPU3OHTAJILHON MHJI0CKOCTHU. IIpM 5TOM HUTH OTKJIOHEHA
OT BepPTUKAaJU Ha yroji, paBHBIN 60°.

a) Kax HampaB/ieHA PaBHOAENCTBYIOIIAA IPUIOKEHHBIX K I'py3y cui?
0) Uemy paBeH pagmyc OKPYKHOCTH, II0 KOTOPOII ABHXKeTCA Ipy3?
B) Uemy paBeH mepuop oOpallieHus rpysa?
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CamocTtositennsHas pa6ora N2 12
ABnXxeHne cucrtemsbl Tes

BapwuanT 1

1. Ha rmagkom crose Jeskar aBa Opycka maccamu m; = 200 r u
m,=600r, cBA3aHHBIE JIETKON HepacTAKUMOW HHUTHIO. Ko BTOpOMY OpY-
CKYy IPUKJIAABIBAIOT T'OPU3OHTAJILHO HAIIPABJIEHHYIO BIIPABO CHUJY, PABHYIO
4 H.

1 2

a) C xakuM yCcKopeHHeM OyIyT ABUTaThCA OpPycKu?

6) Yemy OymeT paBHA cuJja HATSKeHUI HUTHU?

B) Uemy OyzaeT paBHa cuja HATAKEHUSA HUTHU, €CJIU IPUIOKUTH CUJIY K
mepBoMy OpPYCKY M HAIIPABUTL €€ BJIEBO?

2. Bpycok maccoit 400 r HaxoguTcsa Ha raaakom croje. OH cBA3aH JIET-
KOM HepacTsKUMOU HUThIO, IepeGpOoIleHHOH Uepesd GJIOK, ¢ IPY30M Maccoii
100 r. Tpeumem B 6JioOKe M Maccoi OJloKa MOKHO TpeHeOpeub. B Hauab-
HBIE MOMEHT TeJia MOKOATCA.

a) OguHAKOBAs JU II0 MOXAYJIIO CHJIA HeHCTBYeT CO CTOPOHBI HUTH Ha
OpycoK u rpys?

6) C xaKkuM ycKopeHueM OyIeT ABUTaThbCsI OPYCOK?

B) Uemy OymeT paBHA cuja HATAKEHUS HUTU?

BapuaHTt 2

1. ITo rragKoMy CTOJNly ABMXKYTCA ABa Opycka maccamu m,; = 400 r nu
m,=200T, cBA3aHHbIE JIETKOW HEPACTAKUMON HUTHIO. K mepsomy GDyCKy
MIPUJIOMKEHA TOPU30HTAJLHO HAIIPAaBJEHHAsS BJIEBO CHJIA. YCKOpeHUe Opyc-
KOB paBHO 3 M/c2.

1 2

a) Uemy paBHa IpUJIOKEeHHasaA cuja?
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0) Uemy OymeT paBHA cuja HATAKEHUA HUTH?
B) Uemy OyZeT paBHA CcUJIa HATSKEHUA HUTHU, €CJAU IPUJIOKUTH Ty Ke
CHUJY KO BTOPOMY OPYCKY M HAIpPaBUTh €€ BIPaBo?

2. Bpycok maccoii 200 r HaxoguTcsa Ha riaagkom ctoJe. OH cBA3aH JEr-
KOM HepacTs:KMMOI HUTHIO, IepeOpoIIeHHOM uepe3 6JI0K, ¢ TPYy30M Maccoit
200 r. TpeHuem B OJIOKe M Maccoil 0JJOKa MOKHO IpeHeOpeub.

vl

[

a) OguHaKoBasg JM IO MOAYJIIO CHUJa AeHCTBYeT CO CTOPOHBI HUTH Ha
OpyCOK u Tpys?

6) C xaKMM IO MOZYJII0 YCKOPEHHEM IBUIKYTCA Teja?

B) Uemy paBeH Bec rpysa?

BapuaHTt 3

1. IBa rpysa maccamu 100 r u 400 r momBerieHbl Ha KOHIIAX JETKOM
HepacTAKUMOU HUTHU, IepedpoileHHoii deped 0J0K. TpeHuem B OJIOKe U
ero Maccoi MOYKHO IIpeHeOpedb.

il
a) OguHakoBass JU IO MOXYJIO CUJIa HEeMCTBYET CO CTOPOHLI HUTH Ha
KaKIbIii 13 TPy30B?
6) C KaKMM YCKOPEHHEM ABUIKYTCA I'Py3bI?
B) UeMy paBHa cuja HaTSKeHUSI HUTHU?

2. Ha rmagkom cTojie OWH Ha APYTOM JiesKaT ABa Opycka. Macca Bepx-
Hero 6pycka 200 r, macca Hu:kHero 6pycka 300 r. KosdopuiimeHT Tpenusa
me:xkay Opyckamu | = 0,4. K BepxHemMy OPyCKY HPUKJIAJBIBAIOT TOPU3OH-
TaJbHO HAIPABJIEHHYIO CHUJIYy, B pe3yJabTaTe uero o6a OPYyCKU HAUYMHAIOT
CKOJIb3UTH IO CTOJIy KaK eIuHOe Iejoe.

a) C KaKuMHU CUJIaMU TPeHUS OPYCKU HEeMCTBYIOT APYT Ha APYra: CKOJb-
JKeHUS UJIU IMOKOs?
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6) C KaKuMU MaKCHUMaJbHO BO3MOKHBIMHU CUJaMHU TPEHUS OPYyCKU MO-
TYyT JelicTBOBATh APYT Ha apyra?

B) Kakyloo MakcuMaJbHO BO3MOKHYIO CHJIy MOJKHO IPUKJIAABIBATH K
BepXHEMY OpPYCKY, UTOOBI OPYCKHM ABUTAJNChL KaK eIuHOe Iesoe?

BapuaHT 4

1. JIa rpysa maccamu 200 r u 300 r moaBelieHBI Ha KOHIIAX JETKOM
HePacTAKUMOM HUTH, IepeOpoIeHHON uepes OsoK. TpeHuem B 6JioKe U
ero Maccoil MOYKHO IIpeHeOpeYb.

il
a) OguHakoBasg JM TO MOAYJIO CHUJa OEMCTBYET CO CTOPOHBLI HUTHU HAa
KaKOblii 13 IPy30B?
60) C KaKuM YCKOpEHHEM ABUIKYTCS I'Py3bI?
B) UeMmy paBeH Bec KaKAOro rpysa?

2. Ha rmagxoM cTojie OAWH Ha APYroM JelkaT aBa Opycka. Macca Bepx-
Hero Opycka 300 r, macca Hu:kHero opycka 200 r. Kosddunmuent tTpenus
Mexxkay Opyckamu paBen 0,6. K BepxHeMy OpPYyCKY IPHUKJIAALIBAIOT TOPU-
30HTAJNLHO HAIPABJIEHHYIO CHUJIYy, B peayJbTaTe Uero OPYyCKU HAUYMWHAIOT
IBUTaThbCA APYT OTHOCUTEJBHO APYyTa.

a) C KaKkuMU CUJIaMHU TPeHUS OPYCKH OeHCTBYIOT APYT HA APyra: CKOJIb-
JKeHUS UJIU ITOKOs?

6) C KakuMM TO MOAYJIO CHUJIaMH TPeHUSA OPYCKH AefCTBYIOT APYr Ha
npyra?

B) Kakymo cuiay HYKHO IPHUKJIAALIBATL K BepXHEMY OPYCKY, UTOOBI Opy-
CKM OBUTAJNCHh APYI' OTHOCHUTEJILHO Apyra?
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3AKOHbl COXPAHEHUA B MEXAHUKE U CTATUKA

CamocTositenbHas pa6ora N2 13

Mmnynbc. 3aKoH coxpaHeHus MMnynbca

BapwuwaHT 1

1. AsromobOuabp Maccoii 800 Kr emeT mo HPSAMOII HOPOre CO CKOPOCTBLIO
72 KM/4, TIOBOpAYMBAET IOJ IPAMBIM YIJIOM U €JeT Jajiee CO CKOPOCTBHIO
54 Km/4.

a) Yemy OblJ paBeH MMMOYJLC aBTOMOOMJIS OO IIOBopoTa?

60) Kax msMeHHJICA MOAYJL MMIIYJbCA aBTOMOOWJIS IIPU IIOBOpoOTe?

B) UeMy paBeH MOAYJIb M3MEHEHHS MMIIYJLCA aBTOMOOUISA B Pe3yJabTa-
Te IIoBOpoTa?

2. Msauuk maccoii 100 r 6poirer co ckopoctbio 20 m/c mox yriom 30° K
ropusoHTy. IIpuMuTe, UTO COIPOTUBJIECHNEM BO3IyXa MOYKHO IIpeHeOpeub.

a) Uemy paBeH MOAYJbh HAUAJBLHOTO MMITYJIbCA MAUYUKA?

0) Uemy paBeH MOAYJb M3MEHEHUS MMITYyJIbCA MAUYMKA 3a IIEPBYIO ce-
KYHIy moJéra?

B) UemMy paBeH MOAyJab M3MEHEHUs WMMIOYJbCa MAUYUKA 3a BCE BpeMA
moJsiéra?

BapuaHTt 2

1. Mauuk maccoii 50 r ymapuicsa 0 BePTHUKAJbHYIO CTeHY Ha BBICOTE
5 M m orckoums oT Heé. HemocpencTBeHHO Iepen yaapoM W IIocjie yaapa
CKOPOCTH MsAYa IIepPIeHAnKYaApHa cTeHe. CKOPOCTh MAYA HEIOCPEACTBEHHO
nepen ymapom paBHa 10 m/c, a cpasy Iocjie yaapa OHa paBHa 8 M/c.

a) Uemy paBeH MOAYJb MMIIyJIbCa MAYMUKA mHepen yaapom?

0) YUemy paBeH MOAYJb HM3MEHEHUS HMIYJbca MAUYMKA B pe3yabTaTe
ynapa?

B) Ha xaxkoM paccTosHUUM OT CTeHBLI MSUYMK ymnamneéT Ha 3emuio? I[Ipumu-
Te, UYTO COHNPOTUBJIEHWEM BO3AyXa MOIKHO IIpeHeOpeub.

2. IITap maccoii 100 r aBUIKeTCcsS PABHOMEPHO IO OKPYsKHOCTH pPagmy-
coMm 40 cM u coBepIllaeT OAWH IIOJHBIIZ 000poT 3a 2 c.

a) YUemy paBeH MOAYJIb HMIIyJbca Iiapa?

6) Uemy paBeH MOAyJb M3MeHEHUs MMOyJbca Imapa 3a 1 c?

B) Uemy paBeH MOAyJb M3MeHEHUA MMITyJibca miapa 3a 0,5 c?
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BapuaHTt 3

1. Msau maccoit 100 r cBoGoaHO mazaeT 6e3 HaYaJIbHOM CKOPOCTH Ha ac-
daabT U mocJye yaapa OTCKaKMUBaeT OT Hero, mogHABINuCh Ha 4 M. [Ipomoxu-
TeJILHOCTDL HaJeHUuA paBHAa 1 ¢, IIUTeJbLHOCTDL yaapa npuMure paBuoi 20 mc.

a) Uemy paBeH MOAyJb MAYa HEIOCPEJCTBEHHO Ileper yzapom o6 ac-
danpt?

0) Uemy paBeH MOAYJIb UBMEHEHUA UMIIYyJbca MAUYA B pes3yabrare yaapa?

B) UeMy paBHa cpegHAA CHJIA, C KOTOPOU MAY JaBUJ Ha achajlbT OPH
yaape?

2. IToxBemeHHbIN Ha HUTH miapuk maccoir 100 r cosepiraeT KoJjiebanus
B BepTUKaJbHOI miaockocTtu. Ilepumon kosebanusa paBeH 1 ¢, MIapuK IIPOXO-
IUT IOJIO)KeHNe PaBHOBECHSA CO CKOPOCTBHIO, paBHO#T mo moayaio 0,2 m/c.
B mavanbubIli MOMEHT HAOJMIONEHUS IIAPUK HPOXOAUT IIOJIOMKEHHE PaBHO-
Becus.

a) Yemy paBeH MOAYJb MMIYyJbca IIapUKa B HAYAJIbHBINT MOMEHT?

0) Uemy paBeH MOAyJib M3MeHEeHHA MMIOyJabca miapmka 3a 0,5 c mocie
HaAYaJIbHOTO MOMEHTAa?

B) Uemy paBeH MOAyJb MBMEHEHUS MMITyJbca IIapuKa 3a 1 ¢ 1mocJe Ha-
YaJbHOTO MOMEHTA?

BapuaHT 4

1. JIBa miapa maccoir 100 r KaKIblii ABUIKYTCSA O B3aWMHO IIE€PIIE€H-
IUKYJIAPHLIM HANOPABJICHUAM WM CTAJIKHUBAIOTCA APYr ¢ apyrom. CKopocThb
IepBOro Iapa mepea CTOJNKHOBEHMEM paBHA 3 M/C, a CKOPOCTH BTOPOTO
Iapa Iepej] CTOJIKHOBeHmeM paBHa 4 M/c. B pesyabrare CTOJIKHOBEHMUS
BTOPOM IIap OCTAHOBMJICA. IIpyMHTE, UTO CYMMAPHBIM HMIIYJIbC IIMaPUKOB
IIPU CTOJIKHOBEHUN COXPAHSIIETC.

a) Yemy paBHBI MOAYJIM HAYAJBHBIX MMIIYJILCOB IIIapoOB?
6) Yemy paBeH MOAYJb CYMMapHOTO HAYaJbHOTO MMITYyJbca IIapoB?
B) Uemy paBHa CKOPOCTHL IEPBOTO Iapa cpasdy II0OCJe CTONKHOBEHUS?

2. Jlexamemy Ha crtojye O0pycky maccoii 200 r coolImuiay TOJUKOM Ha-
YaJIbHYI0 CKOpocTh 2 M/c. Koadduimedt TpeHua MexaAy OPYCKOM H CTO-
agom paseu 0,4.

a) Uemy paBeH HadaJbHBIM UMIIyJbC Opycka?

6) YUemy paBeH MOAyJihb M3MEHEHUS MMOyJabca OpycKa 3a mepsbie 0,2 c
IOBUMKEeHUA?

B) Uemy paBeH MOAYJb HM3MEHEHHS HMMIYJbca OpycKa 3a IIepBYIO ce-
KYHIY OBUXKEHU?
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CamocTositensHas pa6ora N2 14

YcnoBus npunMmeHeHnss 3aKoHa
COXpaHeHna mMmnynbca

BapuwaHnT 1

1. I3 urpymieuHoil OpyKWHHON NYIIEYKMH, CTOAINEl Ha CTOoJe, BbLIe-
TaeT B TOPU3OHTAJIHLHOM HampaBJeHUHU IMapuk Maccoit 20 T co CKOPOCTHIO
5 M/c oTHOcHUTeJabHO cToJsia. Macca myrneuku Oes mrapuka paBHa 200 r.
KoadpdumnmenT tpennsa mexkay mylieukoil m crosom paseH 0,5.

a) Uemy paBeH CyMMapHBIN MMIYJIbC IIYIIEYKW U IIapUKa CPasdy mocje
BbLJIeTa miapuka?

6) Yemy paBHA CKODPOCTH IYIIIEYKU Cpasdy IIOCJe BEHLIeTa Imapuira?

B) Kakoii myTh mpoiigér myImieuka A0 OCTAaHOBKU?

2. IInactunuHOBBIE mapel Maccamu m; = 100 r u m, = 200 r ABUMKYT-
cA BIOJb ONHOI HOpsAMOIl M crajxkuBaioTcia. CKOPOCTH IIEPBOTO Ifapa Oo
CTOJIKHOBEeHUS paBHa 2 M/c. B pesynbrare CTOJIKHOBEHUsS 00a ITapa CTaJu
IBUTAThCA KaK OLHO TEJIO CO CKOPOCThio 1 M/C B HampaBJIEHUU ABUIKEHUSA
[IepBOro Iapa g0 CTOJKHOBEHWS.

a) Yemy paBeH MOAYJIb CYMMAPHOI'0 HMIIYJbCA IIAPOB IIOCJIE CTOJKHO-
BeHUuA?

60) Kax ObL1u HampaBJeHBI CKOPOCTH IIIAPOB OO CTOJKHOBEHWs: ONMHA-
KOBO MJIM IIPOTHMBOIIOJIOMKHO?

B) Uemy Oblja paBHa IO MOAYJI0 CKOPOCTH BTOPOTO IIapa Iiepel CTOJIK-
HOBeHUEM?

BapuaHTt 2

1. Uz urpyieuHoi Ipy:KUHHOH TYIIeUYKHM, CTOSAINEN Ha CTojie, BbLIeTa-
eT ImapukK Mmaccoii 25 r mopm yriaom 60° K TOpM3OHTY CO CKOPOCTBHIO 8 M/c
OTHOCUTEJNIbHO cTojia. Macca mymieuku 6e3 mrapuka pasHa 500 r. Kosddu-
IUEeHT TPeHUs MeKAy MyIIeuKon um crojoMm paBex 0,4.

a) CoxpaHdAeTCs i CyMMapHBIN UMOYJIbC OYIIEYKW U MIapuKa IIPU BBI-
Jere 1apuka?

0) Kakas BeamumHA COXpaHSAETCS IIPU BbLJIETE IMapuKa?

B) CKOJIBKO BpeMeHUu OyJeT OBUraThbCs IIYIIIEYKa A0 OCTAHOBKM?

2. IlnactunuHOBBIe mapel Maccamu m; = 100 r u m, = 500 r ABUMKYT-
Ccs BIOJIb ONHOM HPAMOM u cTajJkuBaioTca. CKOpoCTh HepBOro Imapa ao
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CTOJIKHOBEHUS paBHa 2 M/c. B pesyabTaTe CTOJIKHOBEHUs 00a Ilapa CTaau
IBUTaThCA KAaK OJHO TEJIO0 CO CKOPOCThIO 1 M/C B HAIIpaBJIE€HWUU, IIPOTHBO-
TIOJIO}KHOM HAaNPAaBJEHUIO ABUKEHUS IEPBOTO Iapa M0 CTOJKHOBEHU.

a) Yemy paBeH MOAYJIb CYMMAapHOIO HMMIIYJIbCA IIIAPOB IIOCJIE CTOJKHO-
BeHUA?

6) Kak Oblium HaIIpaBJeHbl CKOPOCTHU IIIApOB A0 CTOJKHOBEHUS: OJMHA-
KOBO MJIW TPOTHUBOIIOJIONKHO?

B) Yemy ObLi1a paBHA MO MOZYJIIO CKOPOCTH BTOPOTO ITapa OO0 CTOJKHO-
BeHUA?

BapuaHTt 3

1. IlepBasa Temexxkka maccoiri 100 Kr emer IIo pejibcaM CO CKOPOCTBIO
2mM/c. HaBcTpeuy eii emeT ¢ TO# Ke IO MOIYJIO CKOPOCTHIO BTOpas Te-
JeKKa. IIpu CTOTKHOBEHUM TEJNEKKU CIEIJIAIOTCA U ABUIKYTCS 3aTeM KaK
OJTHO TeJI0 CO CKOPOCThI0, paBHO# 0,5 M/c, B HAarpaBJeHUUW ABUKEHUS TIep-
BOH TeJIeXKKU OO CTOJIKHOBEHUS.

a) Yemy ObLT paBeH MOAYJbh MMITyJIbCa TEPBOI TEJEKKH O CTOJKHOBE-
Hua?

6) Macca KaKoil TeJeXKU OOJIbIlle: IIePBOM MJIKU BTOPOIi?

B) Uemy paBHa Macca BTOPOI TeJIe:KKu?

2. B aBmKyIIyIOoCSa IO pejbcaM Tele:kKKy Maccoil 100 Kr BepTUKAJIbHO
majgaeT MeIIOK Ilecka Maccoii 50 Kr, mocyie uero TejeskKa emeT BMeCTe C
memkoM. HauasibHass CKOPOCTh TeJIeKKU pPaBHa 3 M/C, CKOPOCTb MeEIIIKa C
IEeCKOM HeIIOCPEICTBEeHHO mepen mageHmeMm paBHa 1,5 m/c. IIpumure, uto
TpeHrueM MeXKAy KOoJEécaM’ U pPelbCaMHu MOMKHO IpeHeOpeub.

a) Kakasa BeamumHAa COXpaHSAETCS IIPH yAApe MEIIKa O TEeJeKKY?

6) Uemy OymeT paBHA CKOPOCTH TEJEXKKHU C ImecKoMm?

B) Uemy paBeH MOAyJb W3MEHEHWA WMMIIYyJIbCA MEIIKa C IIECKOM B pe-
3yJIbTaTe CTOJKHOBEHUS C TEJEIKKOI?

BapwaHT 4

1. IBe Tene:xxkKm mMaccoii 60 Kr Kamkmas egyT IO pejibcaM UM CTaJKUBa-
orcsa. IIpy CTONKHOBEHUM TeJEKKHU CIEIISIOTCA M ABUMKYTCS 3aTeM Kak
OJHO TeJI0 B HAIPaBJEHUN, IIPOTUBOIOJOXKHOM HAMIPABJIEHUIO IBUIKEHUS
IepBOI TeJEeXKKHU A0 CTOJKHOBEHHUSA cO cKopocThio 1 M/c. CKOpoCTh IepBOit
TeJIe’KKHM 0 CTOJKHOBEHUs paBHa 2 M/C.

a) Uemy ObLI paBeH MOAYJIb MMOYJbCA IIEPBOU TEJIEXKKHU IO CTOJKHOBE-
HUA?
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0) CKOpoCTh KaKOHW TeJeXKKH IO CTOJKHOBEHUsS OOJBIIIE IO MOXIYJIIO:
TepBOH MW BTOPOM?

B) Kax OnLma HampaBjeHa M UeMy Oblja paBHA IO MOIYJIO CKOPOCTH
BTOPOH TeJIeKKHU OO0 CTOJKHOBEHUA?

2. Ha peabcax mokouTcsa Tejekka maccoit 50 xr. B meé Opocaior me-
miok ¢ meckoM maccoir 50 xKr. CKoOpoCTh MeIllKa HemoCPeACTBEHHO Iepen
momaJlaHMEeM B TeJEXKKY paBHA 2 M/C U HampasJieHa mof yriiom 60° kK ro-
PUB0HTY BIIEPE IO HAIIPABJIEHUIO TeJeKKU. I[IpuMure, 4To TpeHUEM MeK-
Iy KoJécaMu M peJabcaMM MOKHO HpeHeOpeUb.

a) CoxpaHsercsa JU IIPU yAape MeIIKa O TEeJeKKY WX CyMMAPHBIH MM-
ayabsc?

0) Kakasa BenmumHa coxpaHAeTCS IIPU yAape MeIIKa O TeJeXKKY?

B) Uemy OymeT paBHA CKOPOCTH TEJEXKKU C IEecKoM?
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CamocTtostensHaa pa6ora N215

PeaktnBHoe pBumxeHue. OcBoeHue Kocmoca

BapuaHT 1

1. Pakera OBUKETCSA OTHOCHUTEJIHBHO 3eMJH T'OPU3OHTAJIBHO CO CKOPO-
cthbio 3 KM/c. Macca pakeThbl C COAEpPsKAIMMCSA B HeM TOIIJIMBOM paBHAa
1,8 T. B HEKOTOPEII MOMEHT M3 COIJIa OBUTaTeJA PaKeThl BbLIETAaeT IOop-
nusa rasa maccoir 200 xr. CKopocTh BBIOPOIIIEHHOI'O ra3a OTHOCUTEJILHO
3emuin paBHa 1 KM/C M HampaBJieHa TPOTUBOMIOJIOYKHO CKOPOCTU PaKETHI.
HampaBuM och X BIOJb CKOPOCTU PaKeTHI.

a) Yemy paBHaA HPOEKIIUSA MMIIYJIbCa PaKeThl A0 BLIOpOca rasa Ha OCb X
B CHCTEMe OTCUE€Ta, CBA3AHHON ¢ 3eMJEir?

06) Uemy paBHaA TPOEKIMA MMIOYJbCa BBIOPOIIIEHHOTO Ta3a Ha OCh X B
CHCTEeMe OTCUETAa, CBA3AHHOM ¢ 3eMJIEH?

B) UeMmy paBeH MOAyJib CKOPOCTH PaKeThl IIOCJe BhIOpoca rasa B CHUCTe-
Me OTCcuéTa, CBA3AHHON ¢ 3eMJEit?

2. CraproBaBIlias C IIOBEPXHOCTH 3eMJIM ABYXCTyIleHUaTas pakeTa 00-
mieii Maccoil 2 T IBMIKETCsS BEepTHUKAJLHO BBepX. B MOMEHT, KOorza CKO-
pocTh pakeThl paBHa 2,5 KM/C, OT PaKeThl «OTCTPEJIMBAETCI» C HEKOTOPOI
CKOPOCTBIO OTHOCUTEJHLHO PAKeThlI IIepBas cTyneHb Maccoir 0,5 T, mpu saTom
CKOPOCTb BTOPOU CTyIleHM pPaKeThl Bo3pacTaeT A0 3 KM/C.

a) Yemy paBeH MOAyJib HAUAJHLHOTO MMITYJbCa PAKETHI O «OTCTPEJIUBA-
HUA» IIEPBOU CTYIEHU?

60) Kak mampaB/ieHa OTHOCHUTEJNBHO 3eMJIM CKOPOCTHL IIEePBOIl CTyIIeHU
cpasy IIoCJie «OTCTPEJIMBAHUSA»: BBEPX WUJIM BHU3?

B) UeMy paBHa II0 MOIYJIIO CKOPOCTH IIEPBOM CTYIIEHU CPas3y IIOCJE «OT-
CTpeJauBaHUI» ?

BapuaHT 2

1. I3 comya mBUTaTesss PaKeThl, ABWIKYIIEHCA OTHOCUTEJNHBHO 3eMJIHU
TOPU30HTAJIBHO CO CKOPOCTBIO 5 KM/C, BBLIeTaeT moprusa rasa. Macca pa-
KeThbl 0 BbIOpoca rasa paBHa 1,8 T. CKOpocTh BBIOPOIIIEHHOTO ra3a OTHO-
cuTeJIbHO 3eMJM paBHA 2 KM/C W HAIpaBJieHa B Ty K€ CTOPOHY, UTO U
cKopocTh pakerbl. CKOPOCTh pakxeThl MOCJe BhBIOpOcCAa rasa craja pPaBHOM
5,6 km/c. HampaBuM ochb X BIOJb CKOPOCTH PAKETHI.

a) Yemy paBHA IPOEKIMA MMIIYJbCa PaKeThl 4O BBIOpOca rasa Ha OCb X
B CHCTEeMe OTCUéTa, CBA3AHHON ¢ 3eMJéin?
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6) Uemy paBHA IIPOEKIIUS CYMMAapPHOTO MMITYJIbCA PAKeThl U BLIOPOIIIEH-
HOT'O ra3a Ha OChb X B CHCTEME OTCUETAa, CBSA3AHHON ¢ 3eMJIEH?
B) Uemy paBHa Macca BBIODOIIIEHHOTO rasa?

2. CraproBaBIliasg C IIOBEPXHOCTH SeMJIM ABYXCTyIleHUaTas pakeTa 00-
mieir macco 1,5 T OBUMKeTCA BEPTUKAJILHO BBEpX. B MOMEHT, Korga pakera
HaXOJMTCS Ha BbICOTEe 2 KM HAaJ IIOBEPXHOCTHIO 3eMJI, €€ CKOPOCTH paBHA
4 KM/C OTHOCUTEJIBbHO 3eMJu. B 3TOT MOMEHT OT PaKeThl «OTCTPEJIUBAET-
cs» ¢ HAIIPaBJEHHOM BHU3 CKOPOCTBHIO 2 KM/C OTHOCUTEJIbHO 3eMJIU mepBasd
CTYIIEHb, IIPW 9TOM CKOPOCTH PaKeThl Bo3pacTtaeT A0 6 Km/c. [Ipumure, uTo
COIIPOTHBJIEHNEM BO3IyXa MOYKHO IIpeHeOpeub.

a) Yemy paBeH MOAYJIb HAYAJIHLHOTO MUMITYJIbCA PAKETHI IO «OTCTPEINBA-
HUSA» IIEPBOHA CTYIIEHU?

6) Uemy paBeH MOOYJb MMIOYJbCA MIEPBOIl CTYIIeHH Cpas3y MOCJe «OT-
CTPeJMBAHUI» ?

B) UeMmy paBHa Macca IIepBO#l cTymeHu?

BapuanTt 3

1. BogomMéTHBIII ABUTATENb KaTepa eyKeCeKyHIHO BbIOpackiBaeT 50 i
Boabl. CKOpoCTh BhIOpachIBaeMOil BOAbI OTHOCHUTEJIBHO 3eMJu pasHa 30 m/c.
Karep mBuskeTcs 1o 03epy IPSAMOJUHENHO paBHOMEDHO.

a) Uemy paBHa paBHOIEMCTBYIOIIasd BCeX CHUJI, HIEMCTBYIOMINX HA Karep?

0) YUemy paBeH MMIIYJbC BOXIbI, BLEIOpAChIBAEMOI KAaTepOM eKeCeKYH]I-
HO?

B) Uemy paBHa IO MOAYJIO CyMMapHas CHJa COIPOTUBJIEHUSA BOABLI U
BO3AyXa, OelcTByIoIas Ha Karep?

2. Mogenb paKeThl CTapTyeT BePTUKAJbHO BBEPX C YPOBHS 3€MJIM, BBI-
6pocuB mopruio raza maccoir 200 r co ckopoctbio 100 M/c OTHOCUTEIBHO
3eMJIN, U HmogHmMaeTrcsa A0 BuICOThI 80 M. IIpmmMwure, YTO CONPOTHBIEHHEM
BO3yXa MOYKHO IpeHeOpeus.

a) Yemy paBeH 10 MOAYJII0O MMIIYJILC BEIOPOIIIEHHOIO ra3da OTHOCHUTEIBHO
semun?

0) Kakyio ckopocTh mpuobpesia pakeTa OTHOCUTEJIHLHO 3eMJIX cpasdy IIo-
cje BbIOpoca rasa?

B) Uemy paBHa Macca pakeTbl 0e3 TomamBa?

BapuaHT 4

1. IIpu pasroHe gBuUraTejb BOJOMETHOIO KaTepa BbIOpackiBaeT 60
BOABI exkeceKyHaHo. Macca karepa 1,5 T, CKOpoCcTb BhIOpachbIBaeMOM BOMbI
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OTHOCHUTeJbHO 3eMau paBHa 20 Mm/c. IIpu 3ToOM KaTep ABMKETCA C yCKOpe-
auem 0,5 m/c2.

a) Yemy paBHa paBHOAEMCTBYIOIasA BCEX CUJ, AeHCTBYIOIIUX HA KaTep?

6) Uemy paBHa cuja TATW OABUTATEA?

B) Uemy paBHa II0 MOJYJII0 CyMMapHas CUJa CONPOTUBJIEHUA BOABI U
BO3Oyxa, melicTByiolas Ha Karep?

2. Mogenb pakeThl CTapTyeT BePTUKAJIbHO BBEPX C YPOBHS 3€MJIHM, BBI-
OpocuB mopiuio rasza maccoi 100 r co ckopoctbio 150 M/c oTHOCUTETBHO
semuu. Macca pakersl 6e3 TomauBa paBuHa 500 r. IIpumuTe, 4YTO COIIPOTUB-
JIeHueM BO3JyXa MOIKHO IIpeHe0peyb.

a) Yemy paBeH II0 MOAYJIIO UMITYJIbEC BBIOPOIIIEHHOrO rada OTHOCUTEIBHO
seMJm?

6) Kakyio ckopocTh mpuobpesa paKkeTa OTHOCUTEJbHO 3eMJIU cpa3y Io-
cJie BbIOpoca rasa?

B) o KaKoil BBICOTHI HMOAHsAJIACh pakera?
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CamocTtositensHas pa6ora N2 16

MexaHun4yeckas pabora. MowHoCTb

BapuaHnT 1

1. Ha crone moxoutrca O6pycok maccoii 400 r. K HeMy OpUKJIaZbIBAIOT
FOPMU30HTAJIBHO HAIPABJICHHYIO cuiy, paBHyio 4 H. Kosddumuenr Tpenus
Mexkay Opyckom m crojsom paBeH 0,5.

a) Kakyio paboTy coBepillaeT cuJia TPeHHUsS IPU IIepeMelleHnu OpycKa
Ha 20 cm?

6) C KaKUM YCKOpPeHHEeM IBUKEeTCSI OPYCOK?

B) Kaxyio paboTy coBeplaeT NpUJIOKEHHas K OPYCKYy cuJja 3a BpeMmsd,
B TeueHNe KOTOPOTO CKOPOCTL OpyckKa Boapactaer mo 0,5 m/c?

2. ITogpEéMHBINT KpaH paBHOMEpPHO momHuMaeT rpys3 maccoit 400 Kr co
cxkopoctsio 0,5 Mm/c.

a) Kakymo pabory coBeplilaeT ABUraTesib KpaHa 3a 2 c?

60) Kakymo MOIIfHOCTL pas3BHUBaeT ABUTraTeJb KpaHa?

B) C KakKo¥l CKOpPOCTHIO KpaH IMOJHMMAJ ObI PAaBHOMEPHO TI'Py3 MAacCOM
1 T, pasBuBaA TaKyio K€ MOIITHOCTbH?

BapuaHTt 2

1. Heboarwimmoii 6pycox maccoii 200 r cockainb3blBaeT C BepxXa HaAKJOH-
HOM myaockoctu niamHOU 1 M ¢ yraom HakJioHa 30°. Koaddunuent TpeHusa
MeXAy OpyCKOM M ILIOCKOCThIO paseH 0,4.

a) Yemy paBHa paboTa CHUJIBI TAMKECTH TPU COCKAJIb3BIBAHUU OpycKa
BIOJIb BCeM HAKJOHHOI IIIOCKOCTI?

6) Uemy paBHa paboTa CHUJIBI TPEeHUA NPU COCKAJIbL3BIBAHUU OpycKa
BIOJIb BCeH HAKJOHHOI IIJIOCKOCTI?

B) Uemy paBHa CKOPOCTH OpyCKa B KOHIIE COCKAJb3bIBAHUA?

2. ABTOoMOOMIB Maccoii 1 T pasroHseTcA ¢ MecTa C yCKopeHHeM 2 M/c2.
IIpuMuTe, YTO COIMPOTHUBIEHUEM BO3MyXa MOYKHO IpeHeOpeub.

a) Uemy paBHaA cuJja TATHU aBTOMOOHJIA?

0) Uemy OyzmeT paBHa CKOPOCTH aBTOMOOMJIA, Korma oH mpoener 100 m?

B) Kakyo mormiHocTh OyaeT pas3sBUBATHL ABUTATEJIb aBTOMOOMJIS B 3TOT
MOMEHT?
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BapuaHTt 3

1. IIpy:xkuHa sxkéctrkoctbio 200 H/M B HAaUaIbHOM COCTOSHUU PACTSIHYTa
Ha 4 cm. IIpy:KuUHY pacTAruBaioT eiié Ha 2 cM.

a) Kakyro pabory coBepiilaeT cujaa YIPYrOCTH CO CTOPOHLI IIPYKHHBI
IpU [OOIOJHUTEJIbHOM PAaCTAMKEHUU: IIOJIOKUTEAbHYI0 WU OTPUIlATEeNb-
HYI0?

6) YUemy paBHa paboTa CHJIbl YIPYTOCTHA HPYKUHBI IIPU JOMOJHUTEb-
HOM pacTsKeHuu?

B) Kakyio paboTy coBepIIUT cujia YIPYTOCTH NPYsKUHBI IIPW BO3BpaIlle-
HUM B HeAe()OPMUPOBAHHOE COCTOSHUE?

2. Urpyurteunsrii aBromo6uab maccoit 200 ©r paBHOMEPHO MOAHUMAETCS
110 HAKJIOHHOU IIJIOCKOCTH C yrJjioM HakJoHa 30° co ckopocThio 2 m/c. Ilpu-
MUTe, UTO CONPOTUBJIEHUEM BO3AyXa MOKHO ITpeHeOpedb.

a) Ha xaxyio BbICOTY momHMMeETCs aBTOMOOMJIL 3a 1 ¢?

6) Kakyo paGoTy coBepIllaeT IIPHU 9TOM CHJA TAMKECTH, AeHCTBYIOIIasd
Ha aBTOMOOUJIB?

B) Kakyio MOIITHOCTL pas3BUBaeT ABUTATEJIb aBTOMOOUJIA?

BapuaHT 4

1. YesioBeK mogHMMaeT TUPI0 Maccoid 1 Kr, mpuKJIaAbIBas HalpaBJIeH-
HYIO BBepX cuiay, paBHyo 12 H. B HauaibHBIII MOMEHT I'MpPsS HOKOUJIACH.

a) Kakyio paboTy coBeplnmja IPUJIOKEHHAs UEJOBEKOM CHJa 3a Bpe-
Ms, B Te€UeHHe KOTOPOT'o I'Mps IIOJHsJIAChL Ha BbicOoTy 1 m?

6) C KaKuM YCKOpeHHEeM IBUrajach Iups?

B) Kakyio paboTy coBepinua AelCTBYIOIIass Ha THUPIO CHJA TAXKECTH 3a
HepBYIO CeKYHAY moabeéma?

2. JIudr ¢ maccakupamu oO01ieit Mmaccoil 1 T ABUIKETCA BBEPX U3 COCTO-
AHUA ToKosA ¢ yckoperHueM 0,5 M/c? B TeueHUe 2 ¢, IOCJEe Uero ABUIKETCS
DPaBHOMEPHO.

a) Yemy paBHa CKOPOCTHL PABHOMEPHOTO ABUKeHUA Judra?

60) Kakyoo MoIimHOCTL OyAeT pasBHUBATh ABUTATe]b JHU(Ta IIPH PaABHO-
MEPHOM ABUXKeHUn?

B) IlocTpoiiTe rpadmK 3aBUCHMMOCTM MOIIHOCTU HABUTATEJNIsA Jindra OT
BpeMeHU B TeUeHUe IepPBBLIX 3 C IBUIKEHU.
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CamocTositensHaa pa6ora N2 17

OHeprua n paodora.
MoTteHuManbHaa N KMHETU4YECKas IHeprumn

BapuaHT 1

1. B HauaabHOM COCTOSHUU Py KuHA KécTKocThio 100 H/M pacranyra
Ha 2 cM.

a) YUemy paBHa HavaJibHas MOTEHIMAJTbHASA 9HEPTUS NPYKUHBI?

6) Kakyio paboTy HaJo COBEPIIUTDL, YTOOBI PACTAHYTH IPYKUHY €IE€ Ha
2 cm?

B) Uemy OymeT paBHA HPU STOM IIOTEHI[MAJNbHASA SHEPTUSA IMPYIKUHDBI?

2. IITap maccoit 100 r OpolleH BepPTUKAJILHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
20 m/c. HysneBoMy YypPOBHIO HOTEHIIMAJBHONM JHEPTHU COOTBETCTBYeT Ha-
yajJbHOE IOJIoXKeHune miapa. [IpuMuTe, 4TO COIPOTUBIEHUEM BO3AYXa MOMK-
HO TIpeHeOpeyYb.

a) Uemy paBHa HavaJibHad KUHETUUYECKasd sHeprusa mapa?

6) Ha kaxoii BbicoTe (110 CpaBHEHHUIO C HAUYAJbHOM) KMHEeTHUUECKasA dHep-
rus I1Iapa paBHA ero IIOTeHIWaJbHON sHepruu?

B) Uepes3 CKOJIBKO BpeMeHH Iocjie OpocKa KMHEeTUYeCcKas 9HePTUs Imapa
OyzeT paBHaA €ro IOTEHI[MAJbHOUN SHEpruum?

BapuaHTt 2

1. B HayaJIbHOM COCTOSSHWM IIOTEHIIMAJIbHAS YHEPrus PacTAHYTOM mpy-
JKUHBI KécTKocThio 100 H/Mm paBHa 45 M.

a) YUemy paBHO yAJMHEHUE MPYKUHBI B HAUAJIHbHOM COCTOSHUM?

6) Kakum craHner yajguHeHUe MPYKUHBI, €CJIU €€ IOTeHInaIbHas dHep-
TUA yBeaInuuTcs B 2 pasa?

B) Kakyoo pabGoTy HaZo COBEpPIIUTL IIOCJE JBTOr0, YTOOBI YBEJIWYUTH
yAJUHEHNe MPYKUHBI emné B 2 pasa?

2. IITap maccoit 200 r cBoGomuo mamaeT c¢ BuicoThl 80 M. HyimeBomy
YPOBHIO IIOTEHIIMAJBHOM BHEPTHMM COOTBETCTBYET KOHEYHOE IIOJIOMKEHUE
miapa.

a) Yemy paBHA HayaJibHAs MOTEeHIMAJIbHAA DHEPrus Iapa?

60) Ha xkakoil BbIcCOTe KMHETUYECKAsa dHEPruA Ilfapa paBHa ero MOTEHI[U-
aJIbHOUM dHepruum?

B) Uemy OyaeT paBHA CKOPOCTHL Ilapa B MOMEHT, KOTJZa €ro KHHeTHhde-
cKas sHeprus OyZeT paBHA ero IOTEHIIMAJbHON SHEPruu?
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BapuaHTt 3

1. Jlexxkamiemy Ha cToJie 6pycky Maccoil 200 r TOJIYKOM COOOII[al0T CKO-
pocTh, paBHyI0 2 M/c. Korma O6pycok mpozesan myTh, paBHBIN 50 cM, ero
CKOPOCTH CcTaJjia paBHOU 1 M/c.

a) Uemy paBHaA HayaJbHas KUHETHUYECKas dHeprus opycka?
60) Uemy paBHO M3MeHeHNEe KUHETHUUYECKOU sHeprum Opycka?
B) Yemy paBeH KO9(DDUIMEHT TPEHUA MEIKAY OPYCKOM U CTOJIOM?

2. Ha pucyHke msobpaskeHa dYacTh rpaduiKa F,H
3aBUCUMOCTH MOJYJISA CHUJIBI YIPYTOCTH OT yIJIU- 120
HEeHUS IIPYXUHBI.

a) Yemy paBHa KECTKOCTH MPYKUHBI?

6) Uemy paBHA IIOTeHIIMAJbHAS 9SHEPIrUs
OPYKUHBI, KOT[a €€ yIJIuHeHue paBHO 2 cM?

B) Kakyio pabGoTy HaIo COBEpIIUTb, YTOOBI 0
YBEJIMYUTH yIJWHEHWEe NPYKUHBI elé Ha 3 cMm?

60

BapwaHT 4

1. Ha pucyHke nso0paskéH rpauk 3aBUCH- p_, m/c
MOCTH CKOPOCTH OT BPEMEeHU [Jis aBTOMOOMJIA
maccoii 800 Kr. ABTOMOOWJIL HONHUMAETCA IIO 207
IpAMOII Hopore BBePX II0 CKJOHY, IIOABEM KOTO-
poro cocraBiaser 20 m ma 1 KM mytu. HymaeBoii
YPOBEHb MOTEHITNAJIbLHON SHEPTUU COOTBETCTBYET
HAYaJIbHOMY IIOJIOYKEHUIO aBTOMOOWJIA. 0

a) Uemy paBHa KMHETHUUYECKAs dHEPrus aBTO- 10 ¢, c

MoOuJIA Uepes 2 ¢ mocjie Havajia ABUMKEHUI?

6) YUepe3 CKOJIBKO BpeMEHU IIOCJie Hauaja ABMIKEHUSA KUHETHUUYecKas
9Heprud aBTOMOOUIA cTaHeT paBHOUW 14,4 KIx?

B) UeMy paBHO OTHOIIIeHNE KUHETUYECKOI SHEePruu aBTOMOOMJIA K ero Io-
TeHI[UAJIHHOM SHEPruu IPU IBUKEHUM, OIMKUCHIBAEMOM MAAHHBIM rpadurom?

2. IITap maccoit 500 r 6pocuau co cxkopoctbio 20 Mm/c moxm yraom 30°
K ropusouTy. HyieBoii ypoBeHb IIOTEHIIMAJIBHOH SHEPTUU COOTBETCTBYET
HaYaJIbHOMY TIOJIO}KEHUIO Iapa. IIpuMurTe, YTO COMPOTHUBIECHUEM BO3AyXa
MOJKHO IpeHeOpeub.

a) Uemy paBHa HavajJbHasd KHWHETHUYECKAas dHEPrus miapa?

0) Uemy OymeT paBHO MaKCHMaJbHOE 3HaUYeHUE IOTEHI[MAJbHON JHEp-
ruu Imapa BO BpeMs IoJiéra?

B) Uepe3 CKOJBKO BpeMeHU IIocjie OpOCKa IOTeHIIMajJbHAs SHEPTUS
mrapa OyxeT MaKCUMAaJIbHOM ?
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CamocTtositensHas pa6otra N218

3aKoH COXpaHeHunss 3Heprmm B MexaHuke

BapuaHnT 1

1. ITogBemennbiii Ha HuUTHU aauHoit 80 cm map maccoit 100 r oTkJio-
HUJIU B CTOPOHY, AEPKa HUTh HATAHYTOW IIOA yrjioM 45° K BepTUKAIU, U
oriycTusiu 6e3 Toauka. HyjaeBoMy YpPOBHIO MOTEHIIMAJIBLHON SHEPTHUU I'pysa
COOTBETCTBYET €ro HauHu3Ilee MMoJoKeHre (IIoJI0KeHne paBHoBecusi). I1pu-
MUTE, UTO COIIPOTUBJIIEHWEM BO3AyXa MOXKHO IIpeHeOpeub.

a) Ha wakoii BbICOTe HaAXOAUTCS IAp B HAYAJLHOM IIOJOKEHUH IIO
CPaBHEHUIO C HAWHUBIIUM IOJOKeHueM?

6) Uemy paBHa HavajJbHasd HOTeHIIMAJbHAS 9HEPrus Imapa?

B) Uemy paBHa MaKcumMaJbHas CKOPOCTH Itapa?

2. IMTait6a maccoit 200 r cocKaIb3bIBAET C 3aKPEILIEHHOMN IIAgKOM Top-
KU BbICOTOI 60 cM, IIJIaBHO HmepexonAIleil B TOPU30HTAJIbHYIO IIOBEePXHOCTD.
B komnre coycka mraiiba abCcoJIOTHO HEYIPYro CTAJIKWBAETCS C HMOKOSAIIUM-
cd Ha TOPHUBOHTAJNBLHOM IOBepxHOCTU Opyckom Mmaccoit 500 r. HyimeBomy
VPOBHIO IIOTEHIIMAJLHON SHEPTUU INaiiObl COOTBETCTBYET €€ IIOJIOJKeHUe Ha
TOPU30HTAJIbHON ITOBEPXHOCTHU.

a) Yemy paBHa HavajJbHaA IMOTEHIIMAJNLHAS SHEPrus MIaiion?

6) Yemy paBHa CKOPOCTH IIAii0BI B KOHIIE CITycKa?

B) C KaKO# CKOPOCTBIO OYyAYyT ABUTATHCA Iaiiba m OPYCOK cpasy IocJje
CTOJKHOBEHUA?

BapuaHTt 2

1. Cagku Maccoil 6 Kr COCKOJb3HYJIU ¢ TopKu BeicoToir 10 m. CropocTh
CaHOK B KOHIIe ciiycKa paBHa 12 m/c. HyjaeBomMy ypOBHIO IOTEHIIMAJIbHON
9HEPIruU CAHOK COOTBETCTBYET MX ITOJOKeHWe B KOHIle CIIyCKA.

a) YUemy paBHa HavaJIbHAsd MMOTEHIIUAJIbHAS SHEPTUS CAHOK?

0) Uemy paBHa paboTa CHUJILI TPEHUSA IPU COCKAJIL3BIBAHUUN C TOPKU?

B) Uemy Obli1a ObI paBHA CKOPOCTH CAHOK B KOHIIE CITyCKa, ecJau ObI pa-
6oTa cuJbl TpeHUA ObLIa B 2 pa3a MeHbITe 0 MOIYJII0?

2. HeGoabImoi mrap maccoit 100 r BuCHUT Ha JIETKOM CTep:KHE IJINHOM
30 cM, KOTOpPBINI MOXKET BpamiaTbCsa 0e3 TPeHuA BOKDPYI TOUKHU IIOABeEcCA.
B HavaibHBIII MOMEHT IApy COOOIIAIOT TOJYKOM TOPH30HTAJIBLHYIO CKO-
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pocTh, paBHyIO 4 M/c. HyjaeBoMy ypOBHIO HOTEHIIMAJBHOM SHEPruUHU IIapa
COOTBETCTBYET €TI0 HAWHUSIIIEE IOJIOYKEHUE.

a) YUemy paBHa HauvaJbHasd KUHETUUYECKasa sHeprus miapa?

6) Uemy paBHa MumHUMAJbHAs KUHeTHWYeCKad sHeprud imapa?

B) IIpu Kakoii MUHMMAJbLHOM HAUAJIbHON CKOPOCTHU IIap CMOKET COBep-
IIUTH TOJHBIN 060pOT?

BapuaHTt 3

1. Ha Kowmiax JErKoro CTep:KHA OJUHONE 1 M YKpeIlIeHbl HeOOJIbIIIue
mapbl Maccamu m; = 100 r u m, = 200 r. Crep;KeHb MOXKET BpaIlaTh-
csa 0e3 TpeHMA BOKPYI TOPU3OHTAJILHON ocu O, IIPOXOASINell uepes ero
cepequHy. B HauaJbHBI MOMEHT CTEPIKEHDL YAEPKHUBAIOT B IOPU3OHTAJIb-
HOM moJioxkeHuu (puc. a). Korma ero ormyckamooT 6e3 TOJUYKa, OH HAUMHAET
BpaIlaThCsA M Uepe3 HEKOTOPOe BPeMs MHPOXOAUT IIOJIOMKEHNEe PAaBHOBECHUS
(puc. 6). HysieBoMy ypOBHIO IIOTEHIIMAJbLHON SHEPTUU IIIAPOB COOTBETCTBY-
eT UX HauvaJbHOE IIOJIOMKEHIeE.

a 6 1
o———o 0)
2 o 1

2

a) Uemy paBHa HOTeHIIMAJbHAS SHEPrus BTOPOTrO Iapa B IIOJOKEHUU
paBHOBecusA?

6) Hemy paBHO M3MeHEHNE CYMMAapPHOM IOTEHIIMAJbHON SHEPruu IIapoB
Opy mepexojie M3 HauaJbHOTO TOJIOMKEHUSA B IIOJOKeHWe paBHOBecudA?

B) Uemy OymeT paBHA CKOPOCTH IIAPOB IIPHU IIPOXOMKIEHUU IIOJIOMKEHUS
paBHOBecusA?

2. Bpycox maccoit 200 r coeguHEH ¢ HNpPYyKUHOI sKécTKocThio 100 H/Mm
U JEeXKUT Ha IJIagkoM cToJe. Ipyroii KoHell NPY:KUHBI 3aKPEIJIEH B CTEHE.
Bpycok caBumysim Tak, UTO IMPYsKHHA C)Kajlach Ha 4 CM, W OTIYCTUIU 6es
TOJIYKA.

OLLIIP

a) Uemy paBHa HavajJbHasd MOTEHIIUAJbHAS SHEPrus HPYKUHBI?

6) KakoBa OymeT MmakcuMajJbHad CKOPOCTL OpycKa?

B) Uemy OymeT paBHA CKOPOCTH OPYCKa, KOrga YAJUHEHNE IIPYsKUHBI
oyner paBHO 3 cM?
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BapwuaHT 4

1. IITap maccoit 1 Kr moxBellleH K IpysKuHE KécTkocTbio 500 H/m.
IIlap MenaeHHO MOSZHMMAIOT IO IIOJIOMKEHHUS, IIPU KOTOPOM MPYKUHA CTa-
HOBUTCS HeAedOPMUPOBAHHOIM, M OTIyCKaioT 6e3 TOJUYKA.

a) Uemy paBHO HavaJbHOE yAJUHEHUE IIPY’KUHBI?

6) Uemy paBHa IOTeHIIMAJbHAsS HEPrusd MNPYKUHBI, KOTJa OTHYIIEH-
HBIN IIap IPOXOAUT IIOJIOKEHWe PaBHOBECUS?

B) UemMy paBHA CKOPOCTH IlIapa HPU MPOXOKAECHUM IOJIOMKEHUS PaBHO-
BecuA?

2. Kamenns maccoii 200 r 6pocunu mon yriaoMm 30° K TOPH3OHTY CO CKO-
pocthio 20 Mm/c. IIpuMuTe, 4YTO COMPOTUBJIEHUEM BO3AyXa MOYKHO IIpeHes-
peus. HysieBoMy ypOBHIO IIOTEHIIMAJIBHONM SHEPruy KAMHS COOTBETCTBYET
ero HauaJbHOEe IOJIOXKEeHUe.

a) Yemy paBHa HavaJibHAsd KUHeTUUECKas SHEPrus KaMHA?

6) Uemy paBHa IOTeHIHaJbHasd sHeprusa KaMHs udeped 1 ¢ mocie Opo-
cka?

B) Yemy paBHA MUHHMAJbHAA KUHETUYECKAS DHEPIUs KaMHS BO BpeMs
moJiéra?
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CamocTtositennsHas pa6ora N219

HepaBHOMEepHOEe ABUMXEHME MO OKPYXHOCTHU
B BEPTUKAJZIbHOW MJIOCKOCTU

BapwuahnT 1

1. IToaBemIeHHBIN HAa HUTHU IMIAPUK OTKJOHUJIU B CTOPOHY TaK, UTO HUTH
cTajla TOPU3OHTAJbHOM, M OTIycTuau O0e3 Toamuka. Hawmaa mutum 40 cwm,
Mmacca mapuka 50 r. CompoTuBIeHMEM BO3AyxXa MOYKHO mpeHebpeunb. Hy-
JIEBOMY YPOBHIO IIOTEHIIMAJbHON SHEPTruUM IIaphuKa COOTBETCTBYET ero IIo-
JIOKeHUe PaBHOBECUS.

a) Uemy paBHa Hava/JbHAd NOTEHIWAJIbHAA SHEPrUA IIapura?

6) Uemy paBHa CKOPOCTH INIApMKa B MOMEHT, KOTJAa HUTL COCTABJIAET
yroa 60° ¢ BepTuUKaJbO?

B) UeMy paBHa cuJjia HATSKEHUS HUTU B 9TOT K€ MOMEHT?

2. Bucsainemy Ha JIETKOM cTepikHe aiamuoil 50 cm mapuky maccoit 100 r
COO6H_[aIOT TOJJYKOM TaKyIO CKOPOCTh, 4YTO OH HaYMHaeT ABHUIaTbCda IIO
OKPYKHOCTH B BEPTHUKAJBbHOM ILJIOCKOCTH.

a) KakoBa MuHMMAaIBFHO BO3MOXKHAA CKOPOCTH ITTapUKA B BepXHelHl TOuKe?
6) KakoBa MUHMMAJHFHO BO3MOKHAA CKOPOCTH IIapuka B HUMKHEN TOuKe?
B) KakoB MUHUMAaJNBLHBIA Bec IIapuKa B HUMKHEH TOUYKe?

BapuaHT 2

1. Bucamemy ma mutu giauHoin 80 cMm miapury maccoir 50 r coolIiaroT
TOJMYKOM TaKyI0 CKOPOCTh, UTO OH HAUMHAET ABUTaThCSA II0 OKPYKHOCTU B
BEPTUKAJIBHON IIJIOCKOCTMU.

a) KakoBo MUHUMaJBLHO BO3MOYKHOE YCKOpDeHMe IapuKa B BepxHel
Touke?

6) KakoBa MMHMMAJBbHO BO3MOJKHAS CKOPOCTH INIapUKa B BepxXHel Tou-
ke?

B) KakoB MUHUMAaJBLHBIN Bec IIIapuKa B HUMKHEH TouKe?

2. HebGoapmasa maii6a maccoir 100 r CKOJAB3UT IIO IJIaZKOMY KEJI00Y,
mepexonAIeMy B OKPY:KHOCTh paguycom 30 cM, U coBepIlIaeT MOJIHBIN 060-
por. HauanbHada BeIcoTa 1mranber 1 M.

a) Uemy paBHA CKOPOCTH IIaii0bl B HUIKHEN TOUKE TPAeKTOPUU?

6) Uemy paBHa CKOPOCTH IIIAaii0bI B BEPXHEN TOUKE OKPYKHOCTHU?

B) C Kakoil cujoii maBUT Iaiiba Ha KEJI00 B BepXHEH TOUKEe OKPYIKHO-
cru?



19. HepaBHOMEpPHOE OBUXEHME MO OKPYXXHOCTU B BEPTUKANIbHOW Naockoctu 49

BapuaHTt 3

1. IloaBereHHBIN Ha HUTHU IMIaPUK OTKJOHWJIU B CTOPOHY TaK, YTO HUTH
cTajia TOPUM30HTAJNBHOM, 1 oTIIycTuau 6e3 Toauka. Jaumua autu 80 cMm, Mmac-
ca mapuka 100 r. CompoTuBieHueM BO3AyXa MOKHO IIpeHeOpeub. Hyiero-
MY YPOBHIO MOTEHIMAJBLHON 9HEPruM IIapUKA COOTBETCTBYET ero II0JIOKe-
HUe PaBHOBECHUA.

a) Uemy paBHa HavaJibHad IMOTEHIIWAJbHASA 9HEPrus mapuxa?

6) Uemy paBHaA CKOPOCTH IIIApPHMKA B MOMEHT, KOIJa HUTh COCTABJISIET
yroa 30° ¢ BepTUKAJIBIO?

B) UeMy paBHa cuja HATAKEHUS HUTH B 9TOT K€ MOMEHT?

2. IITapuk maccoii 40 r, moaBellleHHLIN Ha JErKon mutu gauuoii 50 cm,
BpalaeTcsa B BEPTUKAJLHOMN IIJIOCKOCTH.

a) KakoBo MMHMMAaJbHO BO3MOYKHOE YCKOpEHME IIMapuKa B BepxHel
TOUKe?

60) KakoBa MHHMMAaJIbHO BO3MOJKHAsI CKOPOCTh IIapuKa B HUXKHEH Tou-
Ke?

B) UemMy mpu 9TOM paBHAa CHUJia HATSYKEHUS HUTU B MOMEHT, KOrJa OHa
ropusoHTaJbHAa?

BapwuaHnT 4

1. Heb6oabmraa miaiiba maccoit 100 © CKOIB3UT
0 TJIAAKOMY JKEJ00Yy, IMepexonsaIeMy B OKPYK-
HOCcTh pagmycom 30 cm. HavanbHasa BbIcOTa Imaii-
661 paBHa 60 cwMm.

a) Uemy paBHaA CKOPOCTL IIaiiObI B HHUIKHEHN
TOUKEe TPaeKTopuu?

6) C xakoil cujoii maBuUT Imaiiba Ha KEJ00 B
HU)KHEH TOUKe TpaeKTopuu?

B) Ha xaxoii BbicoTe I1aiiba OTOPBETCA OT KE00a?

2. Ha BepinuHe riagKoil 3aKpeILIEHHOIN MOJIY- -
ceprl paguycom 60 cMm JIe:KUT HeOOJbIIAA IMa-
6a maccoii 100 r, KoTopasg HAUMHAET COCKAaJIb3bI-
BaThb OT OYeHb CJa00Tr0 TOJIUYKA.

a) Uemy paBHa CKOPOCTH INTAiObI Ha BBLICOTE
50 cm?

6) C xakoil cujoii maBUT Imaiba Ha moJsiycdepy Ha 9TOi BbIcoTe?

B) Uemy paBHa CKOPOCTH ITIAiOBI B MOMEHT, KOT/[a OHA OTPBLIBAETCA OT
noaycdepni?
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CamocTositennsHas pa6otra N220

I'IpumeHeHue 3aKOHOB COXpaHeHuMss B MexaHuke
K ABM)KEHUI0O CUCTEeMbl Ten

BapwuanT 1

1. CHapsa BbLIeTEeN W3 OPYAUA BEPTUKAJIBHO BBEPX M pasopBajicad Ha
IBa OCKOJKA B BepxHell TouKe TpaeKTopuu. CKOPOCTH OCKOJKOB Cpasy
mocJjie paspbiBa HaIpaBJIeHbI IOPM3OHTAJbHO. Macca MepBOro OCKOJIKA B
2 pasa 6oJibIlle MacChl BTOPOT'O OCKOJKa. IIepBBIM OCKOJIOK yIaJ Ha 3eMJIIO
yepe3 40 c mocisie paspeiBa Ha paccrosguum 10 KM oT opyaus. Ilpumwure,
YTO COIPOTUBJIEHMEM BO3AyXa MOYKHO IIpeHeOpeus.

a) Yemy Obliia paBHaA CKOPOCTh IIEPBOT0 OCKOJIKA cpa3y Iocjie pas3pbiBa?

6) Ha xakxoit BeicoTe pasopBajiCsa CHapPsn?

B) Uemy paBHO pacCTOSHME II0 IIPSIMOIM OT TOUKHU pPas3phbiBa A0 MecTa IIa-
JeHus BTOPOT'O OCKOJIKAa?

2. B Opycok maccoil 2 Kr, IOABEIIeHHbIN Ha JIETKON HUTU AJUHON 1 M,
ImomajaeT rOpuU30HTAJBHO JeTdlasa myasa maccoii 10 r u sacTpeBaer B HEM.
CkopocTh myJam Iiepen momnaganueM B Opycok paBHa 600 m/c. ITpumwure,
YTO COIMPOTHBJIEHMEM BO31yXa MOYKHO IIpeHeOpedYb.

a) Uemy OymeT paBHA CKOPOCTh OpPyCKa ¢ IIyJeil HEeIOCPeACTBEHHO II0-
cje momagaHusa Iyam?

6) Ha kakyo MakCcHMaJbHYIO BBICOTY OyAeT IIOLHUMATLCSI OPYCOK C IIy-
Jeil BO BpeMs BO3HUKIIUX KoJebaumii?

B) Kakasa uacTp HavajibHON MeXaHWYECKOW DHEPTrUU ITyJIW TPeBPaATU-
JIaCh BO BHYTPEHHIOIO SHEPTUI0?

BapuaHT 2

1. VI3 mymiku BbLIETEJ CHapsad co cKkopocTbio 600 m/c moxm yriiom 30°
K TOpH30HTY. B BepxHell TOUKe TPaeKTOPUU CHapsAL pasopBajics Ha OBa
OCKOJIKa PaBHOM MacChl, CKOPOCTH KOTOPBIX Cpaldy HOcjie pa3phIiBa HAIIPaB-
JIeHBI TOPMBOHTAJbHO. IlepBBIHi OCKOJIOK yIIaJ PANOM C IIYUIKOH, U3 KOTO-
poii OBLT TpPOWM3BEAEH BHICTPeJ. IlpMMHTE, YTO CONMPOTUBJIIEHWEM BO3AyXa
MOJKHO IpeHeOpeyUb.

a) Yeped KaKoll IPOMEKYTOK BpeMeHHU IIOCJe BBIJIETA M3 IITYIIIKW Pas3o-
pBaJjica cHapsan?

6) Ha KaKoOM pacCTOAHUWM N0 TOPMUBOHTAJU OT IYIIKK pPas3opBajicAa cHa-
pan?
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B) Ha KaxoMm paccTosSHMM OT IYINKM yIaJl BTOPON OCKOJIOK?

2. B 6pycok maccoii 0,5 Kr, moABelIeHHBIA Ha JETKOM HUTH IJINHOMN
1 M, momagaeT TOPM3OHTAJBHO JeTAMIasd IIyJasda maccoir 10 r m 3acTpeBaerT
B HéM. B pesyisbrare OpyCOK ¢ IIyJjel HauWMHaeT ABUIaThCS IO OKPYIKHO-
CTH B BEPTUKAJBHOM IJIOCKOCTU. IIpuMuTE, UTO COIIPOTHBJIEHUEM BO3AyXa
MOYKHO IpeHeOpeUb.

a) Uemy paBHa MHHHUMAJbHO BO3MOJKHAS CKOPOCTh OpycKa C IyJeil B
BepXHEH TOUKe TPaeKTOPUM?

6) Uemy paBHa MHHNMAJbHO BO3MOJKHAS CKOPOCTh OpycKa C IIyJei B
HUJKHEH TOUYKe TPaeKTOPUM?

B) Uemy paBHAa MMUHMMAJHHO BO3MOYKHAA CKOPOCThH ITyJIU TIEpe] momana-
HHEeM B OpYCOK?

BapuaHTt 3

1. CHapaza BbLIeTeJ M3 MYIIKW BEPTHUKAJIbHO BBEPX C HAYAJIBHOM CKO-
poctrio 800 M/c. B BepxHe#ll TOUKe TPAeKTOPUM OH pas3opBaJiCA Ha JOBa
ockoJiKka. IIepBBI OCKOJIOK yIIAJ HA 3eMJII0 CO CKOPOCThbIO 1 KM/C, a BTO-
POii OCKOJIOK — cO cKopocTbio 1,2 Km/c. IIpuMuTe, 4TO CONPOTHUBIIEHUEM
BO3yXa MOJKHO IIpeHe0OpeUb.

a) Macca KaKoro oCKoJIKa 00JbIe?
6) Uemy paBHa CKOPOCTH IIEPBOT'0 OCKOJKa cpasdy mocjie paspbiBa?
B) UemMy paBHO OTHOIIIEHWE MAacC OCKOJIKOB?

2. Ha moxosmiyiocd Ha TIIaAKOM CTOJIe TJIAAKYIO TOPKY BbicoToir 10 cm
u maccoit 100 r mameraer maiiba maccoit 20 r (puc. a). Korma mmaiiba
CKOJIB3UT II0 TOPKe, OHA He OTPBLIBAETCS OT IOPKH. B KOHEUHOM COCTOSHUU
ropka m miaiiba OBMIKYTCS Kak enuHoe Iejioe (puc. 0).

a

a) Ha CKOJIBKO KMHETHWUYEeCKAas HEePrusi CHUCTEMbI B KOHEYHOM COCTOSI-
HUU MEHbIle, UYeM KHHeTHUecKas SHeprus CHUCTEeMbl B HAUAJbLHOM COCTOS-
HUun?

6) Uemy paBHa HavaJbHas CKOPOCTDL IAUWObBI?

B) UeMy paBHa KOHeUYHAas CKOPOCTL I'OPKHU C Imaiboii?
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BapwaHT 4

1. Ha rmagxom crojse BbIcoTO 80 cM JIe:KUT OPYCOK Maccoit 2 Kr.
B 6pycok momamaeT ropM30OHTaJILHO JeTsAlas myJsas maccoit 10 r u sacTtpe-
BaeT B HéEM. CKOpoOCTh IyJiu mepen momagamueM B Opycox paBHa 600 m/c.
Bpycok ¢ myieii CKOJB3UT IO CTOJY W CJeTaeT ¢ Hero Ha moJ. Ilpumwure,
YTO COIPOTHBJIIEHHEM BO3IyXa MOYKHO IIpeHeOpedb.

a) Yemy OymeT paBHa CKOPOCTL OpyCKa C myJjeii HeIoCpeACTBEHHO II0-
cjie MomagaHusa IIyJin?

6) CKOJIbBKO BpeMeHU OyaeT ABUTATHCA OPYCOK C IIyJieil B Bo3gyxe?

B) Ha xaxoM paccTossHMM IIO0 IPSAMOI OT Kpas cTojia OPYCOK yIagéT Ha
moJ?

2. Ha rimagkoMm cToJie IIOKOUTCA Tuiagkas ropka maccoii 200 r ¢ aBymsa
BepimmHaAMu BbIcoTOi 16 cM u 4 cm. C 6ojsiee BHICOKOU BepIIHMHBI HAaUWHA-
eT COCKaJIb3bIBATh BIIpaBo Iaiiba maccoii 40 r. Illaiiba He oTphIBAeTCSA OT
TOPKH.

a) Kax Oymer HampaBJieHa CKOPOCTH I'OPKU B MOMEHT, Korga Iiaiiba Oy-
IeT HAaXOOWThCA Ha MeHee BBICOKOII BepIluHe?

6) Uemy B 9TOT MOMEHT OyAeT paBHA CKOPOCTb TOPKU?

B) UeMy B 9TOT MOMEHT Oy[eT paBHA CKOPOCTDH IANObI?
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CamocTtositensHas pa6ora N221

YcnoBua paBHoBecusi Tena. LleHTp TaXecTMm

BapuaHT 1

1. T'opMBOHTAJIBHO PACILIOMKEHHBIN MUINHAPUYECKUH CTEpP:KeHb MacCoii
12 Kr m gawHOM 2 M ommpaeTcs Ha ABe omopbkl. Ha mepByo omopy, pac-
TIOJIOKEeHHYI0 Ha paccTogumu 50 cM OT JIeBOTO KOHIA CTEPIKHA, CTEPIKEHb
maBuT ¢ cuaour 40 H.

a) C xaxoil cujoii JaBUT CTepP)KeHb Ha BTOPYIO OIOpPy?

6) Ha KaxoM pacCTOSHUU OT IIPABOTO KOHIIA CTEP/KHA PACIIOJOMKeHa
BTOpas omopa?

B) Kakyio HampaBJIEHHYIO BBEPX CUJIY HAZ0 HPUJIOKUTH K JIEBOMY KOH-
Iy CTepP;KHs, UTOObI IIPUIOAHATL €ro?

2. Ha gByx Tpocax BucuT rpy3 maccoit 10 xr. IlepBbiii Tpoc pacmoJio-
JKeH Topu3oHTaJbHO 1 HaTaHYyT ¢ cuyiout 100 H, a BTOpOil Tpoc HampaBJieH
[IOJi HEKOTOPBLIM YIJIOM K T'OPHU3OHTY.

a) Yemy paBHA BEKTOpPHAsd CyMMa CHUJ, IPUJIOMKEHHBIX K I'Py3y?
6) Uemy paBHa cuja HaTSIKeHUsS BTOPOTo Tpoca?
B) Ilox KakuM yrJioM K TOPM30HTY HAIIpPaBJIE€H BTOPOH TpOC?

BapuaHTt 2

1. Crepsxennb maccoit 25 Kr u gauuoii 1,8 M, pacmoiosKeHHbIHI TOPU30H-
TaJbHO, PABHOMEDPHO HMOJHMMAIOT Ha ABYX IIapajjieJbHBIX Tpocax. IlepBblii
TPOC 3aKpeIJIEH Ha KOHIle CTePIKHs, a BTOpoil — Ha paccrosauuu 30 c¢M oT
IPYTOro ero KOHIIA.

a) Cuiia HaTAKeHUsI KaKoro Tpoca OoJjibiie?

0) Bo CKOJIBKO pa3 cuja HATSIKEeHUS OSHOrO Tpoca 0OoJIbIlle, YeM APYIro-
ro?

B) Uemy paBHBI CUJIBI HaTsaKeHUs TpocoB? OOOCHYIiTe CBOIl OTBeT.

2. KoHIIBI Tpoca 3aKpeIlJieHbl HAa OJMHAKOBOM BBICOTE, a K cepeaumHe
Tpoca IIOABeIlleH I'pys3 maccoil 12 Kr.

a) OOMHAKOBBI JIM CHUJIBLI HATSIKEHUS TPOCOB?

0) ITpu KaKoMm yrje MeKIy TPOCAMM CUJIA HATAMKEHHS KayKJoro Tpoca
paBHaA OelicTBYIOIIEH Ha I'Py3 CUJIe TIAKeCTu?

B) UemMy paBHBI CHUJbl HATSKEHUS TPOCOB, €CJIU YIrOoJd MEXKIAY HUMU
IpAMOIi?
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BapuaHTt 3

1. Bpyc maccoit 15 Kr m AJIMHON 2 M JIEXKHUT Ha ABYX omopax. Ilepsas
omopa pacioJoskeHa Ha paccroaHuu 20 CM OT JIEBOrO KOHIIA CTEePyKHS, a
BTOpass — Ha paccroguuu 60 cM oT mpaBoro KOHIIA.

a) Ha xakyro omopy Opyc ZaBUT cuJIbHee?

6) Bo ckoJIbKO pas cuia AaBjeHHs Opyca Ha OZHY OIIOPY OOJIbIIle, UeM
Ha Apyrywo?

B) C KakKoll HampaBJ/IeHHOII BHM3 CHUJIOM HaIO0 HAJABUTh Ha IPABBIA KO-
Hell O6pyca, YTOOLI MPUIOIHATL €ro JIeBbIli KOHeIr?

2. HuxHUT KOHeIl JIEFKOT0 CTEP:KHSA MJANHOM 1 M 3aKpemnjéH B IIap-
HUpe WM MOJKeT BpalaTbcA 0e3 TpeHuUsaA BOKPYr Touku O. BepxHwuii Komeir
CTepIKHA COeIUWHEH TPOCOM cO cTeHOoi. Tpoc pacmosioskeH TOpU30HTAJIBHO.
K cepenune crep:kHa moaBerreH rpys maccoii 10 xr. Tpenmem B miapuupe
MOJKHO IIpeHeOpeub. YTOJI MeXAY CTep:KHeM U BepTuKaJbio pased 30°. Cu-
cTeMa HaXOJIWUTCS B PAaBHOBECUU.

&

3,

a) Uemy paBHO IJIeYO CHJIBI, IEHCTBYIOIIEH Ha CTEP)KeHb CO CTOPOHBI
rpys3a, OTHOCUTEJbHO TOUYKHu O?

6) Uemy paBeH MOMEHT CUJIbI, JEHCTBYIOIIEH Ha CTepP:KeHb CO CTOPOHBI
TPoCa, OTHOCUTEJbHO TOUYKHU O?

B) Uemy paBHaA cuja HaTSKeHUsA Tpoca?

BapwaHT 4

1. Ha ogHOM u3 KOHIIOB TOPM30HTAJBHOTO CTEP:KHA AJUHON 1,2 M u
maccoit 10 Kr moaBemieH rpy3 maccoil 20 xr. Crep:KeHb MMeeT OAHY TOUKY
OIOPBI ¥ HAXOAUTCSA B PABHOBECHU.

a) Yemy paBHa cuja HaTAKeHUsa Tpoca?
6) Ha KxakoM pacCTOAHHHU OT KOHIIA CTEP)KHA HAXOAUTCA TOUKA OHOPHI?
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B) Ha cKoiIbKO Hamo IepeIBUHYTh TOUYKY OIIOPBI, UYTOOBI CTEPyKEHb
ocTajicsi B paBHOBECUU, €CJM YBEJIWUYUTHL Maccy rpysa B 2 pasa?

2. Hu:xkHMiT Kowmell cTep:kHA AjguHON 1 M m Maccoit 10 Kr sakpemyiéH
B IIapHUPE WM MOJKET IIOBOPAUMBATLCSA B HEM 0e3 TpeHus. BepxHuii KoHeIl
CTEP;KHS COEeTWHEH TPOCOM cO cTeHou. Tpoc paclosio:keH TOpHM30HTAJILHO.
T'pys maccoit 30 Kr moiBellleH K BepXHEMY KOHIIY cTep:kHA. TpeHumeMm B
IIapHUpe MOKHO IIpeHeOpeub. YTOJ MEXKIY CTep:KHeM W BepPTUKAJILIo pa-
BeH 60°.

B

a) UemMy paBHO IJIeUO CHJIBI, AEHCTBYIOINEli HA CTEePyKeHb CO CTOPOHBI
rpysa, OTHOCUTEJILHO HUKHEro KOHIIA CTEpP:KHA?

0) Uemy paBeH MOMEHT CUJIbI, HeHCTBYIOIell HA CTEePyKeHb CO CTOPOHBI
TPOCa, OTHOCUTEJILHO HUKHEro KOHIIA CTEP:KHA?

B) Uemy paBHa cuja HaTsSKeHHusS Tpoca?
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CamocTtositennsHas pa6otra N222

PaBHOBecue Xuakoctu M rasa

BapuaHT 1

1. B npecHoii Boje IJIaBaeT ILIOCKAsA JbAMHA ILIOMAAbio 2 m2. Tosu-
Ha Jpauusl 20 cM.

a) KakoBa BbIcOTa HAABOAHOI YaCTU JbIWHBI?

6) YUemy paBHa [eiicTByIONIasA Ha JbAWHY BBITAJKUBAIOIAS cujaa?

B) Kakoit macchkl Irpy3 HaJO HOJIOKHUTHh HaA JbAWHY, UTOObI €€ BepXHAA
IOBEPXHOCTH OKAasajiach Ha YPOBHE BOAbBI?

2. Bosgymusii map oobémom 200 M3 HaxoauTcA B paBHOBeCHUU BOJIH-
31 IOBEPXHOCTH B3eMJIM, TI'Ie ILIOTHOCTh OKPYKaloIlero BO3AyXa paBHA
1,28 xr/m3. ITocse Toro Kak c mapa c6pocuau 6ajiacT, map MOTHAICA IO
BBICOTHI, HA KOTOPOM IIJIOTHOCTL OKPYJKAaIOIlero Bo3ayxa B 2 pasa MeHbIIIe,
yeM BOJIM3UW ITOBEPXHOCTU 3eMJu. IIpu s3TOoM momabéMe OOBEM IIapa yBeJau-
yujcda B 1,5 pasa. [Ipumure, 4T0 06'bEMOM KOP3UHBI C TPY30M MOKHO IIpe-
HeOpeuYb IO CPaBHEHUIO ¢ OO'BEMOM IlIapa.

a) Kak msMenumach Ipu moabEéMe MeHCTBYIOIAA Ha Inap cuja Apxume-
la: YBeJIWUYUJIach WU YMEHBITUIach?

6) Bo cxoibKO pas m3aMeHHMJAch cujia ApxuMena IIPU IOABEMe Itapa?

B) Uemy paBHa KOHeUHas Macca Iapa ¢ rpysom?

BapuaHTt 2

1. ATIOMUHUEBBIN ITUJINHAD, IOABEIIeHHbIA K JUHAMOMETPY, IIOTrpysKa-
IOT IIOJIHOCTBLIO CHAUaJia B BOAY, a 3aTeM B KepocuH. PasHoCTh IIOKasaHUIt
IUHAMOMEeTpa B ONMCAHHBIX oIbITaxX paBHa 1 H.

a) Ilpm morpyskeHMuM B KaKyO KHAKOCTH IIOKa3aHWe JITWHAMOMeTpa
GoubIre?

6) Uemy paBeH o00béM ImaIuHAPA?

B) Uemy OyzeT paBHO IIOKasaHHe AWHAMOMETPA, €CJIU IOTPY3UTH I[M-
JUHIP B KEePOCUH HAIIOJIOBUHY?

2. B neBoe xojsiero U-00pasHOl TPYOKM, YaCTUUYHO 3aI0JHEHHON BOIOM,
HaJHUJIU CTOJIO KepocumHa BbICOTOM 5 cM. O0a KoJjieHa TPYOKHM HMMEIOT OMIH-
HaKOBLIHA OHUaMeTp.

a) Yemy cTayio paBHLIM I'MAPOCTATHYECKOE JaBJeHUEe B TPyOKe HA HUK-
HeM YpOBHe cToJiba KepocuHa?
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0) KakoBa BbIcOoTa cTOJsI0a BOABI HAJ 3TUM YPOBHEM?
B) Ha cKoJbKO TIOAHAJCA YPOBEHBb BOABI B IIPAaBOM KOJIeHE TOCJie HaJIU-
BaHUA KepocuHa?

BapuaHTt 3

1. Korgma ma miaBaioliyio B IIPECHO# Boje JbAWHY IOJOKUJIN I'Py3 Mac-
coii 100 Kr, o0O'b€M HAABOAHOII YaCTH JbAWHLI YMEHBLIIUJCA B 2 pasa.

a) Kak umsmeHugach AeliCTByIOIasd Ha JbAWHY cuja ApxuMena: yBeJu-
YuJjIach WU YMEHBIITNIach?

6) Ha cKoOJIbKO YMEHBIINJICA 00BEM HAABOMHONM YaCTU JbIAUHBI?

B) Uemy paBHa Macca JILAUHBI?

2. HamosmHeHHBIH rejiieM BO3AYIIIHBIN ITap-30H[ IMOAHSJI U3MEPUTEe/b-
Hble WHCTPYMEHTHI HA BBICOTY, Ha KOTOPOM ILJIOTHOCTHL BO3AyXa paBHA
0,7 xr/m%. ILmoTHOCTH renus B 7,25 pasa MeHBbIIe ILJIOTHOCTU BO3TyXa
Opu Tex »Ke TeMIieparype u maBienun. O0bEM IIapa Ha 3TOIl BBICOTE pa-
BeH 5 M3, Macca 060yi0uKH mapa 1 Kr, 00b8MOM OOOJOUKM M I'Py3a MOYKHO
mpeHedopeYs.

a) Yemy paBHa cuaa ApxuMmena, mHelCTBYIOIasd Ha IIap Ha JaHHOM BBI-
core?

06) Uemy paBHa macca reaus B 1mape?

B) Uemy paBHa Macca M3MEPUTEJIbHBIX MHCTPYMEHTOB?

BapuaHT 4

1. Ha nérkom cTepskHe IynHOI 1 M, MOABEIIEHHOM B CepefuHe, ypaB-
HOBEIIIeHbI CBUHITOBBIN U aJIOMUHUEBBINA miapbl. lIlapsl morpy:KarmT B BOLY.

a) PaBubl au gumametps! miapos? Ecim HeT, To AumaMeTp KaKoro Imapa
GoubIiie?

6) PaBuBI i1 fmeficTByOIIME HA MIapbl CO CTOPOHBI BOABI CUJIBI ApXuMe-
ma? Eciau Her, TO Ha Kakoi Iap geiicTByer O0abInas cuiaa Apxumena?

B) B cTopoHy Kakoro mapa m Ha CKOJIBKO HAJO0 CABUHYTH TOUYKY IIOJIBE-
ca, 4TOOBI CTEpP)KeHb ¢ IIapaM{ B BOJe HAXOAWJICSA B paBHOBeCcUU?

2. B HamoJIHeHHBIN AOBEPXY COCYZ C BOIOUW KJIaAyT MeIHBIN KyO, KO-
TOPBINl ITOJIHOCTBLIO IIOTPYysKaeTcsa B BoAy. Ilpm sToM M3 cocyaa BbLIMBAETCS
112 cm® Bombl. Bojma moarekaeTr mox Ky6.

a) Yemy paBHa Macca Kyba?

6) C xakoil cujoii 6yaerT maBUTh Ky0 Ha IJIOCKOE AHO cocynma?

B) Kakoe maBienue OymeT oxasblBaTh Ky0 Ha JHO COCyZa, €CJIU K3 CO-
CyZa BBLIUTHL BOLY?
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MOJIEKYJIAPHO-KUHETU4HECKASY1 TEOPUA

CamocTtositensHaa pa6ora N223

N3onpoueccsl

BapuaHT 1

1. Jamuyio Maccy rasa B cOCyJe IIOJ IOPIITHeM B MePBOM IIPOIlecce M30-
TepMUUYECKHU CIKMMAIOT, YMeHbIIas o0bEM rasa B 2 pasa, a 3aTeM BO BTO-
poM mpoiliecce M300apHO PaCIUPAIOT, YBeJInuYnBas o0bEM raza B 3 pasa.

a) Kakue xapakTepuayioliyue ras BeJUUYNHBI M3MEHSAJNUCh B KayKIOM
mporiecce?

0) Kak msmenusoch JaBjeHUe rasa B IIePBOM mpoliecce?

B) UeMy paBHO OTHOIIEHNE HOAaBJEHHS rasa B KOHEUHOM COCTOAHUHU K
IABJIEHUIO I'a3a B HAUYAJBLHOM COCTOSAHUMN?

2. Ha pucynke nso0pask€H rpadui rasoBoro mpo- p
Imecca, COCTOSIIEro M3 YeTHIPEX dTarmoB. AOcCoJioTHAA
TeMIlepaTypa rasa B COCTOAHMUAX I 1 3 paBHa COOTBET- 2 3
crBeruo 100 K u 1600 K.

a) fBasAroTcsa Jam 9TAmbl JAaHHOTO IIpollecca KaKu-
mMu-aubo msomporieccamu? Eciu ga, To Kakumu?

6) Ectb qu cpemu cocroauuii 1, 2, 3, 4 cocToaHuA
Cc oAMHAKOBO#I Temmeparypoii? Ecau ma, To Kakue? %

B) Uemy paBHa TemIieparypa B cocTossHUU 27

BapuaHT 2 p

1. Ha pucyske uszobpaxéH rpaduK 3aBUCHUMOCTHU
JaBJIeHUsS NAaHHOII Macchl rasa or oonéma. MsBecTHO,
yTo B 1mpoliecce I—2 abcoJjioTHasg TeMIlepaTypa rasa
yBeanuuaack Ha 180 K.

a) fAsasrorcsa gu mporecchkl 1-2 u 2—3 KaKUMU-JIN- 0 4
60 usonporieccamu? Ecam ma, To kakumm? Vv

6) Uemy paBHa abcoJOTHasd TeMIilepaTypa rasa B 9
cocrosgHuu 27? 7

B) Uemy paBHa abcojsioTHad TeMIlepaTypa rasa B
cocrogHuu 3? .

4

2. Ha pucyuke msobpakeHbl Trpa@UKU 3aBUCUMO- L
cTu 0o0bEMA ONHOI M TOH JKe Macchbl JaHHOT'O rasa OT
TeMIIEPATyPhl B ABYX PA3JIMUYHBIX IIPOIleccax. T
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a) fABasAroTCcsa JM STH MPOIlECChl KaKMMU-Inb0 usompoliieccamu? Ecau
Ia, TO KaKuMu?

0) B KakoM m3 IpoIleccOB naBjieHWEe rasa 0oJbIle?

B) Bo cKoJIbKO pa3 maBjieHHe rasa B OJHOM I3 IIPOIECCOB 0OJIbIIIE, UeM
B Ipyrom?

BapuanTt 3

1. Ha pucyuke m300paskéH rpa@uK 3aBUCUMOCTH |
00béMa JaHHOI MAacchl Ta3a OT TeMIlepaTyphl. V3BecTt- 2
HO, UTO B Iporecce 2—3 00BEM rasa yMeHBLIINJICA Ha
1,5 1.

a) fABasrorca jim mporecchl -2 u 2—3 KaKUMU-JIU-
60 msomporeccamu? Ecau ma, To KakuMu?

0) Yemy paBeH 00BE€M rasa B cocTogHuu 27?

B) UeMy paBHO OTHOIIIeHWE OaBJIEHWH Trasa B CO- T
crogHuAx 3 u 1?

2. Ha pucyHke musoOpaskeHbl I'pa@UKHN 3aBUCHMO-
CTH JAaBJIEHUS ONHOW M TOU ’Ke MacCChl JAaHHOI'O rasa
OT TeMIepaTyphbl B ABYX Pa3JMUHBLIX IPOIlECCaX.

a) fABiasroTCA MM 9TH HPOILECCHI KAKUMU-JIN00 M30- i

nponeccamu? Ecau ma, To Kakumu? . /

.. v
6) B xakom u3 mpoiieccoB 00bEM rasa 6GoJbIlie? J|

. L4
B) Bo croimpko pas o0BEM Trasa B OJHOM H3 IIPO- ot
1eccos 0oJbllle, 4eM B Apyrom? 0 T

BapuaHT 4

1. IIpu umsoxopuom HarpeBanum ot 27 °C mo 327 °C maBieHue HaHHOI
Macchl raza yeeaunumaochk Ha 200 xIla.

a) Yemy paBHBI HauaJabHAs M KOHEUHAs a0COJIOTHAS TeMIileparypa rasa?

6) Bo cxkoJbKO pas yBeIMUYUJIOCH AaBJieHUe rasza?

B) Uemy paBHO KOHEUHOe HaBJjieHue rasa?

2. Ha pucyHKe m300pakeHbI Tpa@UKN 3aBUCUMO-
CTH [aBJIEHWUS ONHON M TOH ’Ke Macchl JaHHOTO rasa P
oT 00béMa B MBYX PasJMYHBIX TIPOIlEccax.

a) ABasroTCcs U 9TU MIPOIECChl KAKUMU-JIN00 M30-
nporeccamu? Ecau ma, To Kakumu? 1

0) B xaxoMm m3 mpolieccoB TeMIlepaTypa rasa 00Jib-
mie? 2

B) Bo ckoibKO pas Temmeparypa rasa B OJHOM U3 0
mpoIieccoB 0OJbIe, YeM B APyrom? v
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CamocTtositennsHas pa6ora N224

YpaBHEeHne COCTOSIHUS npaeasnbHOro rasa

BapwuanT 1

1. B cocyze o6mémom 3 1 mpu 27 °C comep:KUTCA CMeCh I'a30B, COCTOS-
miad m3 Kucjaopoma u reausa. Macca kKuciopoza 4 r, macca reamsa 2 T.

a) Ilna Kakoro rasa KOJWYECTBO BelnecTBa Oosbiiie? Bo ckosbko pas?
6) ITapunumanpHOe daBjeHMe Kakoro rasa 0ojbiiie? Bo ckoinbko pas?
B) UeMy paBHO AaBJjieHUE CMeCU ra30B?

2. B HekoTOopoM Ipollecce TeMIepaTypa U O0BEM TaHHOI MaccChl rasa
cBs3aHbl cooTHoIenueM TV = const.

a) fABiasercsa Jau maHHBINA IIpollecc m3omporeccom? Ecam ma, To Kakum?

0) YBenuuuBaeTcsa WM yMEHBIIAETCS AABJIEHHE I'a3a HPU YBeJINYEeHUU
ero TeMIlepaTypbl B JaHHOM IIpoiiecce?

B) Bo CKOJIBKO pa3 m3MeHseTCSA JaBJIEHNE rasa IIPU yBEJIWYEHUU ero ab-
COJIIOTHOI TeMmepaTypnl B 2 pasa?

BapuaHT 2

1. B cocyze o6wémom 20 i1 mpu 127 °C comepKuTCA CMeCch I'a3oB, COCTO-
samas us Bojopona u reaus. Macca Bomopona 6 r, macca reiaus 4 T.

a) Ilna KakKoro rasa KOJHYECTBO BelllecTBa Oojbiiie? Bo ckoibko pas?
6) IlaprmanbHOEe HaBiieHWe KakKoro rasa 6oiabiie? Bo cKoJabKO pas?
B) UeMy paBHO OaBJjieHUE CMeCU ra30B?

2. B mexoTopoM mpoliecce TeMmIeparypa U JaBJeHue JaHHON MacChl
rasa cBsA3aHBI cooTHomIeHueM Tp = const.

a) SlBasieTcs s mMaHHBIN mpoltecc uaompoiieccom? Ecau ma, To Kakum?

0) YBeauuuMBaeTCsa UJIM YMEHBINaeTcss 00bEM Taza IMPU yBEJIUUYEHUU ero
TeMIIepaTypbl B JAHHOM IIporecce?

B) Bo cKOJIBKO pa3 maMeHseTcs 00BHEM rasa IPU yBeJUUEeHUU ero abco-
JIOTHOM TeMmepaTyphbl B 3 pasa?

BapuaHTt 3

1. B cocyme oobémom 5 i mpu 227 °C comepKuTCsa CMeCh I'a30B, COCTO-
Alass U3 BOAOPOJAa W asora. IlapruajbHoe JaBJIeHHE KaKJIOro rasa paBHO
200 xIIa.

a) Uemy paBHO JaBJieHWe cMecH rasoB?
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0) Macca kakoro rasa 6oxasnimre? Bo ckosbko pas?
B) Yemy paBHa Macca KasKIoro rasa?

2. B HekoTopoM IIpoliecce TeMIlepaTypa M O0BEM MaHHOM MaccChl rasa
cBA3aHbBI cooTHomieHueM TV = const.

a) fIBinserca nu maHHBIN mpollecc ma3ompoiieccom? Eciu mga, To Kakum?

0) YBesqmumBaeTca MM YMEHBINIAeTCS HaBJeHUEe rasa HIPU yBeJWYEHUU
ero o0’b€éMa B JaHHOM IIpolecce?

B) Bo CKOJIBKO pa3 m3MeHAeTCS [gaBJieHHe rasa IPU YBEJIWUYEHUH ero
o06béma B 2 pasa?

BapuaHT 4

1. B cocyne oobémoMm 12 i1 mpu —73 °C comeps:KUTCs cMeCh I'a30B, COCTO-
Amas u3 reJausa u asora. IlapnuansHoe masiaenune reausa paBHo 50 klla, a
napnuaabHOoe maBiyenue asora pasHo 200 xIla.

a) Uemy paBHO maBJieHHEe cMeCU ra3oB?
6) Macca kakoro rasa 6oabiie? Bo ckoiabko pas?
B) Uemy paBHa Macca KaKkmgoro rasa?

2. B mekoTOpOoM mpollecce TeMmIeparypa U [JaBJeHWe JaHHON MacChl
rasa cBs3aHBI cooTHouIeHueM Tp = const.

a) flBinserca nu maHHBIN mpollecc ma3omnpoiieccom? Eciu ga, To Kakum?

0) YBesnmuuBaeTcs WM yMeHbIaeTcsa 0O0bEM ra3a NPU YBEJIMYEHUUM €ro
IaBJIeHUA B JaHHOM IIpoliecce?

B) Bo ckoibko pasd mameHseTcAa oOBEM rasa IMpU YBEJUUYEHUU €T0 IaB-
JeHus B 3 pasa?
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CamocTtositennHas pa6ota N225

AGconioTHas Temnepartypa M cpepHsasa
KUHeTU4YecKasa 3Heprus mMosekyn

BapuaHT 1

1. Temneparypa rasa 27 °C, ero nmiotaocts 0,8 Kr/M3, a cpegHeKBagpa-
TUYHAs CKOPOCTh ero MoJiekyJs 483 m/c.

a) Uemy paBHa abcoJiloTHas TeMmepaTypa rasa?
6) Kakoit aTo MoKeT OBITH ras?
B) Uemy paBHO HaBjeHue rasa?

2. IIpu marpeBanum rasa Ha 200 K cpegHekBagpaTuuHas CKOPOCTH ABU-
JKeHUsI MOJIEKYJI yBeamumjach oT 731 m/c mo 844 m/c.

a) Uemy paBHO OTHOIIEHNE CPEIHUX KHUHETHWYECKUX DHEPTHUU IIOCTyIHa-
TEJILHOTO ABMYKEHUS MOJIEKYJ B KOHEUHOM M HAYAJIHLHOM COCTOSHUIX?

6) Uemy paBHa HauaJbHadA aOCOJIIOTHAsA TeMmepaTypa rasa?

B) Kakoit aT0 Mo:keT ObITHL Tas?

BapuaHT 2

1. Temneparypa rasa 127 °C, ero miotHocTh 0,2 Kr/mM°, a cpeJHeKBaj-
paTuyHas CKOPOCTL ero moJjekysa 2235 m/c.

a) Uemy paBHa abcoJiloTHasg TeMmepaTrypa rasa?
6) Kakoit aTo0 MokeT OBLITH ras?
B) Uemy paBHO maBjeHue rasa?

2. ITpu marpeBanum rasa Ha 100 K cpegHekBagpaTudHas CKOPOCTh IBU-
JKeHUs MOJIEKYJI yBeamumjach oT 789 m/c mo 837 m/c.

a) Yemy paBHO OTHOIIIEHHE CPEeIHUX KUHETUUYECKUX DHEePruil Mmocrymna-
TeJbHOTO ABUKEHUSA MOJEKYJ B KOHEUHOM W HAYaJIbHOM COCTOSHUAX?

0) Uemy paBHa KOHeUyHasa aOCOJIIOTHAs TeMmepaTrypa rasa?

B) Kakoit aT0 Mo:keT GbITHL Tas?

BapuaHTt 3

1. B cocyzne o6mémMoM 2 M3 HaxoguTca ras mMaccoii 1,5 Kr mpu TeMIepa-
Type 266 °C. laBnenme B cocyme 120 klla.

a) Uemy paBHa ILJIOTHOCTH rasa?
6) Uemy paBHa cpemHeKBaApaTHUYHAA CKOPOCTH MOJEKYJ rasa?
B) Kakoit sT0 MmoxxeTr ObITHL ras?
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2. CpexHexkBaJpaTUYHAsA CKOPOCTH IIOCTYIIATEJbHOTO ABUYKEHUS MOJe-
Kya reausa paBHa 1200 m/c, maBieHme rasa pasHo 300 xlla.

a) Yemy paBHa abcojsioTHas TemIieparypa rasa?

0) Uemy paBHaA cpeaHAA KWHETHYECKAd DSHEPrudA IIOCTYIIaTeJIHHOrO JABU-
JKEeHUSI MOJIEKYJI?

B) UeMy paBHa KOHIIeHTpaIus rasa?

BapuaHT 4

1. B cocynme o6béMoM 3 M3 HaxomuTCa ras3 Maccoil 4 KI IpU TeMIepa-
Type —219 °C. [aBieuune B cocyme 150 klla.

a) Yemy paBHa ILJIOTHOCTH Tasa?
0) Uemy paBHaA cpemHeKBaApaTHUYHAsA CKOPOCTH MOJEKYyJ rasa?
B) Kakoit aT0 Mo:keT OBITH Tas?

2. CpexHexkBagpaTUYHAA CKOPOCTH IOCTYIATEJIbHOTO ABMYKEHUS MOJE-
KyJa rucgopoza paBua 600 m/c, maBienue rasa paBuo 200 klla.

a) Yemy paBHa abcosioTHas TemMIeparypa rasa?

0) Uemy paBHA cpelHAs KUHETHUYECKAS dHEPrus IIOCTYIIaTeJIbHOr'o IBU-
JKEeHUSI MOJIEKYJI?

B) UeMy paBHa KOHIIeHTpamus rasa?
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CamocTtositennsHas pa6otra N226

HacbiweHHbIn nap. BnaxHocTb?

BapwuanT 1

1. funuuAp HOA HOPIIHEM B3aIllOJIHEH HACBIIM[EHHBIM BOAAHBIM IIapOM
nopu temueparype 100 °C. HavanbHBIH 00BH€M mOJ moOpITHeM paBeH 1,2 .

a) Yemy paBHO maBjeHHue mapa?

6) Uemy paBHa Macca mapa?

B) Uemy OyZerT paBHO JaBJjieHUe IIapa, €CJOU ero 00bEM yBEJIUYUTHL B
3 pasa mpu TO# Ke TeMmmeparype?

2. B xomuaTe o0BméMoMm 60 M3 comepxkurca 843 I BOAAHOIO mapa IpHU
remmeparype 20 °C.

a) Yemy paBHO mapluajbHOE IaBJeHHe HACBIIEHHOTO BOASHOIO IIapa
Opu OaHHOI TeMIilepaType?

6) Uemy paBHO mapliuajbHOE JaBJeHHe BOASHOIO Imapa B KOMHaTe?

B) Ha cKoJbKO HAI0 MOHUBUTL TEMIEPATypy BO3AyXa, YTOOBLI BhIMIAJIA
poca?

BapuaHT 2

1. ITapuuanpHOe HaBJeHNe BOAAHOTrO mapa npu temiepartype 20 °C pas-
o 1,7 kIla.

a) Uemy paBHa OTHOCUTEJNbHASA BJIAKHOCTH Bo3myxa?

6) Uemy paBHa Macca BOASHOTO IIapa B OJHOM KyOMYECKOM MeTpe BO3-
nyxa?

B) Ha CKOJIbBKO HAJI0 IMOHM3UTL TeMIIepaTypy BO3IAyXa, UTOOBLI BhIMIAJA
poca?

2. [lunuHAp TOJA IOPIITHEM 3alloJHEH HACHIIIEHHBIM BOASAHBIM IIapOM
npu temieparype 80 °C. HauaabHbBIN 00BEM IIOJ HOPIIHEM paBeH 2 JI.

a) Yemy paBHO HaBjeHue mapa?

6) Uemy paBHa Macca mapa?

B) Uemy OyzeT paBHO [aBJieHHWe IIapa, €CJaW eTro O00bEM YMEHBIIUTH B
2 pasa mIpu TO# Ke TeMmmeparype?

D) HpI/I BBITIOJTHEHU N paGOTLI PEKOMeEeHAyeTCA MCIIOJb30BaTh CIIPABOYHBIEC OJaHHBIE B

KOHIle yueOHUKA.
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BapuaHTt 3

1. HuauHAp Toa MOPIITHEM 3aIlloJHeH Bo3AyXoM mpu Temmeparype 30 °C
U OTHOCHUTEeJIbHOM BaaskHocTu 60 % . HauanbubIil 00BEM IIOJ HOPIIIHEM pa-
BeH 2 J.

a) YUemy paBHO mapIuajbHOE aBJeHMNEe HACHIIIIEHHOTO BOJASHOIO Ilapa
Opu HaHHOUW TeMIiepatrype?

0) Uemy paBHa Macca BOASHOIO mapa B Bo3nyxe?

B) o Kakoro o0béMa HAIO CXKAThb BO3AyX IIPH TOI 2Ke TeMIlepaTrype,
uyTOObl HAYAJOCH BBINAJEHNE POCHI?

2. B sakpwiTOM cocyne o0bEMOM 6 J1 HAXOAUTCS BO3AYX IIPU TeMIepa-
Type 50 °C u oTHOcuTedbHOU BiaaskHOCTH 60 % .

a) Yemy paBHO mapliuajbHOE OaBJeHNe HACBIIIEHHOTO BOIAHOI'O Iapa
Ipu SAaHHOUW TeMIiiepatrype?

0) Uemy paBHa Macca BOAAHOTO Itapa B Bo3gyxe?

B) Kakasa macca Boabl oOpasyeTcd B COCyIe, €CJIU €ero OXJAaIWUTL MO0
30 °C?

BapwuaHnT 4

1. B sakpbiTOM cocyze o0bEMOM 4 JI HAaXOAUTCSA BO3AYX IIPU TeMIlepa-
Type 30 °C u orHOcuTeabHON BaaskHocTH 70 % .

a) YUemy paBHO IapIuajJbHOE OABJEHINE HACBIIIEHHOTO BOISHOrO mapa
Opu JaHHOW TeMmIiieparype?

6) Uemy paBHa Macca BOISAHOIO IIapa B Bo3myxe?

B) Kaxkasa macca Boabl obpasyeTcs B COCyZe, €CJIH ero OXJaauTh 0
20 °C?

2. [TuauHAp oA IOPIIHEM 3alloJHeH BO3AyxoM Ipu Temiepartrype 50 °C
1 oTHOCUTeabHON BiaaxkHocTu 40 % . HauanbHbIll 00BEM IIOJ HOPIIHEM pa-
BeH 2 .

a) Yemy paBHO mapluajbHOE MaBjeHWe HACHIIIEHHOTO BOAAHOTO IIapa
Opu JaHHOI TeMmIilepaTrype?

6) YUemy paBHa Macca BOASHOTO IIapa B BO3ayxe?

B) o Kakoro o0bémMa HAOO CiKaTh BO3AYX IIPU TOUM Ke TeMmIlepaType,
YTOOBI HAYAJOCh BBITIAJeHNE POCHI?
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TEPMOAMHAMUKA

CamocTositennHas pa6ota N227

MepBbIN 3aKOH TepMOoAMHAMUKUND

BapwuahnT 1

1. AmromMuaneBbiii muaneaap Maccoil 200 r BRIHYJIN M3 KUIATKA U IIO-
rpysujau B KajgopuMmeTp ¢ Bomoii npu Temieparype 20 °C. Ilocse ycTanoB-
JeHUs TeIlJIOBOTO PaBHOBECHUS TeMIlepaTypa COIepsKMMOr0o cocyaa cTaja

. .. KK
paBuoii 30 °C. YieabHas TENJOEMKOCTL alioMuHUA paBua 0,9 . °C "
KT -

a) Uemy paBHO KOJIMYECTBO TEILJIOTHI, IepPeJaHHoe MUJIUHIPOM Bome?

6) Uemy paBHa Macca BOLbI?

B) Uemy cTaHeT paBHA TeMIIEpPATypa COAEPKUMOr0 KaJIOPUMETpPa, eCJu
TIOTPY3UTHh B HETO BTOPOI TAKOMH Ke IUJIWHIP, BRIHYTHIN M3 KUIISATKA?

2. JTagHas Macca Trasa IoJyYujia KOJUYEeCcTBO TeIJIoThl, pasuoe 400 [k,
U cOoBepIuJja Ipu ToM pabory, paBHyo 300 [:x.

a) Kak mameHmiIach BHYTPEHHAA dHeprusa rasa?

6) Mor su maHHBIN Tpolecc OLITH m3oTepMuuecKkum? OOOCHYHTe CBOM
OTBeET.

B) Mor sty maHHBIN mpoiiecc ObBITH M30XOPHBIM? OO0OCHYHTE CBOM OTBET.

BapuaHT 2

1. CranbHo#t muamuHAp Maccoil 300 r BBHIHYJIM M3 KUIMATKA U TOTPY3U-
Jau B KayopumeTp ¢ Bomoii mpu Temmepatype 20 °C. Ilocye ycTamoBIeHUSA

TeIIJIOBOTO PaBHOBECHs TeMIlepaTypa COAepPsKHMMOT0 cocyla CTajia PaBHOM
.. KJx
35 °C. YaenbHas TeILIOEMKOCTh craau paBuHa 0,46 —°C .
KT -
a) Yemy paBHO KOJIMUYECTBO TEILIOTHLI, IepeJaHHOe IUJINHIAPOM Bomae?
6) Uemy paBHa Macca BOIBI?
B) UeMy cTaHeT paBHA TeMIepaTypa COAEP;KHMOI0 KaJlopHUMeTpa, ecJu

IIOTPY3UTh B HEro BTOPOIl TAKOM iKe IMUJIUHIP, BHIHYTHINA M3 KUIATKA?
2. JanmHas Macca rasa HOJyYHnJa KOJUUYECTBO TeILIOTHI, paBHoe 200 [k,
U COBepIINWJIa IPU 9TOM PaboTy, paBHYIO HYJIIO.

D) HpI/I BBITIOJTHEHU N paGOTI)I PEKOMeHAyeTCA MCIIOJb30BaTh CIIDABOYHBIEC OJaHHBIE B

KOHIle yueOHUKA.
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a) Kax msmeHmIach BHYTPEHHAS SHePrus rasa?

6) Mor su mauHBIN Tpollecc OBITh m3oTepMmuecKuM? OOocHyITEe CBOM
OTBET.

B) Mor am gauHBIH mpoIecc ObITh M30XOPHBIM? OO0oOcHYIiTEe CBO#l OT-
BeT.

BapuaHTt 3

1. MegHblii TUIWHAP BLIHYJAU U3 KUIMATKA ¥ MOTPY3WJIU B KAJIOPUMETP
c Bomoii ipu Temieparype 20 °C. Macca Boawl B Kajsiopumerpe 200 r. ITocie

YCTaHOBJIEHUSA TEIJIOBOTO PABHOBECHUS TeMIIepaTypa COAep:KMMOTr0O cocyna
. .. KK
crajyia paBHoii 32 °C. YaeabHas TemJI0OEMKOCTh Menu paBHa 0,39 LOC
. KI -
a) Yemy paBHO KOJMYECTBO TEMJIOTHI, IIOJYyUYEeHHOE BOMOI?
0) Uemy paBHa mMacca muauHApa?
B) UeMy cTaHeT paBHA TeMIepaTypa COAEP:KMMOI0 KaJopuMeTpa, eCJIU

IOTPY3UTh B HEro BTOPOM TaKOM »Ke IMHUJIMHIP, BEIHYTBIA M3 KHUIIATKA?

2. JamHas Macca rasa moJyumnJja KOJHYeCTBO TemJIoThI, paBuHoe 500 [k,
W coBeplnmja Opu 3ToM pabory, paBuyn 500 I[x.

a) Kak msmMeHuJIach BHYTPEHHAS SHepPrus rasa?

6) Mor snu mamHBIN TIpolecc ObITh m3oTepMuueckum? OO6ocHYHTE CBOM
OTBeET.

B) Mor Jjin maHHBIN Hpoliecc ObITh M30XOPHBIM? OGOCHYITE CBOM OTBET.

BapwuaHT 4

1. CBunmoBbI# muauHAp Maccoi 300 r BHIHYJIM U3 KUISATKA W IOTPY-
3UJIN B KaJopuMeTp C¢ Bomoii. Macca Bogbl B kajmopumerpe 200 r. ITocse
YCTAHOBJIEHUS TEIJIOBOTO PABHOBECHUS TEMIIEPATypa COAEPIKHUMOIO COocyna

. .. K
crayia paBHoii 32 °C. YaenbHas TeIJIOEMKOCTL cBuHIIA paBuHa 0,13 L"C
KI -
a) Yemy paBHO KOJIMUYECTBO TEILJIOTHI, IMepeJaHHOe I[UJIUHIPOM Boae?
0) Uemy paBHa HavaJibHasg TeMIepaTypa BOABI?
B) Uemy cTaHeT paBHA TeMIIepaTypa COLEP;KMMOI0 KaJIOPHUMETPa, eCJIU

HOTPY3UTh B HETO BTOPOU TAKOW Ke IIWMJIUHIP, BBIHYTBHIN W3 KUOATKA?

2. B mexoTopoM mpoIllecce AaHHas Macca rasa coBepinmyga pabory,
paBuyio 700 [:x. IIpu sTOoM BHYTPEHHss SHEPTHA rasa yMeHBIIWJACh Ha
700 II:x.

a) Mor siu maHHBIN TPOIECC OBITh M30TEPMUYECKUM ?

6) Mor sz maHHBIN mpoIiecc ObITh M30XOPHBIM? O0OCHYHTE CBOM OTBET.

B) Kakum mor ObITh maHHBIN Ipoltecc? OO0OCHYHTe CBOM OTBET.



68 CamocToaTtenbHble paboTbl

CamocTtositennsHas pa6otra N228

an/IMeHeHI/Ie nepBoro 3akoHa repmognHaMmukun

K rasoeBbiM npoueccam

BapwuanT 1

1. B MeTainuecKoM GaJliOHe, IIOTPYKEHHOM B BOAY C TAIOIIUM JIBIOM,
comep:kuTcsa aproH. Ilocae Toro Kaxk 0aJlJIOH HOTPY3WJIN B KHUIIATOK, BHY-

TPeHHAA sHeprus rasa yseamuwmaach Ha 300 k.

a) Bo ckoabKO pa3 yBeqnMuMJIach BHYTPEHHAS dHeprus rasa?

6) UemMy paBHO KOJIMYECTBO BelllecTBa B rase?
B) Uemy paBHa macca rasa?

2. JTaHHyI0 Maccy OJHOATOMHOTO Trasa IIepPeBOIAT
u3 cocTosaHus I B cocrosguue 2 ABYMS Pa3JIUUYHBIMU
crmocobamu: a u 6 (CM. PUCYHOK).

a) IIpu xKakom cmocobe pabGora rasa 0oJbIe?

0) Bo ckoabKO pa3 paboTa rasa mpu OJTHOM CIIOCO-
Oe OoJibIlle, UeM IpPU APyrom?

B) Bo CKOJBKO pas KOJMUYECTBO TEILJIOTHI, IIepe-

p
S a
1\/
Po )6
0 v,

IaHHOe rasy IIpU OLHOM cIioco0e, 0OJIbIlle, YeM Hpu aApyrom?

BapuaHT 2

1. B MeTa/inuecKoM OaJlIOHE, IIOTPYIKEHHOM B BOAY C TAIOIIUM JILIOM,
comepsxkuTca 6,42 r mHeptHoro rasa. Ilocse Toro Kax OAJIJIOH IIOTPY3UJIU B

KUIIATOK, BHYTPEHHSAA 9Heprud rasza ysesauuwmiack Ha 400 k.

a) Bo cxoabKo pas yBenmumiach abCcoJIOTHAA TeMIepaTrypa rasa?

6) Uemy paBHO KOJIMYECTBO BelllecTBa B rase?
B) Kaxkoit sTo ras?

2. JanHy0 Maccy OZHOATOMHOIO Tasa IIEPeBOJAT
u3 cocTosgHuA 1 B cocTossHUME 2 ABYMS Pas3IWUYHBIMU
crocobamu: a u 6 (CM. PUCYHOK).

a) IIpu xKakom cmocobe pabGora rasa 0oJbIre?

0) Bo ckoabKO pas paboTa rasa mpu OJHOM CIIOCO-
6e OoJbIlle, UeM IPHU APYyrom?

B) Bo CKOJIBKO pas KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, IIepe-
JaHHOe rasy IIPW OOHOM cIiocobe, OOJbIlle, UeM IIPHU
apyrom?

Pol

c\\/

Ys
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BapuaHTt 3

1. JlanHy0 Maccy OJHOATOMHOTO ras3a IepPeBOIAT
us coctoauusa I B cocTosgsHHe 2 ABYMSA Pa3IMUYHBIMU 1.9
crmocobamu: a u 6 (CM. PUCYHOK).

a) Ilpu kaxkom cmocobe pabora rasza OoJibiiie?

6) Bo ckoabpKO pa3 paboTa rasa IIpu OJHOM CIIO- o
cobe 0OoJibllle, YeM HPU APYrom? Po; 2

B) Bo CKOJBKO pas KOJMYECTBO TEILIOTHI, IIepe- 0 v
IaHHOe Ta3y IpPU OJHOM cIiocobe, 0OJbINle, YeM HPU 0 |4
apyrom?

2. Ha pucyuke m3obpak€H rpauK IUKJINYECKO- P
To mpollecca C JaHHOI Maccod OJHOATOMHOTO rasa, )b
COCTOAIIMIA U3 9TAIOB 4, b, ¢, d. 3Hauenus p,u V, ah 4 Y.
cumTaliTe M3BECTHBIMU. Do <

a) Ha xakowm srame (Kakux sTamax) BHYTPEHHSS
SHEPTrUs rasa yBeJNUYNBaJIaACh? 0 Vo 74
0) Uemy paBHa moJie3Hasa paboTa rasa 3a ITUKJI?
B) Ha kakom srame (KaKux dTamax) ras MOJYyUYMJ HEKOTOPOe KOJIrye-
cTBO TeroThi? YeMy oHO paBHO?

BapwuaHnT 4

1. JauHy0 Maccy OZHOATOMHOI'O rasa HepPeBOAAT
u3 cocrosguuAa 1 B cocTossHUe 2 ABYMS Pa3IUUYHBIMU 1
cmocobamu: a u 6 (CM. PUCYHOK).

Quy

a) IIpu kakom cmocobGe pabora rasa Gosbine?

6) Bo ckosbKO pas3 paboTra rasa mpu OJHOM CIIOCO-
6e GoJbllle, ueM IpHU Apyrom? Po

B) Bo CKOJIBKO pas3 KOJHUYECTBO TEIJOTHI, Ilepe- ()
IaHHOe ra3dy IpU OJHOM cmocobe, 0OJbIlle, UeM OpU
apyrom?

2. Ha pucynke m3o0pakéH rpadpur IMUKJIAUECKO-
ro mpoliecca C¢ JaHHOW Maccoil OJHOATOMHOTO Trasa,
COCTOAINMIA W3 3TANoB a, b, ¢, d. 3navenus p,u V,
cuuTalTe M3BECTHBIMMU. d, b

N A

Ve

a) Ha xaxoMm srame (Kakux sTalax) BHYTPEHHSS
SHEPTUs ra3a yBeJNUYUBaJIACh?

6) Uemy paBHa IoJie3Has pabora rasa 3a ITUKJ? 0

B) Ha xakom srame (Kakux sramax) ras IIOJyYUJ
HEKOTOPOe KOJIMYECTBO TeILIoThi? YeMmy OoHO paBHO?

Po

a/N
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CamocTtositennsHas pa6otra N229

TennoBble pgBuratenv

BapuaHT 1

1. TensioBo#i ABUTATENb MOJYYUJ OT HarpeBaTeJs 3a HEKOTOPOE BpeMs
KOJIMUYECTBO TEeILJIOTHI, paBHoe 4 MK, a oxXJIafuTeJIO 3a TO JKe caMoe Bpe-
MsA OTHaJ KOJWUYECTBO TeIIoThl, paBHoe 3 M. Temmeparypa HarpeBare-
aa paBHa 1200 K, a temmeparypa oxJyaguteas paBua 400 K.

a) Uemy paBHa moJie3Has paboTa, COBepIIIEHHAA ABUTATeJeM 3a JaHHOe
Bpemsa?

6) Uemy pasen KIIIl mammoro gBurartes?

B) Bo ckosbKO pad makcumaabHO BO3MOXKHBIN KIII[ aTtoro amBuratens
6GoJIbIlle PeaibHOT0?

2. Ha pucymke wusobpakéH rpapuk 3aBUCHUMOCTH [HAaBJEeHUS TAHHOM
Macchl OTHOATOMHOTO ra3a OT o6BhéMa.

p, 10°IIa
21—>—13
N \ 4
11 1+—<4
0

V,n

a) Ha xakux sramax ras ImoJiydJaJ KOJUYECTBO TEILJIOTHI OT Harpepare-
aa?

6) Yemy paBHO KOJIMYECTBO TEILJIOTHI, IOJIYUeHHOE OT HarpeBaTesJs 3a
OOUH ITUKJI?

B) Uemy paBen KIII nmuxia?

BapuaHT 2

1. TemsoBO#i mBUTaTe b IIOJYYMJ OT HArpeBaTelisd 3a HEKOTOPOe BpeMs
KOJIMUECTBO TeILJIOThI, paBHoe 9 MK, a oXJIaZUTEeJIO 3a TO JKe caMoe Bpe-
MA OTAAJI KOJIMUYECTBO TeIJIOThI, paBHoe 6 MJ:x. Temneparypa HarpesaTe-
aa paBua 1100 K, a temmeparypa oxJyagutens pasHa 300 K.

a) YUemy paBHa mojie3Has paborTa, COBepIIEHHAsA ABUTATeJeM 3a JaHHOEe
BpeMsA?
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0) Uemy pasen KIIIl mammoro gBurartes?
B) Bo ckombkOo pas MaxkcuMasbHO BOo3MOKHBIH KIII[ sToro mBurareins
6oJIBbIlIe peaIbHOTO?

2. Ha pucyHke wuso0pak€éH rpaduK 3aBHUCUMOCTU [ABJICHUS TaHHOMN
Macchl OTHOATOMHOTO Ta3a OT 00BéMa.

p, 10’ Ha
2 o 3
A \/4
11 <
0 +
1 V,n

a) Ha kakux sTamax ras OoTZaBaj KOJHUYECTBO TEILJIOTHI OXJIAAUTEN0?
0) Uemy paBHa paboTa rasa 3a OOUH IUKJI?
B) Yemy paBeu KIIIl mukia?

BapuanTt 3

1. Tennosoit gurarenb ¢ KIII, paBubiM 25 %, OAy4YnJ 3a HEKOTOPOE
BpeMs OT HarpeBaTeJis KOJUUYECTBO TeIJIOThl, paBHoe 12 M]II:xk.

a) Uemy paBHa moJiesHas padboTa, COBEPIIIEHHAA ABUTATEJEM 3a JaHHOE
BpeMs?

0) Uemy paBHO OTHOIIIEHNE KOJIMUYECTBA TEILIOTHI, IIOJyUeHHON ABUraTe-
JIleM OT HarpeBaTejs, K KOJIUYECTBY TEIJIOThI, OTAAHHOI ABUTAaTEJIEeM XOJIO-
IUIBHUKY?

B) Kaxum craner KIII gBurareis, eciu KOJUYECTBO TEILJIOTHI, OTHAH-
HOe OXJIAAWTEJNI0, yMeHbIuTcad Ha 10 %, a KOJIUUYECTBO TEMJIOTHI, TOJIY-
YeHHOe OT HarpeBaTesisd, He U3MEHUTC?

2. Ha pucymke wuso0pakéH rpa@uK 3aBUCUMOCTH [HABJEeHUS TAHHOM
Macchl OTHOATOMHOTO ra3a OT o6BéMa.

p,10°a
2
e 3
0

V,n
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a) Ha kakux sramax ras mojyudaJj KOJHMUYECTBO TEILJIOTHI OT HarpesaTe-
aa?

6) Yemy paBHO KOJHUUYECTBO TEILIOTHI, IIOJYYEHHOE OT HArpeBaTesd 3a
OOUH ITUKJI?

B) Uemy paBen KIII nmuxia?

BapwaHT 4

1. TenmoBoit aeurartenb ¢ KIII, paBubiM 30 %, moayums 3a HEKOTOpOeE
BpeMsi OT HarpeBaTessl KOJUUYECTBO TEILIOThI, paBHoe 20 M.

a) Yemy paBHa IoJiesHas paboTa, COBepIIEHHAA ABUTaTeJeM 3a JaHHOe
BpeMms?

6) Yemy paBHO OTHOIIIEHNE KOJHNYECTBA TEILJIOTHI, HOJYUYEHHON ABUTATE-
JIeM OT HarpeBaTejsd, K KOJUYECTBY TEIJIOTHI, OTAAHHO JBUIraTeeM XO0JIO-
IUJIBHUKY?

B) Kakum craner KIIIl mBuraresis, ecimu KOJUUYECTBO TEILJIOTHI, ITOJIY-
yeHHOEe OT HarpeBaTeJs, yBeaumuuTcsa Ha 10 %, a KOJIMYECTBO TEILJIOTHI,
OTJaHHOE OXJIALUTEJI0, He M3MEeHUTC?

2. Ha pucyHkKe wusobpaskéH rpauiK 3aBHCHMOCTH [IaBJIEHUA TaHHON
MaccChl OJHOATOMHOI'O r'asa OT Oo0BéMa.

p, 10° a
1 2
T3
0 t
1 V,n

a) Ha xaxux sramax ras oTJaBajl KOJUUYECTBO TEIJIOTHI OXJIAJUTEJI0?
6) Uemy paBHa pabora rasa 3a OOUH ITUKJ?
B) Uemy pasen KIIJl murima?
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CamocTostenbHas pa6ora N230

N3meHeHnsa arperaTtHbIX COCTOSSHUMA BellecTBa

BapuaHnT 1

1. B xamopumerp, cozep:kamuiit 150 r apma npu temmeparype —10 °C,
BOycKaau BomaHoii map mpu Temiepatrype 100 °C mo Tex mop, IOKa Bech
JEn He pacTadj. ¥AeJabHad Temiora miaaBaeHus abga 330 kIK/Kr, yaeanb-
HadA TemjoTra mapoobpasoBanus BoAbl 2300 kIl:xk/Kr.

a) Kakoe KoJmuecTBO TeIJIOTBI HAAO COOOIMUTL JIbAY, UTOOLI HarpeThb
ero [0 TeMIlepaTypbl MJIABJIEHUI?

6) Kakoe KoJm4ecTBO TEILIOTHI HAZO COOOIIUTH JLAY B HaUYAJHLHOM CO-
CTOSIHUM, UTOOBI OH BeCch pacTasa?

B) Uemy paBHa Macca BOABLI B KaJIOPUMETPe B KOHEUHOM COCTOSHUN?

2. B xamopumetp, comep:xkainuii 350 r apga mpu temmeparype —10 °C,
mobaBuin 3 Kr BoAbl. Ilociie ycTaHOBIEHMS TEIIJIOBOTO PABHOBECHUSA B KaJio-
puMeTpe OKasaJyiachk Boja mpu Temiepatype 5 °C. YaenbHas TemJjoTa IIJIaB-
genus gbaa 330 xI[x/Kr.

a) Kakoe Ko/JmuecTBO TEILJIOTHI IIOTJIOIAET JIEH, HAarpeBasCh OO TeMIIe-
paTyphl IJaaBJIeHKUsA?

0) Kakoe KoJIMueCcTBO TEILJIOTHI IIOTJIOIIAET JIEA B HAUAJIBLHOM COCTOSHUU
IJIs IIpeBpallleHus B BOAY B KOHEUHOM COCTOSHUU?

B) Uemy paBHa HavaJbHas TeMIIepaTypa BOAbI?

BapuaHTt 2

1. B kamopumerp, comep:kamuii 250 r apma npu Temiepatrype —5 °C,
BOycKaam BomaHoln map npu temuepatrype 100 °C go Tex mop, moKa Bech
Jén He pacTasj. ¥YAeJbHasd TemaoTa miaaBjeHus Jgbga 330 xl[K/Kr, yaeab-
Had Temyora napoobpasoBanus BoAbl 2300 kIl:x/Kr.

a) Kaxkoe KOJMYeCTBO TEILJIOTBHI HAJO COOOIMUTEL JbAYy, UTOOBI HarpeThb
ero 0 TeMIIepaTyphl MJIABJIEHUA?

6) Kakoe KOJMYECTBO TEILJIOTHI HAJO COOOMINUTHL JIBAY B HAYaJIbHOM CO-
CTOAHHUM, UTOOBI OH BeCh pacTasia?

B) Uemy paBHa Macca BOILI B KaJOpPUMeETPEe B KOHEUHOM COCTOSHUU?

2. B kamopumerp, comepskamuii 250 r gbpga nmpu temmeparype —5 °C,
IobGaBUJIM HEKOTOpyio Maccy Bomabkl mpu Temmepatype 20 °C. ITocae ycra-
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HOBJIEHUMSI TeIIJIOBOTO paBHOBeCHUs B KaJIOpUMeTpe OKasajiach BOJA IIPU
remieparype 10 °C. YagenbHas Temarora miaaBiaeHus gbga 330 xllax/Kr.

a) Kakoe KOJIMYeCTBO TEILJIOTHI IIOTJIOII[AeT JIEHN, HArpeBasch OO0 TeMIIe-
paTypsl IIJIaBJIeHUS?

6) Kakoe KosimuecTBO TEMJIOTHI IIOTJIOIIAET JIEA B HAUAJIBHOM COCTOSHUU
IJis TpeBpAallleHus B BOAY IIPW KOHEUHOIi Temmeparype?

B) Uemy paBHa HauaJbHas Macca BOIBI?

BapuanTt 3

1. B kamopumerp, comepskamuii 100 r apga npu temueparype —10 °C,
BOycKaau BoAsAHOUW map npu temmeparype 100 °C go Tex mop, moxa B Ka-
JIOpMEeTpe He OKa3aJiICd KHUIIATOK. y,[[eJIbHaﬂ TeIllJiIoTa IIJIaBJIEeHHA JIba
330 k[I:x/Kr, yaeabHas Temaora mapoobpasoBauusa Bombl 2300 [k /KT.

a) Kaxoe KoJM4YeCcTBO TeILJIOTHI HAAO COOOINMUTHL JbAYy, UTOOBI HarpeThb
ero [0 TeMIepaTyPhl IJIABJICHUI?

6) Kakoe KOJIMYeCTBO TEILJIOTHI HAJ0O COOOMINUTH JIbBAY B HA4YaJIbHOM CO-
CTOSAHHUU, UTOOBI OH IIPEBPATHJICSI B KUIIATOK?

B) Uemy paBHa Macca BOOLI B KAaJOpUMeETPe B KOHEUHOM COCTOSHUU?

2. B kamopumerp, comepskamuii 2,3 Kr Jbaa, mobasuaum 100 r Boabl
npu temneparype 20 °C. Ilocie ycraHoOBJIeHWSA TENJIOBOTO PaBHOBECUS B
KaJlopuMeTpe OKasaJjica TOJbKO JEn mpu Temneparype —b °C. ViaenabHasa
TersioTa miaaBieHuda gbna 330 kK /Kr.

a) Kaxoe KoJmuecTBO TeIJIOTHEI OTAAET BOAA, oxJamkmasch mo 0 °C?

6) Kakoe KOJIMYECTBO TEILJIOTHI OTZAET BOJA B HAYAJIBLHOM COCTOSHUU
IJIs IpeBpalleHusa B JIEI IPU KOHEUHOIl TeMmmepartype?

B) Uemy paBHa HauajgbHas TeMIileparypa Jbaa?

BapuaHTt 4

1. B xamopumerp, cozep:xamiuii 150 r apma mpu Temmepatrype —5 °C,
BIYCKAaJIXM BOIAAHOM map nmpu Temmneparype 100 °C mo Tex mop, IIOKa B Ka-
JopuMeTpe He OKasajicd KUISATOK. YAeJdbHas TeIjoTa ILJIaBJIeHUS JbIa
330 k[ /Kr, yaeabHasd TemjoTa mnapoobdpasoBanusa BoAbl 2300 ]Ilx/Kr.

a) Kakoe KosMuecTBO TEIJIOTHI HAZAO COOOIIUTH JbAY, UTOOBI HarpeTh
ero [0 TeMIepaTyphl MJIABICHUI?

6) Kakoe KOJIM4eCTBO TEILJIOTHI HALO COOOIMIHUTH JILAY B HAYAJILHOM CO-
CTOAHUU, YTOOBI OH IIPEBPATHUJICSI B KUIIATOK?

B) Uemy paBHa mMacca BOALI B KAJIOPHMETPE B KOHEUHOM COCTOSHUM?
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2. B kamopumerp, comep:kamiuii jgéa npu temieparype —12 °C, mobaBu-
au 150 r Boasl mpu Temmepatrype 15 °C. Ilociie ycTaHOBJIEHUS TEILIOBOI'O
paBHOBecHus B KaJloOpUMeTpPe OKasaJicsd TOJbKO JIEM mpu Temmoeparype —7 °C.
VYaenbHas Teriora miaaBiaeHus Jgbaa 330 x[k/Kr.

a) Kaxoe KoJamuecTBO TEIJIOTHI OTAAET BOJa, oxJaxkmasch go 0 °C?

6) Kaxoe KoJM4YecTBO TEILIOTHI OTHAET BOJA B HAYAJIBHOM COCTOSHUU
IJIs IpeBpalleHus B JIEO IPU KOHEUHOII TeMmmeparype?

B) UeMy paBHa HauaJbHad Macca Jbaa?
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ANIEKTPOCTATUKA

CamocTtositennsHas pa6otra N231

AneKkTpuyeckne B3aMMoaemncTBug

BapwuahnT 1

1. K chepe Hesaps:KeHHOTO 3JeKTPOMETPa IOJHECTH IIOJOKUTETHHO
3apAKEHHYIO MAJIOUKY, He Kacasich eio c(ephl 3JIeKTPOMETpAa.

a) OTKJIOHMJIACh JiU cTpeaka sjekTpomerpa? OOocHyliTe CBOM OTBET.

6) Ilpuobpén au ajekTpoMeTp djaeKTpuuecKuit 3apan? O0ocHyliTe CBOI
OTBET.

B) Kakue mo sHaky sapsabl o0pasoBajnch Ha cdepe, CTepKHE U CTPeJI-
Ke sJjieKTpomeTrpa?

2. [IBe rkamiu, mMeIue 3apsaabl —be u 3e, HaXOAATCA Ha PaCCTOAHUU
50 cMm apyr ot mpyra.

a) Kaniu mputaruBaioTcs uian oTTaakuBaioTcsa? OGOocHY#Te CBOII OTBET.

6) C KakUMU O MOJYJIIO CUJaMU B3aMMOAEHCTBYIOT KaIllJam?

B) Bo cKoJIBKO pa3 mo MOZAYJII0O M3MEHATCA CUJILI B3aMMOJEMCTBUA Ka-
meJib, eCaU KaKIas KallJIsg IoTepseT IO ABa 3JeKTpoHa?

BapuaHT 2

1. IBa OAMHAKOBBIX MeTAJJINUYECKUX ITapuKa, mMeIine 3apanbl 3 HK
u 7 HK, HaxomaTca Ha paccrodHuu 80 cM ApPyr oT Apyra.

a) [ITapuKy ODPUTATUBAIOTCA WM OTTaJKuBamTcAa? O6GOcHYMTe CBOM OT-
BeT.

6) C KaKuMHU II0 MOAYJIO CHJIAMU B3aMMOIEMCTBYIOT IIAPUKU?

B) Bo CKOJIBKO pa3 IO MOAYJII0 H3MEHATCS CUJLI B3auMOJeHCTBUSA
IIAapUKOB, €CJHU IIPUBECTH HUX B COIPUKOCHOBEHME, a IIOTOM Pa3BEeCTH Ha
IIpe)KkHee paccTosHue?

2. Ha koHIIaX TIJIaAKOT0 TOPU3OHTAJILHOTO H30JUPYIOIIEro CTEPIKHSI
nauHOM 18 cM yKpeILleHbl 3apsKeHHbIe INapuku ¢ 3apagamu 4 HKa u
16 uKa. Mexay HUMN HaXOOUTCS TPETUIl 3apsKeHHBIN IIapUK C 3apAI0oM
6 HKJ, KOTOpBIfi MOXKET CKOJBb3UTDH II0 CTEePKHI0. TpeTuil mapuK HaXOIUT-
cd B PaBHOBECHUU.

a) C KakuMU II0 MOAYJIO CHUJIaMU B3aMMOIEHCTBYIOT MIapUKHU, YKpe-
IJIEHHBIE Ha KOHIIAX CTEPIKHA?
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0) Ha xaxoMm paccToaHUM OT IapuKa ¢ 3apanoM 3 HKJ pacmojsosxeH
TpeTuil mapuk?

B) C KaKmMHu II0 MOAYJIIO CHJIaMHU B3aUMOJENCTBYIOT OJmiKalinue u3s
TPEX IIAPUKOB?

BapuaHTt 3

1. PaccToaHue Me:xXAy ABYMS PABHBIMU TOUEUHBIMU 3apafaMU yYMeHb-
muan Ha 60 cm. IIpu sToM cuIBI B3aMMOIEHCTBUS MeEXKAY 3apsagaMM M3-
MEeHUJINCH II0 MOAYJIO B 4 pasa.

a) YBeJIUUYUJINCh UM YMEHBIIHUJINCh CHUJILI B3aUMOAEHCTBUA MEMKAY 3a-
papamu? OOocHYIiTE CBOII OTBET.

0) Uemy paBHO HadyaJIbHOE PACCTOSHIE MEKIY 3apamaMmu?

B) Yemy paBHBI 3apAAbl, €CJU IIPU YMEHBIIIEHUUN PACCTOAHUA MEKIY
3apAgaMU CHJIBI B3aUMOJeHCTBUA M3MeHWJINCh Ha 6,75-10°7 H?

2. K moaBelreHHOMY Ha HUTH HIapUKy Maccoil b r ¢ sapagom 60 mKa
HOJHEeCJN CHH3Y Ha M30JHUPOBaHHON pyuke mapuk c¢ sapazom 120 K.
Paccroaume mexxay miapukamu paBHo 10 cwm.

a) C KakUMH IO MOAYJII0O CHUJaMU B3aNMOJAEHCTBYIOT HMIapuKu?

0) Uemy paBHa cuJja HATSKEHUA HUTHU, €CJIU 3apALbl IMIAPUKOB HMMEIOT
OQMHAKOBBLIE 3HAKU?

B) Bo CKOJIBKO pas Hamo yBeJIWUUTHL B 9TOM CJaydae 3apdA] IMapuKa Ha
M30JIMPOBAHHOM PYYKe, UTOOBI CHJIA HATAMKEHUSA HUTHU CTAJIa PABHON HYJIIO?

BapuaHTt 4

1. B BepmmHax KBajapaTa CO CTOPOHOM 5 CM HaXOAATCS TOUEUHLIE 3a-
pansl, mo 2 HKJI Ka'KIbIi.

a) C KakuMuU TO MOZAYJIO CHUJaMM B3aMMOJEMCTBYIOT OJiMsKaumive 3a-
panbi?

6) C KakuMHU IO MOJYJIIO CHMJaMM B3aMMOIEHCTBYIOT HauboJiee yIajl€éH-
HbIe 3apAnbI?

B) UeMy paBHa II0 MOAYJIO PABHOAEMCTBYIOINAA CHUJI, C KOTOPBIMU TPU
3apsajga OefCcTBYIOT HAa YeTBEPTHIH?

2. Ha aByx HUTAX OJMHAKOBOM OJWHLI, IIOABEIIEHHLIX B ONHOM TOUKeE,
YKpPeILJIeHbl OJMHAKOBbBIE MIaDUKU. 3apal KasKIoro mmapuka paseH 4 MKKI.
Ilapuku HaxXogATCS B PaBHOBECHM, KOTJA PACCTOSHUE MeKAYy HUMH PaBHO
60 cM, a HUTH OTKJIOHEHBI OT BepTHKAaJU Ha yroa 45°.

a) C KakuMHU IO MOJYJIO CUJIaMU B3aWUMOJEHCTBYIOT IIapuKu?

0) Uemy paBHa Macca KasKAOro mrapuka?

B) UeMy paBHBI CHJIBI HATSKEHUA HUTEHN?
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CamocTtositennsHas pa6otra N232

Hanps>X€HHOCTb 3J1IeKTPUYECKOro nons.
NMpoBOAHUKN U ANBNEKTPUKN B IBNIEKTPUYECKOM
none

BapuaHT 1

1. IBa Toueunwix 3apana 2 HKa n 8 HKJ pacmosokeHbl Ha PaCCTOSHUUT
6 cMm apyr ot mpyra.

a) Kak HampaBJieH BEKTOP HANPAKEHHOCTH OJJIEKTPUUYECKOTO IIOJS B
TOUKEe, PACIIOJIOKEeHHOM Iocepenrie MeKAY 3apAgaMHu: B CTOPOHY 3apsana
2 uKna uau B cropony 3apsana 8 uKa? OGocHyiiTe CBO OTBeT.

0) Uemy paBHa HaOPAKEHHOCTh 9JEKTPUUYECKOTO IIOJA B TOUKE, HAXO-
IAmeicA mocepennHue MeXIY 3apamaMu?

B) Ha kakom paccrosuuu or 3apsaga 2 HKJg maxoaurTcsa Touyka, B KOTO-
poii HANIPAKEHHOCTH IIOJISI PaBHA HYJIIO?

2. B ogHOPOOHOM 3JI€KTPHUYECKOM IIoJie HampsKeénHocThio 4 kH/Ki Ha-
XOAUTCS TOUEUHBIN 3apdAm, paBHBIN mo moxayao 0,2 aKi.

a) Ha xaxoM pacCTOSSHMM OT TOYEUHOI'O 3apsja HAIPSIKEHHOCTL CO3-
MTaHHOTO UM IIOJIS PaBHA II0 MOIYJIO HATPAKEHHOCTU OJHOPOIHOTO ITOJA?

6) Ha KakoM paccTOSHHMN OT TOUEUHOI'O 3apsta HAXOAUTCS TOUKA, B KO-
TOPOM Pe3yAbTUPYIOIIasd HANPSIKEHHOCTD HOJIS paBHa HYJIO?

B) Ha KaKoM paccTOsSHHHM OT TOUEUHOI'O 3apsfga HAXOAUTCA TOUKA, B KO-
TOPOM Pe3yAbTUPYIONIad HANPSIKEHHOCTL MHOJIA HAIpaBJeHa TaK JKe, Kak
HAIIPSAKEHHOCTh OJHOPOJHOI'O MOJISI, 4 MOAYJb Pe3yJIbTHUPYIOIIeH HAaIpsd-
JKEHHOCTHU B 2 pasa 00JibIlle MOLYJIS HAIPIKEHHOCTH OJHOPOLHOTO IIOJA?

BapuaHTt 2

1. JIBa ToueuHbIX 3apana —2 HKa m 8 uKJa pacmosokeHBI Ha PaccTos-
HUM 6 cM OpPyr OT apyra.

a) Kak HampaBiieH BEKTOD HANPAKEHHOCTH 9JEKTPUUECKOI'0 IIOJs B
TOUYKe, PACIOJIOKEeHHOM Iocepennie MeKAY 3apAJaMu: B CTOPOHY 3apsana
—2 sKa uan B cropony sapaga 8 HKa? O6ocHyiiTe CBOM OTBET.

6) Uemy paBHa HANPSAKEHHOCTH SJIEKTPUUECKOTO IOJA B TOUKE, HaXO-
IAIeicsa mocepeuHe MEXKAY 3apsagaMu?

B) Ha xakom paccrosHum ot 3apana —2 HKja HaxoauTcd TOUYKa, B KOTO-
pO¥l HANPAKEHHOCTD HOJIA PaBHA HYJII0?
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2. B Bepmmuax kBazpara co cTopoHoii 10 cM HaxomsTcs TOUYedHBIE 3a-
panel, mo 8 HKI KaObIii.

a) Uemy paBHa Dpe3yJabTHUDYIOIIad HANPAKEHHOCTh BDJIEKTPUUIECKOTO
IoJIsI B IleHTPe KBaapara?

0) Uemy paBHA HaIPAKEHHOCTb JJIEKTPUUYECKOTO IIOJISI, CO3aBaeMOTO
OJHUM U3 UYEeTBHIPEX 3apANOB, B IIEHTPe KBajapara?

B) Uemy paBHa HaANPAKEHHOCTH 3JIEKTPUUECKOTO IIOJIA, CO3LaBaeMOI0
TpeMsA W3 UETHIPEX 3apANOB, B IIEHTpPe KBaapara?

BapuanTt 3

1. JIBa ToueuHBIX 3apsana, mo 6 HKJI KasKabIil, pacmoJoKeHbl Ha pac-
croaauu 10 cMm apyr or apyra.

a) B Kakoii TouKe HAIPAKEHHOCTDb IIOJISI PaBHA HYJIIO?

0) Kak HampaBjieH BeKTOP HAIPMKEHHOCTH dJEKTPUYECKOTO IIOJA B
TOUKe, HaXOOAIelica HAa PacCTOIHMU 7 CM OT KayKIoro 3apsana?

B) UeMy paBHa HAIPAKEHHOCTh IIOJIA B TOYKE, HAXOAAIIEHCcs Ha pac-
croaauu 10 cM OT KamKaOTO U3 3apAIOB?

2. 9nekTpuueckuii 3apAn 16 uKi paBHOMepHO pacupesesiéH IO IIOBEepX-
HOCcTHU cepsl paguycom 12 cwm.

a) Uemy paBHa HaANPAKEHHOCTHb DJEKTPUYECKOTO IIOJII B IleHTpe cde-
pBI?

6) Uemy paBHA HaAIPAKEHHOCTb JIEKTPUUYECKOI'O IIOJISI HA PaCCTOSIHUU
10 cm ot meHTpa chepni?

B) UeMy paBHA HAIPAMKEHHOCTDL JIEKTPUUYECKOTO IIOJIS HA PACCTOSHUU
20 cMm ot menTpa chepni?

BapwuaHT 4

1. Ia ToueuHBIX 3apsAma, paBubie 6 HKa1 m —6 mKiI cooTBeTcTBEHHO,
pacmoJioskeHnl Ha paccroauuu 10 cm apyr ot gpyra.

a) Kak HampaBiieH BEKTOP HAOPAKEHHOCTH JJIEKTPUUECKOTO TOJISA B
TOUYKe, PACIIOJIOKEHHOM IlocepenniHe MeKAy 3apAJaMH: B CTOPOHY 3apsma
6 uKa uau B cropony 3apsaga —6 aKa? OGocuyiiTe CBOIl OTBeT.

6) Kak HampaBiieH BEeKTOP HANPAKEHHOCTH SJIEKTPUUECKOTO IOJIS B
TOUKE, HaXOAIlelcsa Ha PacCTOSHUU 7 CM OT KayKIoro sapsama?

B) Uemy paBHa HaIpPAKEHHOCTH IIOJIA B TOYKE, HaAXOAAIIelcsa Ha pac-
croaauu 10 cM OT KasKIoro m3 3apsamgoB?

2. Ha muTax gaumbHoii 80 cM Kakgasi, 3aKPeILIEHHBIX BBepPXYy B Of-
HOHU TOYKeEe, IIOJBEIII€Hbl ABa OAMHAKOBBIX MaJIEHBKHX IIIapMKa, MMeEIoIIue
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dapan 24 mxKa wkamaprii. [Ilapuku morpyskeHbl B JUCTUJLIMPOBAHHYIO
Bony. Korza mapuku HaxoAsTcA B PAaBHOBECUHU, PACCTOSHUE MEKIYy HUMU
paBuo 80 cm.

a) C KaKkuMU cUJIaMU ITapUKN B3aMMOJIENCTBYIOT APYT C Apyrom?

0) Uemy paBHa HAIPAKEHHOCTH 9JIEKTPUUECKOrO IIOJA B TOYKEe, HAXO-
IAMIeHCA IocepeuHe MEKAY IapuKamu?

B) Uemy paBHBI CHUJIbl HATAMKEHUS HUTEI?
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CamocTostenbHas pa6ora N233

PaboTta anekTpu4eckoro nong.
Pa3HOCTb nMoTeHUuuanoB (HanpsXXeHue)

BapuwaHnT 1

1. Touku A, B, C, D pacuojyio;keHbl B BepIINHaAX KBaJpaTa cO CTOPOHOI
10 cM 1 HaxXOAATCSI B OOHOPOIHOM 3JEKTPUUYECKOM II0Je, MOAYJIb HaIps-
sKéHHOoCcTU KoToporo pasBeH 2 KH/Ki (cM. pucyHOK).

E

Py o
A @

D C

a) YUemy paBHa paboTa 9JIEKTPHUUECKOTO IIOJIS II0 IepeMeIleHni0 Touey-
Horo 3ap#ana 5 HKJ Bmoab croponbl AB?

0) YUemy paBHa padoTa 5JEKTPUUECKOrO IIOJIA IO IIepeMelIeHNI0 ToUeU-
Horo 3ap#ana 5 HKa Bmoab cropous: CB?

B) Uemy paBHa paboTa sJIEKTPHUUECKOTO II0JIS II0 IepeMeIleHni0 Touey-
HOro 3apsaxa 5 HKi Bmosnb muaromanu BD?

2. ManeHnpKuii mmapuK maccoii 5 mr c¢ zapamzom 2 HKJ BieraeT B of-
HOPOIHOE 3JIEKTPUUYECKOe IIoJie C HayaJbHOM CKOPOCTHIO, paBHOM 3 M/c,
HaOPaBJIEHHON NMEePHEeHAMKYJIAPHO JUHUAM HaIPAKEHHOCTU Ioada. Moxyab
HaOPsSKEHHOCTU IIOJIA paBeH 5 KB/M.

a) ITo kakoii TpaexkTopuu OyneT ABUraThbCsA IIapuk?

0) C KakuM yCKOpeHHeM OyIeT ABUTATLCA INAPUK?

B) Uemy OymeT paBeH MOAYJb CKOPOCTH IIapuKa depe3 2 ¢ Iocjie Ha-
YaJbHOTO MOMeHTAa?

BapuaHTt 2

1. Touku A, B, C, D paciojio:KeHbl B BepIINHAX IIPAMOYTOJbLHUKA CO
CTOpPOHAMU 3 CM U 4 CM U HaXOOATCA B OLHODPOJHOM 3JIEKTPUUYECKOM IOJe,
MOAYJIb HAIpPsAKEHHOCTH KoToporo paBed 5 KH/Ki (cM. pucyHOK).
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=3

A D

a) Yemy paBHa paboTa 3JIEKTPUUYECKOTO IIOJSA II0 HMePeMeIleHni0 TOUeu-
Horo 3apsana 4 HKa Bmoab cropoubl AB?

6) Yemy paBHa paboTa 3JIEKTPUUYECKOT'O MOJISA II0 IIepPeMeIIeHuI0 Toued-
Horo 3apsana 4 HKa Bmosnb cropounsr CB?

B) YUemy paBHa paboTa 3JIEKTPUUYECKOTO IIOJSA II0 HePeMEeIleHnI0 TOUeu-
Horo 3apsana 4 HKa Bmoab muaronanau BD?

2. IIptnuuaka maccoit 0,1 r ¢ 3apagom 0,5 MmxKia maxoguTcsa B paBHOBe-
CUM MEXKAY ABYMs OOJBIINMU TOPU30HTAJBHBIMHU 3aPAKeHHBIMU IIJIACTH-
HaMM, Pa3sHOCTL IIOTEHIIMAJIOB MexKay KoropeIMu paBuHa 100 B.

a) KakoB 3HaK s3apdAma BepxXHell ILJIACTUHBI: IMOJOMKUTENbHBINA WUJIN OTPU-
mateabHbIi? O0OCHYIiTe CBOII OTBET.

6) Uemy paBHA HANPAKEHHOCTH HOJISA MEXKAY IJIACTUHaAMU?

B) Uemy paBHO paccTosHHe MEKIAY MJIaCTUHAMU?

BapuanTt 3

1. ManeubKuii mapuk maccoir 2 Mr c¢ sapagom —6 mKJa mepememiaercs
B OJHOPOIHOM 3JIEKTPUUYECKOM IIOJIe IIOJ AEHCTBUEM CUJIbI, IEHCTBYIOIIEH
CO CTOPOHBI MoJiA. HampaBieHue IepeMeIleHUs COBIIAJAaeT C HaIpaBJIeHU-
eM HanpsKEéHHocTH moJis. Moayap HampskénHoctu paseH 7 KH/Kia. Pac-
CTOAHNE MEXXJYy HadyaJIbHOM WM KOHEUHO TOUuKamMu paBHO 16 cM.

a) JJIeKTPUUECKOe II0JIE COBePIIaeT MOJOKUTEJIbHYI0 MJIU OTPUIIATEb-
HYI0 paboTy II0 mepeMeIleHnIo HiapuKa?

6) Uemy paBHa paboTa 5JIEKTPUUYECKOTO IIOJISA IO IepPeMeIleHUI0 IITapu-
Ka?

B) KakoBa MMHMMAJbHO BO3MOJKHAsS HavaJbHAsI CKOPOCTh IMapuKa?

2. OJIeKTPOH IIepeMeCTHJICSI B OJHOPOIHOM 3JEKTPOCTATUYECKOM II0JIe
u3 Touku ¢ moreHnuaioM 700 B B Touky c¢ morenmuasom 1200 B.

a) YBequumJiach MM YMEHBIIUJIACH CKOPOCTH ajeKkTpoHa? Ob6ocHyiiTe
CBOU OTBeET.
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6) Kakymo paboTy COBepIINJIO 3JeKTPUUYECKOe IMoJie II0 IIepeMeIleHUI0
3JIeKTpoHAa?
B) KakoBa MuHMMAaIbHAsA KOHEUHAsI CKOPOCTh 3JIEKTPOHA?

BapwuaHT 4

1. MajeHubKuil miapuk maccoit 5 mr c zapsgom 2 HKJ mepemelmiaercs
B OJHOPOILHOM 3JEKTPUUYECKOM IIOJie IOJ AeHCTBUEM CHJIbI, JeHCTBYIOIIENR
CO CTOPOHBI moJA. HampaBjieHue mepeMelleHNsl COBIIAaeT C HAIIpaBJIEHU-
eM HAIPAMKEHHOCTU II0JisI. Pa3HOCTh IOTEHIIMAJIOB MEXXKIy KOHEUYHON M Ha-
yaabHOM Toukamu paBHa 200 B. Paccrosuume Me)xkny HavaJbHONI M KOHEU-
HO# Toukamu paBHO 20 cwm.

a) Uemy paBeH MOAYJb HANPAKEHHOCTH 3JIEKTPUUYECKOTO II0JIsS?

0) YUemy paBHa paboTa 3JIEKTPUUYECKOTO MHOJA II0 IepPEeMeIleHUI0 IMapu-
Ka?

B) UeMy paBHa CKOPOCTH IMTapMKa B KOHEUHOM COCTOSAHUU, €CJU B Ha-
YaJIbHOM COCTOSTHUY OH IIOKOWMJICS?

2. IITapurk maccoit 0,1 r ¢ 3apsagom 25 HKJ ABM)KeTCS M3 COCTOSAHUS
IOKOSI B OJHOPOJHOM 3JEKTPOCTATUUECKOM II0JIe IPSAMOJNHENHHO, IIPU 3TOM
ero TpaeKTopus obpasyer ¢ BepTuKaiabio yroa 30°. BekTop Hamps:KEHHO-
CTH IIOJIS HAIIPABJIEH T'OPU30HTAJLHO.

a) Kakoii yroa ¢ BepTHKaJbI0 COCTABJISIET PaBHOAEHCTBYIOIAS IPUJIO-
JKeHHBIX K IIapUKy CHUJI?

6) Uemy paBeH MOAYJb HANPAKEHHOCTH 3JEKTPOCTATUYECKOTO IT0JIs?

B) C KaKMM IO MOJYJ/II0 YCKOPEHUEM ABUYKETCS IIapuK?
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CamocTtostenbsHas pa6ora N234

ONEeKTPOEMKOCTb.
AHeprua 3NneKTPU4YecKoro nosns

BapwuahnT 1

1. 3apan OTKJIIOUEHHOTO OT MCTOUHMKA TOKa KOHJEHCATOPA JJIEKTPOEM-
KocThio 5 M®P paseun 0,1 K.

a) Uemy paBHO HATpAKEeHUMEe MeXKIy OOKJagKaMu KOHAeHcaTopa?

0) Uemy paBHa pHeprud 3apAKEHHOIO KOHAeHcaTopa?

B) YBeJIUWUUTCA WJIN YMEHBIIUTCS SHEPrus 3apsaKeHHOT0 KOHIeHcaTopa
IpU yBEeJIUUYEHUU PACCTOSHUA MeXAy oOkIagrkamu B 4 pasa? Bo cKoJBKO
pas?

2. DJIeKTPOH BJeTaeT B IJIOCKUM KOHIeHcarop. PaccrosHue MexkIy o00-
KJaJKaMU PaBHO 5 MM, HaIpsKeHHe MexxAy oOKJaasxkamu pasHo 50 B.

a) Uemy paBHaA HAOPAKEHHOCTH JIEKTPUUYECKOTO ITOJIA B KOHJEHCATO-
pe?

0) Yemy paBHa IO MOAYJIIO CHJa, AEHCTBYIOIAs HA SJEKTPOH B KOH-
IexcaTope?

B) C KaKuM II0 MOOYJII0 YyCKOPEeHUEeM IBUIKETCS JJIEKTPOH B KOHIeHCcAa-
Tope?

BapuaHT 2

1. KougeHcaTop 3JeKTPOEMKOCThI0O 2 MP COoeAMHEH ¢ MCTOYHHKOM IIO-
croauHoTo Hampsa:xeHus 40 B.

a) Uemy paBeH 3apsAn KoHAeHcaTopa?

6) Uemy paBHa sHeprus 3apsA:KeHHOTO KOHAeHcaTopa?

B) YBeJIUUYUTCA WUJIN YMEHBIIUTCA 3HEPrus 3apsaKeHHOro KOoHAeHcaTopa
IIPpY YMEHBIIIeHUMW PACCTOSHUA MeKIYy OOKJaaKamMu B 2 pasa? Bo CKOJBKO
pas?

2. IIpoToH BjeTaeT B IIJIOCKHI KOHAeHcaTop. PaccrosHume Mexay 00-
KJagKaMM paBHO 6 MM, HaIps:KeHNe MeKIy oOKJamzkamu paBHo 120 B.

a) Uemy paBHa HANPAKEHHOCTh 3JEKTPUUECKOro II0JISI B KOHAeHcaTope?

0) Uemy paBHa IO MOAYJIO CUJIa, OJEMCTBYIOIIAs Ha IPOTOH B KOHIEH-
caTope?

B) C KaKuUM II0 MOJYJI0 YCKOpPEeHMeM ABUKETCA MPOTOH B KOHAeHcaTope?
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BapuaHTt 3

1. Kougencarop »2JeKTPOEMKOCTbI0 4 M®P OTKJIIOUEH OT MCTOUYHHKA
Toka. Hampsiskenue MexxkIy OOKJIagKaMu KoHaeHcaTopa paBHo 40 B.

a) Uemy paBeH 3apsal KoHAeHcaTropa?

6) Uemy paBHa SHeprus 3apsKeHHOI'0 KOHAeHcaTopa?

B) YBeJIWUUTCA WM YMEHBIIUTCS SHEPIUA 3apsKeHHOr0 KOHJAeHcaTopa
OpU YMEHBIIIEHUUW PACCTOAHUS MeXIy OoOKJJaaxkamMu B 3 pasa? Bo CKOJBKO
pas?

2. 3apsaKkeHHas KalejJbKa Macjia HaxXOAWUTCSI B PABHOBECUM MEXKOY TO-
PUBOHTAJBHBIMU OOKJIAAKAMHU ILJIOCKOTO KOHAeHcaTopa. 3apfAl KalleJbKu
paseu 2 uKia, paccTodHme MexAy OOKJIagKaMu KOHIeHcaTopa paBHO 6 cm,
HaIps)KeHNe MeXxAy oOKJazxkamu paBHo 120 B.

a) Uemy paBHa HaIPSIKEHHOCTDH 3JIEKTPUUECKOrO II0JA B KOHAeHcaTope?

6) Uemy paBHa Macca KaleJabKu?

B) C KakuM yCKopeHHeM OyaeT ABUraThbCs KalleJbKa, eclu eé 3apsam
yMeHBIIUTL B 2 pasa? Kak OyzeT HampaBJIeHO yCKOpPeHINe KaleJIbKiu?

BapwuaHnT 4

1. KougencaTrop s/JeKTPOEMKOCTbI0 3 M®P CcoeAMHEH C MCTOUHHUKOM IIO-
CTOSTHHOT'O HaIpsaKeHHus. 3apsan KoHaeHcaTtopa pasex 0,12 K.

a) Uemy paBHO HAIPAKeHNEe MEXKIy OOKJaAKaMHu KOoHAeHcaTopa?

0) Yemy paBHa sHeprus 3apsAKeHHOTO KOHAeHcaTopa?

B) YBEJIUUUTCS WJIU YMEHBIIUTCA SHEPTUA 3apAKEHHOT0 KOHAEHcaTopa
OpY yBEJWUYEHUU PACCTOAHUSA MeKIYy oOKJamkaMu B 5 pas? Bo cKoOJBKO
pas?

2. 3apsiKeHHad KalleJbKa Macja HaXOOUTCSI B PaBHOBECUU MEXKIy IO-
PUBOHTAJBHBIMU OOKJIaAKaMHU IIJIOCKOTO KOHAeHcaTopa. Macca KalleJbKu
paBHaA 2 MI, pacCTOosgHNEe MeXXIy OOKJaIKaMu KOHIeHcaTopa paBHO 8 cM,
HaIps:KeHne Me:XIy oOKJazxamu paBHo 80 B.

a) Yemy paBHA HANPAKEHHOCTh DJIEKTPUUYECKOrO IIOJA B KOHAeHcAaTOpe?

0) Uemy paBeH 3apal KaleJlbKu?

B) C KakKuM yCKOpeHHEeM OyaeT ABUraThbCSA KalleJbKa, ecau eé 3apsam
yBeanuuTh B 2 pasa? Kak OymeT HampaBJieHO YCKOpPeHHE KamelbKu?
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NOCTOAHHbIN TOK

CamocTtositensHaa pa6ora N235

3akoH Oma gng y4dacrtka uenwu

BapwuahnT 1

1. Pesucropnl conporusnenusmu R; = 10 Om, R, = 15 Om, R; = 30 Om
coeIMHEHBbI TAaK, KaK IIOKa3aHO Ha pucyHke. HampsikeHue MeKIy TOUKa-
Mua u b paBao 4 B.

1 2 3

a) Ha xakom pesuctrope camoe 0oJbirioe Hanps:xkeHue? OOGocHyi#iTe CBOI
OTBeT.

6) Uemy paBHO HAIIpAKeHMEe Ha BTOPOM pe3ucTope?

B) Uemy paBHO HaNpsAKeHWe HA JAHHOM yYacTKe Iemnu?

2. Tpu mapaniesbHO COEIMHEHHBIX PE3UCTOPA MOAKJJIIOUUIN K HCTOU-
HUKY TOKa. ComporumsieHus pesuctopoB R; = 6 Om, R, = 12 Om, cmia
TOKa BO BTOpPOM pesucTope paBHa 2 A. Cuja TOKa B JaHHOM yYacTKe IeIu
paBHa 6 A.

a) B xakxoMm pesucrTope cujia TOKa OOJIbIIe: B IIEPBOM MJMU B TPeTheM?
O6ocHyiiTe CBOI OTBET.

6) Yemy paBHO CONPOTHUBJIEHWE BTOPOTO pesmcropa?

B) Uemy paBHO HaIIpsAKeHUe Ha IIepBOM peaucTope?

BapuaHT 2

1. Pe3ucTOpPLI COIPOTUBICHUIMU R, =2 0Owm, R, =6 Om, R; =4 Om co-
eIVHEHBl TAaK, KaK IIOKa3aHO Ha pUcyHKe. HampsisxeHue MeKAy TOUKAMU @
u b pasuo 3 B.

1 2 3

a) Ha xkakom pesuctrope camoe 0ojbirioe Hanps:xkeHue? OOGocHyi#Te CBO
OTBeT.

6) Uemy paBHO HaIIpAKeHNEe Ha TpeTbeM peaucrope?

B) Uemy paBHO HaIpsAKeHWe HA JAHHOM yYacTKe Iemnu?

2, Tpu napasiesbHO COEIWHEHHBIX PE3UCTOPA IOAKJIOUMIN K HCTOU-
HuUKY ToKa. Comporusienusa pesucrtopoB R, = 6 Om, R, = 3 Owm, cuna ToKa
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B TpeTheM pesuctope paBHa 4 A. Cuja TOKa B HJaHHOM ydYacTKe IIell paBHA
8 A.

a) B KaKoM u3 IepBBIX MBYX PE3UCTOPOB cuJia TOKa MeHbIe? O0ocHYIi-
Te CBOU OTBET.

0) Uemy paBHO COIPOTHUBJIEHNE TPETHETO pPe3mcrTopa?

B) UeMy paBHO HAIIpAKeHNEe Ha BTOPOM pPe3ucTope?

BapuanTt 3

1. Tpu mociiefoBATEJbHO COEAUHEHHBIX PE3UCTOpa IOAKJIIOUNIN K
ucrouHuky Hanpsxkenus 60 B. Conporusienus pesuctopos R, = 10 Owm,
R, = 20 Om, HanpsakeHrMe Ha KOHIIaX TPeThero pesucropa pasao 30 B.

a) Ha KakoM um3 mepBBIX ABYX DPE3UCTOPOB Hamps:KkeHHe 6oJbine? 0G6o-
CHYMTE CBOH OTBET.

6) Yemy paBHO COIIPOTUBJIEHUE TPETHEro pesucTopa?

B) UeMy paBHa cmJjia TOKa B Iiemu?

2. Pesucrops!l conporuBiaeHuamu R, =2 Ow, 2
R, = 3 Om, R; = 6 OM coefuHEeHBI TaK, KaK I10- 1
KasaHo Ha pucyHKe. Cujia TOKa BO BTOPOM pe-
3ucTope paBHa 6 A.
a) B xakom pesucTope camas 0OJbIIas cuja
Toka? O0OCHYITe CBOI OTBeT.
6) Uemy paBHaA cuJjia TOKa B TpeThbeM pe3ucTope?
B) Uemy paBHa cuJja TOKa B JAHHOM yYacTKe Iemu?

BapwuaHT 4

1. Tpu mociaemoBaTEIbHO COEAWHEHHBIX pE3NCTOPa IOAKJIIOUUIN K
ucrouHuKy HanpsokeHnus 30 B. Comporusnenusa pesucropos R, = 2 Ow,
R; = 3 OM, HampsKeHMe Ha KOHIlaX BTOpOro pesucropa pasHo 20 B.

a) Ha kKakoMm pesucTope HaNpSAKEHNE MeHbIle: Ha II€PBOM WJIM Ha
TpetbeM? OGOCHYIiTEe CBOIi OTBET.

0) Uemy paBHO CONPOTHBJIEHHE BTOPOTO pe3mcropa?

B) Uemy paBHa cuja TOKa B Ienu?

2. Pesucropnl comporusieHusMu R, =2 Ow, 1
R, = 6 Om, Ry = 3 OM coeuHeHBI TaK, KaK IIO-
KasaHo Ha pucyHKe. Cuja TOKa BO BTOPOM pe3u-
cTope paBHa 2 A.
a) B kakom pesucTope camas MaJIeHbKas
cuya Toxka? OGocHy#Te CBOM OTBeT. 2
0) Yemy paBHa cHJia TOKa B IIEPBOM peaucTope?
B) Uemy paBHa cuja TOKa B JaHHOM yYacTKe IIemu?
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CamocTtostensHas pa6ora N236
Pabota n MOLWHOCTbL TOKa

BapuaHT 1

1. B TeueHMe HEKOTOPOTO MPOMEKYTKA BPEMEHU B IIEPBOM U3 ABYX IIO-
CJIeTOBATEIbHO COEOUHEHHBIX IIPOBOJHUKOB BBLAEJIUIOCH KOJUYECTBO Te-
miaotel 60 II:x, a BoO BTopoM mpoBogHuke — 120 k.

a) CompoTuBjieHHe KaKOT0 IPOBOAHUKA Oosbiie? OOOCHYWTE CBOM OTBET.

6) UemMy paBHO OTHOIIIEHNE COIIPOTHBJIEHUI HMPOBOIHUKOB?

B) Uemy OynmeT paBHO BBIAeJUBIIEECd B O00OMX ITPOBOAHMKAX KOJIMUE-
CTBO TEIJIOTHI, €CJU COeIUHUTDH UX IMapajjieJbHO IIPU YCJIOBUHU, UTO HATIPA-
JKeHUe Ha yJacCTKe I[el OCTAHeTCA IPEeKHUM?

2. Tpu pesucTopa CONPOTUBJIECHUIMU K 2
R, =20wm, R, =1 Owm, R; = 3 Om coenune- 1
HBI TaK, KaK IIOKa3aHO Ha PUCYHKe, W IIOJ- l:l |
KJIIOUEHBI K MCTOUHUKY TOCTOSHHOTO HATIPA-
xeHus 11 B.

a) YUemy paBHa MOIITHOCTH TOKa B JAHHOM YyYacTKe Iemnu?

6) YUemy paBHaA MOIIHOCTh TOKa B KaxKJIOM pesucTope?

B) YBEJIMUYUTCA WU YMEHBIIUTCA MOIITHOCTH TOKA B TPETheM PE3UNCTO-
pe, ecau pasoMKHYTh KJa0UY K? Bo cKoabko pas?

BapuaHT 2

1. B TeueHme OJHOTO W TOTO Ke IMPOMEKYTKa BpPeMeHU B IEePBOM U3
IBYX MapalJIeIbHO COeOUHEHHBIX IIPOBOAHUKOB BBIJEIUJIOCH KOJUUYECTBO
TermoTel 60 Ik, a Bo Bropom mpoBogumke — 120 .

a) CompoTuBjieHre KaKOro IPOBOAHUKA OGosbie? OO0OCHYITE CBOM OTBET.

6) YUemy paBHO OTHOIIIEHUWE COIPOTUBICHUI HTPOBOAHUKOB?

B) Uemy OyaeT paBHO BbIAeJHBIIeecd B O0OMX IIPOBOAHUKAX KOJIHUUE-
CTBO TeILJIOTHI, €CJIM COeJUHUTHb WHX IIOCJEeJOBATEJbHO MPU YCIOBUH, UTO
HaIpAMKEeHWEe Ha yYacTKe IeNU OCTAHETCSA IPEKHUM?

2. Tpu pesucropa conporusieruamu R, = 2 Om, R, = 8 Om, R; = 4 Om
coeiVHEHBI TaK, KaK IIOKAa3aHO HA PUCYHKE, M MOAKJIIOUEHBI K UCTOUYHUKY

IIOCTOAHHOTO HampsxKenus 14 B. 1
a) Yemy paBHaA MOIIHOCTH TOKA B JaHHOM R

yJacTke menm? _é_
0) Uemy paBHa MOIIHOCTH TOKa B Ka- 2

KIOM pesucTope?
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B) YBEJIUUYUTCSA WUJIU YMEHBIIUTCA MOIIHOCTL TOKa BO BTOPOM PE3UCTO-
pe, ecau pasoMKHYTh Kiaou K? Bo ckombko pas?

BapuaHTt 3
1. ]IBa mTpoOBOAHUKA COeOUHEHBI IIOcjJedoBaTebHO. Hamps:keHue Ha
mepBOM IIPOBOAHUKe paBHO 16 B, a Ha BTOpOoM — 4 B.

a) CompoTuBJieHHMe KaKOro HMPOBOAHUKA 0ojabIiiie? Bo ckoibKo pas?

6) B xakoM TpPOBOAHWKE MOIITHOCTL TOKa 6GoJbiiie? Bo cKoabKo pas?

B) Bo CKOJIBKO pas yBEIWUYUTCS WJU YMEHBIIUTCSI MOIIHOCTb TOKA,
eciy TPOBOAHUKMN COEIWHUTHL mapajiaenbHo? HampsixkeHnue Ha ydyacTKe
menu He U3MEHAETCH.

2. Tpu pesucTopa COHNPOTUBJICHUAMU 2
R, =10wm, R, =2 Om, R; =3 Om coenune- 1
HBbI TaK, KaK IIOKa3aHO HAa PUCYHKe, U IIOJ- _:'_
KJIIOUeHBbI K MCTOYHMKY IOCTOAHHOTO HAIPA-
xeHua 11 B. K

a) YUemy paBHa MOIIHOCTh TOKa B JAHHOM YYacTKe IeTu?

6) Uemy paBHa MOIIHOCTb TOKa B KayKJAOM pesucTope?

B) ¥YBeJIHWUYUTCA UMW YMEHBIIHUTCS MOIITHOCTH TOKA B IEPBOM Pe3UCTOpe,
ecau pPasoMKHYTH KJiod K? Bo ckoiabko pas?

BapuaHnT 4

1. [IBa mpoBOAHWKA COeAWMHEHLI mapajieabHo. Cuja TOKa B IIEPBOM
npoBogHMKe paBHa 2 A, a Bo BTopom — 0,5 A.

a) CompoTuBjieHNe KaKOT0O IIPOBOIHUKA MeHbIe? Bo ckoiabKo pas?

6) B KakoM IIpPOBOAHMKE MOIIHOCTL TOKa MeHbIle? Bo cKoJIbKO pas?

B) Bo CcKoOIBbKO pas yBeIWUUTCA WM YMEHBIITHUTCA MOIITHOCTH TOKAa,
ecly IPOBOSHUKHN COEIUHHUTH IIOcCJemoBaTeabHO? HampsiyxkeHme Ha ydacTKe
ey He M3MEHSAETCH.

2. Tpu pesucropa conporusienuamu R, =1 Om, R, =4 Om, R; = 3 Om
coeqUHEHBI TaK, KaK MMOKA3aHO Ha PUCYHKEe, W HOAKJIIOUEHBI K MCTOUHUKY
HOCTOAHHOTO HampsaKeHus 19 B.

a) Yemy paBHA MOIIHOCTH TOKA B JAHHOM
yuacTKe 1memnu?

6) Uemy paBHa MOIIHOCTH TOKa B Ka- !
JKIOM pesucTope? 3

B) YBeJINUUTCA WJIU YMEHBIIUTCA MOIII- 9 _:'_
HOCTh TOKa B TPETHEM pPE3WCTOPE, €CJU pa-

30MKHYTHh KJou K? Bo ckoibko pas? K
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CamocTtositennHas pa6ota N237

3akoH OmMa ang nNnosHoOM uenu

BapuaHT 1

1. Eciu K MCTOYHHKY TOKa IIOAKJIIOUUTH PE3UCTOP COIPOTUBJICHUEM
4 OM, TO cuJjia TOKa B Ilenum OymeT paBHa 3 A, a eciu IOCJIeJOBATEJIbLHO
C 3TUM PE3UCTOPOM COEIUHHUTH BTOPOM TaKoOil JKe, TO CUJia TOKA B Ilenu
cTaHeT paBHOI 2 A.

a) YBeJIMYUJIOCh WM YMEHBIIWJIOCH IIOJHOE COIIPOTUBJIEHUE IIeNU IIPU
TMOAKJIOUYEHNN BTOpPOro pesucropa? Bo cKoabKo pas?

6) Uemy paBHO BHYTpeHHEee COIIPOTHBJIEHMNE HCTOUHUKA TOKa?

B) Uemy OyJzeT paBHa cujia TOKa B IIellU, €CJIU IIOCJIeL0BATEeJIbHO C ABY-
MsA pe3sucTopaMu IOAKJIIOUYUTH TAKOM JKe TpeTuil pesuctop?

2. Ha pucyHKe m300paskéH rpadMK 3aBUCUMOCTU Hampsa:KeHua U Ha

IOJIIOCAaX MCTOUYHUKA OT CHJIBI TOKa I B Ilelu.
U,B

0 1 2 I,A
a) Uemy paBHa cuja TOKa KOPOTKOTO 3aMBIKAHUA?
6) Uemy OymeT paBHA CHJIa TOKA, €CJAM MOAKJIOUYNATL K JaHHOMY MCTOY-
HUKY TOKa pPe3ucTop comporuBjeHueM 18 Om?
B) Pesucrop Kakoro COOpPOTHUBJIEHWS HAL0 HONKJIIOUUTH K JaHHOMY
UCTOYHUKY TOoKa, uTob6bl KIII mcrounmka Toka O6b11 paBeH 50 % ?

BapuaHT 2

1. Eciu K MCTOYHHKY TOKa IIOAKJIOUHTH PE3UCTOP COIPOTHUBJICHUEM
5 OmM, TO cujia TOKa B Ienu OyZeT paBHa 4 A, a ecJu IIOCJIeZOBATEJIbHO
C 9THM PE3HCTOPOM COEQUHUTL BTOPOI TAKOHM Ke, TO CHJIAa TOKa B I[N
craHeT paBHOU 3 A.

a) YBeInUYMJIOCh WM YMEHBIIHNJIOCH IIOJHOE COIPOTHUBIIEHNE IeNU IIPU
THOAKJIIOUeHUU BTOporo pesmcropa? Bo ckoabko pas?



37. 3akoH Oma ang nonHowm uenu 91

0) Uemy paBHO BHyTpeHHEe COIIPOTHBJIEHMWE MCTOUHUKA TOKa?
B) YBeJIMYMJIOCHh WMJU YMEHBIIWJIOCH HANPAKEHNEe Ha IMOJII0CaX KCTOY-
HUKa TOKa IIPpUW MOAKJII0OUeHUU BTOporo pesucropa? Bo ckosbko pas?

2. Ha pucynke u3o0paskéH rpadux 3aBUCUMO- [ B
9’
ctu HampskeHus U Ha moJocaxX MCTOYHHKA OT 1
cuabl Toka I B Iemnmn. 201

a) Yemy paBHa 9C ucrounmka Toka?

0) Uemy Oyzer paBHa cHJa TOKa, €CJAU IIOA-
KJIOUUTh K JaHHOMY HMCTOUHUKY TOKa PE3UCTOP
conportuBjeHuem 18 Om?

B) PesucTop Kaxkoro CcoOOpPOTHBJIEHUSA HAIO
HOAKJIOUNTh K JaHHOMY HCTOUYHUKY TOKA, UTOOBI 0
KII0 ucrounuka ToKa Obla pasBeH 25 % ?

BapuanTt 3

1. Eciim K HMCTOYHHKY TOKaA MHOAKJIIOUNTH PE3HCTOP COIPOTUBJICHUEM
6 Om, TO cuja ToKa B Imenu Oyaer paBHa 2 A, a ecju IapaJLIeJbHO C 9THUM
PesncTOpPOM COENUHHUTH BTOPOM TaKOM »Ke, TO CHJIA TOKa B IEeNN CTaHeT
paBHoOiT 3 A.

a) YBeJIMUYUJIOCh WKW yYMEHBIIHWJIOCH IIOJIHOE COIIPOTHUBJIEHUE IeNU IIPU
MOIKJIIOUeHUW BTOporo pesuctopa? Bo ckoibko pas?

6) Yemy pasua I9JIC mcTounmka ToKa?

B) Uemy OyzeT paBHa cuja TOKa B IE€NU, €CJAU ITaPaJLIEIbHO C ABYMS
pesucTopaMu IMOAKJIIOYUTL TaKOH Ke TpeTuii pesuctop?

2. Ha pucyHKe m300pak€éH rpadumk 3aBUCUMOCTH HanpsikeHusa U Ha

IOJIIOCaX MCTOUHHKA OT CHJIBLI ToOKa I B Imemnun.
U,B

101

0 1 2 I,A
a) Yemy paBHa 9C ucrounmka Toxa?
0) Uemy OymeT paBHO HaOpsKeHMWEe Ha IOJIOCaX WMCTOYHUKA TOKAa, €CJIU
HOAKJIIOUNUTh K JAaHHOMY MCTOYHUKY TOKaA PEe3UCTOP comporuBiaermeM 18 Om?
B) Ilpu kakoit cune Toka KIII mcrounuka Toka O0ymer paBex 50 % ?
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BapwaHT 4

1. Eciu K MCTOYHHKY TOKAa IIOAKJIIOUUTH PE3NCTOP COIPOTUBJICHUEM
8 OmMm, To cuJia TOKa B Ilenu OyAeT paBHa 3 A, a ecJu HapaJijeIbHO C 3TUM
pesucTOpoOM COeAUHHUTHh BTOPOI TaKOM »Ke, TO CHJIA TOKa B IeOH CTAHEeT
paBHOI 4 A.

a) YBeJnuYnIoCh WJIM YMEHBIIWJIOCH IIOJIHOE COIIPOTHBJIEHUE I€HU IPHU
MMOAKJIIOUEeHNUN BTOpOro pesmcropa? Bo ckoabKko pas?

6) Yemy paBHa IJIC umcrounmka Toxa?

B) YBeJINUYUJIOCHh WU YMEHBLIITNJIOChL HANpsSKeHHe Ha II0JI0cax HCTOY-
HUKa TOKA IPU MMOAKJIIUYEHHHN BTOpPOro pesucropa? Bo cKoabKo pas?

2. Ha pucyHKe u300pak€éH rpaduk 3aBUCHMOCTH HampsikeHusa U Ha
IMOJI0CAaX MCTOYHMKA OT CUJBLI TOKA I B Ilemm.

U,B

0 2 4 I,A

a) Yemy paBHaA cuja TOKa KOPOTKOTO 3aMBIKAHUA?

6) Uemy OymeT paBHO HaIpssKeHMEe Ha IIOJIOCaX WCTOYHWKA TOKA,
€CJIU MOAKJIIOUYUTH K JaHHOMY MCTOYHUKY TOKa PE3UCTODP COMIPOTHUBJIEHUEM
18 Om?

B) Ilpu xakoit cuiae Toka KIII mcrounuka Toka OymeT paBex 75 % ?
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CamocTostenbHas pa6ora N238

PacuyéT aneKkTpuyeckmx uenem

BapuaHT 1

1. Ha pucyHKe m3o0paskeHa cxeMa ydacTKa ajieKTpuueckoi 1enu. Co-
IpOTUBJIeHUs pesuctopoB R, = 3 Om, R, = 6 Om, R; = 2 Om, R, = 4 Om.
Hanpsakenme Ha KOHIIaX ydyacTKa paBHO 12 B.

1
3

4
— 1
I

a) Kakue nBa pesmcTopa Ha 9TOH cxeMe MOYKHO 3aMEHUTH OJHUM De3u-
cropom? Uemy OyaeT paBHO ero COHNPOTHBJIeHME?

0) Uemy paBHO COIPOTHUBJIEHUE HAHHOTO yYacTKa Ienu?

B) Uemy paBHa MOIITHOCTH TOKa B TPETHEM pe3ucTope?

2. 9IC wmcrounmka Toka paBHa 12 B. KIIII mcTouHMKa TOKa paBeH
50 %, Korga cOompoTHBJIEHHE BHEIIHeH Ienu paBHo 4 Om.

a) Uemy paBHO BHYTpPeHHEee COIIPOTHBJIEHMNE HCTOUHUKA TOKa?

0) Uemy paBen KIIJl sToro mcrouHmKa TOKa, KOTJa COIPOTUBJIEHUE
BHeIIHel 1enu paBHO 6 OMm?

B) Ilpz KakKoM BHeIITHEM COIIPOTHBJIEHUU MOIIHOCTH TOKA BO BHEIITHEH
menu pasHa 8 Br?

BapuaHTt 2

1. Ha pucyHKe m3obpaskeHa cxeMa 3JeKTpuuecKoii menu. CompoTusJie-
HuA pesuctopoB R, = 12 Om, R, = 4 Om, R; = 2 Om, R, = 5 Om. Compo-
TUBJIEHUEM COEIUHUTEIbHBIX IIPOBOMOB MOKHO IpeHebpeub. Hampskenue
Ha KOHIax yuyactka paBHo 10 B.




94 CamocToaTrenbHble paboThl

a) [Insa Kako¥l mapbl OTMEUEHHBIX HA PUCYHKE TOUEK Pa3HOCTh IIOTEH-
nuajJoB paBHa HyJ0? OOGOCHYITe CBOI OTBeT.

6) YUemy paBHO COIPOTHBJICHNE AAHHOTO yUYaCTKa Ilemu?

B) UemMy paBHa MOIIIHOCTh TOKA B UeTBEPTOM pesucTope?

2. Ha pucyuke mzobpaskeHa cxeMma sjeKTpudueckoit rmenu. IIC mcrou-
Huka 16 B, r = 2 Om, R, =6 Om, R, = 8 Om, C = 4 M®.

1

1
| I

pE=ngly

2 c
& r
|
a) Yepes rkakoii pesucTop TeuéT TOK? OOOCHYITe CBOM OTBeT.
0) Uemy paBHO HampsKeHMWe Ha ITOJIOCAX MCTOUYHUKA TOKa?
B) Uemy paBeH 3aps#An KoHAeHcaTopa?

BapuvaHTt 3

1. Ha pucynke msobpakeHa cxeMa ydJacTKa sJjieKTpuuecKoil menu. Co-
NPOTUBJIEHU:A pesucTopos R, = 6 Om, R, = 12 Om, R; = 4 Om, R, = 3 Owm.
Hamnpsi:xenue Ha KoHIaxX ydyacTka paBHO 12 B.
|;|
2

a) Kakue nBa pesucrTopa Ha 9TOI cxXeMe MOKHO 3aMEHUTH OJHUM pPe3U-
cropom? Uemy OyaeT paBHO €ro COIPOTHUBJIEHUE?

6) Uemy paBHO COIIPOTHUBJIEHNE MTAHHOT'O YYaCTKa Iemm?

B) UemMy paBHa MOIIIHOCTH TOKa B IIEPBOM pe3ucTope?

2. 91C umcrounuka Toka paBHa 24 B. KIII[ mcTrouHuMKa TOKa paBeH
50 %, Korga COIpPOTHUBJIeHIE BHeEINHelH Iemnu paBHO 6 Om.

a) Yemy paBHO BHYTpPEHHEE COIPOTHBJIECHNE MCTOUYHUKA TOKAa?

6) Uemy paBeu KIII[ sToro mcTouHHMKa TOKa, KOTJa COIPOTUBJIEHUE
BHeIllHel 1enu paBuHo 4 Om?

B) IIpy KaKoOM BHEIIIHEM COIIPOTHMBJIEHUU MOIIHOCTH TOKA BO BHEIIIHEH
menu pasHa 24 Br?
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BapwuaHT 4
1. Ha pucynke msobpakeHa cxema 3JIeKTpuueckoii iemnu. ColpoTusJie-
Hus pesuctopoB R, = 7 Om, R, = 10 Om, R; = 12 Om, R, = 4 Om. Conpo-
TUBJIEHIIEM COEIMHUTEJbHBIX IIPOBOJOB MOXKHO IpeHeOpeub. Hampsixenue
Ha KOHIax yudactka pasHo 20 B.

1
|
| I |

2 B
A c'—

3

a) Ilna xakoil mapbl OTMEUYEHHBIX Ha PUCYHKE TOYEK Pa3HOCTh ITIOTEH-
nuajgoB paBHa HyJai0? OGocHYy#Te CBOIl OTBET.

60) Uemy paBHO CONPOTHBJIEHHE NAHHOI'O YUYACTKA IEITH?

B) UemMy paBHa MOIIHOCTb TOKa BO BTOPOM pe3uCTOpe?

2. Ha pucyHKe ms3obpakeHa cxeMa aJjeKTpuuecKoi iemnu. IIC mcrTou-
Huka 12 B, r =4 Om, R, = 6 Om, R, = 8 Om, C = 2 MK®.

1 |C|_‘

[ 1
| I—

&r

a) Yepes Kakoii pesuctop TeuéT ToKk? OOOCHYyIiTE CBOIi OTBET.
0) Uemy paBHO HaAIpAKeHNe Ha MOJIOCAX HUCTOUYHUKA TOKa?
B) Uemy paBeH 3apsAn KoHgeHcaTopa?




96 CamocToaTtenbHble paboTbl

CamocTtostenbsHas pa6ora N239

AnekTpnyecknini ToK B XUAKOCTSHX,
rasax v NONynpPoOBOAHUKAX

BapwuanT 1

1. 18 HUKeINPOBAHUS C ABYX CTOPOH IIPAMOYTOJBHOM MeTaJLInye-
CKOM IJIACTUHKHU pPasMepoM D x 6 cM uepes 3JIeKTPOJUTUUYECKYIO BAaHHY B
TeueHne 2 u mponyckaiau Tok. Cuaa Ttoxka pasHa 0,5 A, BaJIeHTHOCTL HU-

KeJI paBHA 2, ILIOTHOCTh HHUKeds paBHa 8900 xr/ms.

a) Kakoit sapsaa mporién uepes 9JeKTPOJUTUUECKYIO BAHHY 3a YKasaH-

HOe BpemsA?

06) Yemy paBeH 2JIEKTPOXUMUUYECKUN SKBUBAJICHT HUKEJIA?
B) Uemy paBHa TOJIMHA 00Pa30BaBIIETOCA CJIOS HUKeIA?

2. K knemmam A u B (CM. PHUCYHOK) IIOAKJIIOUA-
IOT MUCTOYHHNK IOCTOAHHOro Hanps:kenuda 12 B. Ecau
HOJIOMKUTEJIbHBIN IIOJI0C UCTOUYHINKA TOKA IIOAKJIIOUEH
K KJeMMe A, TO MOIIIHOCTb TOKa B JAHHOM y4YacCTKe
mernu paBHa 10 Br, a eciu mOJSIOKUTEIBHBIN ITOJIIOC
WCTOUHMKA TOKa MOAKJIIOUEH K KJemMMme B, To MOIII-
HOCTh TOKa B JAaHHOM ydacTKe memnu paBHa 40 Br.

a) CompoTuBJieHHMe KaKOro pesucTopa O0oJbIne?
Bo ckombko pas?

0 A

N \/

oB

6) Uemy paBHa cumJia TOKA B JAaHHOM Y4YacTKe IeIU IIPU Pas3INUYHBIX
crocobax IMOAKJIIOUYEHHUS IIOJIOCOB MCTOUHMKA HANPSIMKEHUA?

B) UeMy paBHBI COIIPOTUBJIEHUS PE3UCTOPOB?

BapuaHT 2

1. K kaemmam A u B (cM. PUCYHOK) IIOAKJIIOYA-
T nctouHuk Toka ¢ IC, paBHoit 12 B, u BHyTpeH-
HUM comnpoTruBieHueM 3 Om. CoOIpOTHUBJIEHUS Pe3u-
cropos R, = 6 Om, R, = 3 Om.

a) Uepes xakoil pesucTop OyJeT UATU TOK, €CJIU
TOJIOXKUTEJILHBIN II0JIOC MCTOUHUKA TOKa IMOJAKJIIOUEH
K KJeMMe A, a OTPUIIATEJbHBIH — K Kjemme B?
Ob6ocHyliTe CBOII OTBET.
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6) Uemy paBHa IIpW 5TOM MOIIIHOCTHL TOKA BO BHEIHEH Ienu?
B) Uemy paseHn mpu stom KIIJl mcrounuka Tora?

2. K kamemmam A u B (CM. PHUCYHOK) IIOAKJIIO-

ST R,
YalT HNCTOYHHUK IIOCTOSAHHOI'O HAaAIIPAMEHUA 20 B.

Ecin mo0KUTEeNTbHBIN MMOJIOC MCTOYHUKA TOKA TIOA- R,
KJIIOUEH K KJeMMe A, TO MOIIHOCTHL TOKA B JAHHOM —|€—| |—
yuacTke 1emnu paBuHa 80 Br, a eciiu moJIOKUTEIbHBINA R

. 3
IIOJIOC MCTOYHWKA TOKA IOAKJIIOUEH K KiemMe B, 4:—

TO MOIITHOCTHL TOKA B JaHHOM YyUYacTKe I[eIl paBHAa
50 Br. CompoTuBiieHHe TpPeThero pe3nucTopa PaBHO ¢ P
10 Om. B A

a) ConmpoTuBjieHHEe KaKOT0 W3 NHePBBLIX ABYX pe3ucTopoB Oosbine? O060-
CHYITE CBO¥ OTBET.

6) UeMy paBHO CONPOTHUBJIEHIE TAHHOTO YUYACTKA IeIIM IIPU Pa3TIUUHBIX
crocobax IMOAKJIOUEHUS IIOJIOCOB MCTOUHMKA HANPIMKEHUA?

B) UeMy paBHBI COHNPOTUBJIEHUA Pe3UCTOPOB I u 27?

BapuanTt 3

1. B mporrecce 3/1eKTPOJIN3a BBIAEISETCS BOAOPOJ IIPY HOPMAJLHOM AT-
MocepHOM maBaenuu um Temmoepatrype 40 °C. DIeKTpoau3 HPOMOJIMKAJICA B
TeueHHe 3 4, cujia ToKa ObLia paBHa 0,5 A. BajsenTHoCcT:L BOomopozaa pas-
Ha 1, OH sABJIAETCSI OBYXAaTOMHBIM I'a30M.

a) Kakoit 3apsaj mpolmén yepes3 YCTAHOBKY 3a yKasaHHOe BpeMsa?
0) Uemy paBeH 3JIEKTPOXUMHUYECKHI 9KBHUBaJEHT BOAOpoaa?
B) Uemy paBeH 00BEM BBIAEJTUBIIETOCA Tasa?

2. K xamemmam A m B (CM. PUCYHOK) IIOAKJIIO- ’ 0 A
YaloT HMCTOYHHUK IOCTOSHHOro HampssxkeHus 30 B. \/ N
Ecin mooKUTeIbHBIH II0JII0C UCTOYHUKA TOKAa ITOJ-
KJIIOUEH K KJemMMe A, TO MOIIHOCTH TOKAa B JAHHOM
yuacTke 1emnu paBHa 20 Br, a ecau moaokurenb- |1 2
HBII IIOJIIOC HMCTOUHMKA TOKAa IOAKJIOUEH K KJeM-
Me B, TO MOIIIHOCTL TOKA B JAHHOM Y4YACTKe eIl
pasua 10 Br. ¢ OB

a) CommpoTuBjieHNEe KaKoro pesucropa 0oiabiiie? Bo cxoibko pas?

6) Uemy paBHaA CHJIa TOKA B JAHHOM YYAaCTKe IENM IIPU PasINYHBIX
cocobax ITOAKJIIOUEHUS II0JI0COB MCTOYHMKA HANIPAKEHUA?

B) UeMy paBHBI CONPOTUBJICHUS PE3UCTOPOB?
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BapwaHT 4

1. K kmemmaMm A u B (CM. PUCYHOK) TOJKJIIOUAIOT MCTOUHUK TOKAa C
IIIC, paBHoit 24 B, u BHyTpeuHuM couporuBsenuem 4 Om. CompoTusnJie-
HUA peaucTopos R, = 6 Om, R, = 8 Owm.

—&I—Ié]—

a) Uepes xakoii pe3ucTop OyaeT MATU TOK, €CJUN HOJOKUTEJILHBIN II0-
JIOC MCTOYHUKA TOKa MOAKJIOUEH K KJjeMMe B, a oTpuiarelbHBIH — K
rjaemme A? O6GocHyiiTe CBOil OTBeT.

0) Uemy paBHaA IIpH 3TOM MOIIIHOCTH TOKAa BO BHeIIIHel Ienu?
B) Yemy pasen mpu stom KIIJ mcrounmka Toxa?

2. K knemmam A u B (cM. PUCYHOK) HOAKJIIOYAIOT MCTOYHUK IIOCTOSIH-
Horo mampsiykenus 20 B. Ecau moJ0KHUTENbHBIA IIOJIOC HMCTOUYHMKA TOKAa
MOAKJIIOUEH K KJeMMe A, TO MOIIHOCTbL TOKa B JaHHOM YYacTKe IelH paB-
Ha 40 BT, a ecau IIOJOMKHUTEJIbLHBIN IIOJIOC MCTOYHNKA TOKA IOAKJIIOYEH K
KJemMMe B, TO MOIIHOCTL TOKa B JaHHOM yuacTke Henu paBHa 100 Br. Co-
IIPOTHUBJIEHNE IIepBOro pesucropa paBuao 20 Om.

o ©
b

a) CompoTHuBJIeHNE KAaKOI'0 M3 PE3HCTOPOB OOJIBIIIE: BTOPOT'O MUJIN TPETh-
ero. ObocHyliTe CBOII OTBET.

0) Yemy paBHO COIPOTHBJICHIE TAHHOIO yYaCTKAa IEMM HPU PA3IUUHBIX
crocobax IMOAKJIIOUEHUS IIOJI0COB MCTOUHWKA HATIPAKEHUSI?

B) UemMy paBHBI COINPOTHUBJIEHUS BTOPOT'O U TPETLETO PE3UCTOPOB?
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KonTponbHas pa6ora N2 1

KunHemaTuka

BapwuwaHT 1

1. Typuct mpoiéa mo mpAMoil gopore 4 KM, IOBEPHYJ MO IPAMBIM
YIJIOM ¥ IIOIMEJI IO APYTod HPSIMOII Jopore.

a) Uemy OyzerT paBeH IPOWAEHHBIN TYpPHUCTOM IIyTh, KOTJAa OH IIPOMIET
5 KM mocjie moBopoTa?

0) Yemy OyzeT paBeH B TOT MOMEHT MOJYJIb IIepeMeIlleHus Typucra?

B) Kakoe paccTosHmue HPOIINET TYPUCT HOCJE IIOBOPOTA K MOMEHTY, KOT-
Ia MOAYJb ero mepeMeIleHUsl CTAaJ PaBHBIM 8 KM?

2. Paccrosnue mexxkay npuctamamMu M m H, HaxomdgimuMmucsa Ha peke,
paBHO 12 kM. Or mpuctaiu M OJHOBPEMEHHO OTILIBLLIU IIJIOT M MOTOPHAS
Jgonka. Yepes 3 U mocje OTILILITHUA JOAKA AocTurya mnpucranu H, cpasy
pasBepHyJIACh W BCTPETUJIACh C IJIOTOM B MOMEHT, KOT/JA OH ITPOILJIBLI TIO-
aoBuny paccroaHud or M go H. Moayab CKOpPOCTH JIOAKU OTHOCHUTEJIHLHO
BOJBI IIOCTOSHHBIN.

a) Yepe3 Kaxoe BpeMs IIOCJTE Pa3BOpPOTa JIOAKA BCTPETUJA ILJIOT?

6) Bo CKOJIBKO pa3 CKOPOCTh JIOAKU OTHOCUTEJBbHO BOABLI 0OJIBIIIE CKOPO-
CTH TeueHUs?

B) UeMy paBHa CKOPOCTH T€UEeHUS PeKM B KHJIOMeTpaxX B yac?

3. 3a BpeMsdA, B TeueHHE KOTOPOTO aBTOMOOUJIb, ABUKYIIUMUCA C IOCTO-
AHHBIM yCKOpeHUeM, mpoexays 80 M, ero CKOpocTh yBeawmumJach ¢ 15 m/c
mo 25 m/c.

a) Yemy paBHO yCKOpeHINEe aBTOMOOUJIA?

6) CKOJIbKO BpeMeHU exajl aBTOMOOUJIb?

B) Kakoe paccrossiHme mpoexaj aBTOMOOWJIL K MOMEHTY, KOTZa €ro CKO-
pocTh crasa paBuoii 20 m/c?

4. Ha nucke oTMeueHBI KpacHas W CUHAA TOYKH. IIpum paBHOMEpHOM
BpallleHUU OMCKA CKOPOCTHL KPACHOM TOUKM B 4 pasa OoJIbIlle, YeM CUHEI.

a) Kakas ToukKa pacmoJjioykeHa Oamike K IeHTpy aucka? O6ocHyiiTe
CBOII OTBeT.

6) Bo ckosbKO pas ogHa TOuKa OJM:Ke K IeHTPY AMCKa, ueM apyrasa?

B) Bo CKOJBKO pas IIeHTPOCTPEeMHUTENbHOEe YCKOpPeHWe OTHON TOUYKU
0oJbIlle, YeM APyroi?



100 KoHTponbHbIE paboThl

BapuaHT 2

1. Mauuk magaer ¢ BBICOTBHI 1,2 M um OTCKakKuBaeT oT moJia. Ilociie ot-
CKOKa MAYHUK JIOBAT Ha BbIcOTE 1 M.

a) Yemy paBeH HPOHIEHHBIN MAYMKOM HYTh?

6) Yemy paBeH MOAYJb IIepeMelleHUs Maumka?

B) Ha kakoii BbICOTEe HAAO IIOMMATh MAUYNK, UTOOBI IIPOHAEHHLINA UM
OyTh ObLI B 5 pas3 0o0JbIllle MOAYJA IIepeMelleHnsa?

2. YesoBeKk IepemnpaBjAeTCs Ha MOTOPHOI JIOAKe Uepe3 PeKy IMTUPUHON
60 M. Cropocth TeueHua 1,5 M/cC, CKOPOCTH JIOAKU OTHOCUTEJIHHO BOIBI
3 Mm/c.

a) Kak moskHa GbITH HAIpaBJieHA CKOPOCTH JIOAKU OTHOCUTEJNBHO Oepe-
ra, 4ToObI IIepempaBa IIPOM3OILIa 3a KpaTdaliliiee BpemMs?

0) Yemy paBHO KpaTuaiilliee BpeMs IIeperpaBbI?

B) Uemy paBHO BpeMs IMepelpaBbl IO KpaTdyaiiiemy myTu?

3. ABTOMOOUIb, MBUMKYIIUICA CO CKOPOCTBIO 72 KM/4Y, HauaJl TOPMO-
3UTH [0 TOJHOM OCTAHOBKM, ABUTAsSCH C IOCTOAHHBIM ycKopeHmeM. Top-
MO3HOM MyTh aBTOMOOMJIA OoKasajics paBHBIM 80 M.

a) Yemy paBeH MOAYJb YCKOPEHUS aBTOMOOMIA?

60) Yemy paBHO BpeMs TOPMOYKeHUS?

B) 3a KaKO#W IIPOMEKYTOK BpPeMEHUW aBTOMOOWMJIb ITPOIIIEJ IIEPBYIO IIOJIO-
BUHY TOPMO3HOIO HyTu?

4. Koneco pagmycom 70 cM KaTuTcs 6e3 MPOCKATIb3bBIBAHUSA IO HPAMOM
Jopore U JejaeT HOJIHBIA 000pOT 3a 4 c.

a) Yemy paBHA CKOPOCTH HMKHEIHl TOUKHU KOJieCa OTHOCUTEJbHO TOPOTru?

6) Yemy paBHA CKOPOCTH OCH KOJIeCA OTHOCUTEJHLHO JOPOTU?

B) Uemy paBHA CKOPOCTH BepXHeU TOUKHU KOJeca OTHOCUTEJIHLHO JOpOoTu?

BapuaHTt 3

1. JlnuHa YacoBO#l CTpeJIKM HACTEHHBIX YacoB paBHa 16 cm.

a) Yemy paBeH MOAYJb IepeMeIleHns KOHIIA CTPEJKU 3a CYTKH?

0) Uemy paBeH OyTb, IPOMAEHHBIN KOHIIOM CTPEJKWN 3a CYTKu?

B) 3a KaKoe BpeMs IIyThb, HPOMIEHHBIN KOHIIOM CTPEJIKHU, OymeT 0OJbIie
MOAYJIsI ero mepeMmelnieHud B 3,14 pasa?

2. 3aBUCUMOCTL OT BPEMEHM KOOPAMHATBI X IBYX TeJ, ABUMKYIIUX-
ca BRoJb ocu x, B egmHuUnax CH BweIpaskaerca ¢gopmynamu x; = 40 —10t;
xy = —20 + 5t.

a) Haueprure rpad@uKy 3aBECUMOCTH OT BpeMeH! KOOPAHHATHI X 000MX
TeJ Ha OJHOM UepTerke.
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0) HaiiguTe KoopamHaTy U BpeMs BCTPEUYHU TeJl.
B) C Kakoil 110 MOAYJII0 CKOPOCTHIO ABUKETCS OLHO TeJO OTHOCUTEJIbHO
apyroro?

3. Teso GpolIeHO0 TOPU30HTATIBHO C GOJIBIITION BBHICOTHI C HAYAJIBHON CKO-
poctsio 30 m/c. CompoTuBIeHNEM BO3AyXa MOKHO IIpeHeOpeub.

a) Yemy paBHa TOPM3OHTAJLHAS HPOEKIMA CKOPOCTH Teja dyepes 2 ¢
mocJjie 6pocka?

6) Uemy paBeH MOAYJb CKOPOCTH Tejia uepe3 3 ¢ mociae 6Gpocka?

B) Uepes Kakoe BpeMs IIocjie OpPOCKa MOAYJb CKOPOCTU TeJja OymeT pa-
BeH 50 m/c?

4. MarepruaJibHAaAd TOYKA PABHOMEPHO ABUKETCA II0 OKPYsKHOCTH Pagu-
ycom 50 cm u coBepiitaeT 36 060pPOTOB B MUHYTY.

a) Uemy paBHa yactoTa oOpalreHus?
6) Uemy paBHA CKOPOCTh TOUKI?
B) UeMy paBHO II€HTPOCTPEMUTEJIbHOE YCKOPEHUE TOUKU?

BapuaHT 4

1. ABTomoOuap mpoexas 20 KM Ha ior, a morom 28,3 KM Ha ceBepo-3a-
oan.

a) Uemy paBeH HPOUIEHHBIN aBTOMOOHWJIEM IIYTh?

0) Yemy paBeH MOAyJib HepeMeIleHnus aBTOMOOUIIS?

B) Uemy OBLT paBeH MOIYJIb IIepeMeIleHUsI aBTOMOOMJIS, KOTAa OH IIPO-
exan 14,1 km mocjie moBopora?

2. VI3 ogHOI TOUKN OJHOBPEMEHHO BBLIEXAJIM BEJOCHUIIEAVCT M MOTOILM-
KJIMCT: BEJOCHUIIEAVCT HAa IOr', 4 MOTOIMKJINCT — Ha 3amnafn. CKOpOCTb BeJo-
cumneaucra 25 KM/4, a CKOpocTh MoTonukaucra 40 Km/4.

a) Ha xakoM paccTOAHHM APYT OT Apyra OyAyT BEJOCUIIEAUCT U MOTO-
IMUKJIUCT uepes3 1 u mocsie Bbie3ma?

0) Yemy paBeH MOIYJIb CKOPOCTH MOTOIMKJIKMCTA OTHOCHUTEJIBHO BEJIO-
cumenucra?

B) M300pasuTe Ha OJHOM UepTesKe CKOPOCTH MOTOIMKJA W aBTobyca, a
TaKKe CKOPOCTHL MOTOI[MKJIA B CHCTE€ME OTCUYETa, CBA3AHHOI C aBTOOYCOM.

3. Teso Oporreno mox yriiom 60° K rOpHU3OHTY C¢ HAUAJIBLHOI CKOPOCTHIO
40 m/c. ConpoTHUBIIEHNEM BO3AyXa MOKHO IIpeHeOpeUb.

a) Uemy paBHa TOpUM3OHTAJNbHASA MPOEKIUS CKOpoCTH Teja uepes 1 c
moséra?

06) Yemy paBHa JaJbLHOCTH MOJiETa Teaa?
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B) Uepes CKOJBLKO BpeMeHU IIocje OpocKa CKOPOCTh Tejia GyaeT Hampas-
JileHa TOPUBOHTAJIBHO?

4. [InuHa CeKYHAHOI CTPEeJKM HACTEHHBIX UYacoB paBHa 22 cM.

a) Yemy paBeH mepuoj OOpAallleHus 9TOM CTPEJaKIU?
6) Uemy paBHa CKOPOCTH KOHIIA CTPEIKU?
B) UemMy paBHO IIeHTPOCTPEMUTEIbHOE YCKOPEeHIEe KOHIIA CTPEeJKU?
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KonTponbHas pa6ota N22

AunHamMuka

BapuaHT 1

1. K reny, OBUMKYIIEMYCS B IOJOKUTEJIBHOM HAIPaBJIEHUM OCHU X CO
CKOPOCTBI0O 3 M/C, B HAYAJLHBLII MOMEHT IIPUKJAALIBAIOT ABE CUJbI, HAa-
IpaBJIeHHbIE BJIOJIb OCH X, IPOEKIIUU KOTOpPbIX paBHBI 8 H u —10 H.

a) YUemy paBHaA IPOEKIUs PAaBHOAEMCTBYIOIEH Ha oChb X7

6) Yemy paBHa Macca Teja, €CJid 4epe3 3 ¢ ero CKOPOCTh CTajla PaBHOM
HYT10?

B) Kakoit myTh mpoIiio Teyio 3a 5 c?

2. He6oabImoit 6pycok maccoit 200 r kaagyT Ha JocKy muaunoii 40 cwm.
Opun koHer gocku momuumaioT Ha 20 cvm. KoshduiumeHT TpeHUS MeEKIY
OpyckoM u mockoii paseH 0,3.

a) Uemy OyzeT paBHaA OeHCTBYIOIAad HAa OPYCOK CO CTOPOHLI JOCKHU CHJIAa
HOPMAaJIbHOM peakiiuu?

60) C KakuM yCKOpeHHeM OyIeT OBUTATHLCA OPYCOK?

B) CKOJIbKO BpeMeHU OPYCOK OyAeT CKOJL3UTh BIOJb JTOCKU?

3. ABTOMOOMJIBb COBEpPIIIAeT MOBOPOT HA TOPU30HTAJIBLHOM JOPOTE O AyTe
okpy:kHOCcTH pazmycoM 150 M. KosdduiimeHT TpeHuMa Me:KAY TOPOTON U
mimHaMu aBTomMoOussa paseH 0,6.

a) Kak mampasjieHa paBHOLEHMCTBYIOINAA IIPUIOKEHHBIX K aBTOMOOMJIIO
cuu?

6) IIpu Kakoii MaKCUMaJbHO BO3MOIKHOM CKOpPOCTH (B KHJIOMETpaxX B
Yyac) aBTOMOOUJIb MOJKET COBEPIIUTH IIOBOPOT?

B) Uemy paBeH MUHUMAJBHBIM TOPMO3HON NIYTh aBTOMOOWJIS Ha MpA-
MOM JOopore IIOCJe IIOBOPOTa, KOTOPBIA aBTOMOOMJIEL IPOIIET C MAKCUMAJIb-
HO BO3MOJKHOI CKOPOCTHIO?

4. Ha rmagkom cTone Jjexar aBa Opycka maccamu m; = 300 r m
m, = 600 r, cBA3aHHbIE JIETKOH HepacTAXuUMON HuThbIO. K mepsomy Gpy-
CKYy IIPUKJIAALIBAIOT TOPU30HTAJIBHO HAMIPABJIEHHYIO CUJIY, paBuyo 3,6 H.

a) C KakuUM yCKOpeHueM OyayT ABUTATHCA OpPycKu?

0) Uemy OymeT paBHA CUJIA HATAMKEHUS HUTH?

B) Uemy OyaeT paBHA Ccuja HATSMKEHUSA HUTHU, €CJIU HPUIOKUTL TAKYIO
JKe CHJIY KO BTOPOMY OpPYCKy?
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BapuaHT 2

1. Paguyc mimametrsl paBeH 5000 kM, a eé macca paBHa 6 - 10%* kr.

a) Uemy paBHO yCKOpeHHe CBOOOJHOTO IafleHHA Ha IIOBEPXHOCTH ILIA-
HeTBI?

6) Ha kakoii BbICOTe HaJ IIOBEPXHOCTBIO IIJIAHETHI yCKOpeHUe CBOGOI-
HOTO TIaJeHUs YMEeHBIIAeTCa B 3 pasa IO CPABHEHMIO CO 3HAUeHMeM Ha II0-
BEPXHOCTH ILIAHETHI?

B) Ha kaKoif BEICOTe HaJ ITOBEPXHOCTBLIO ILIAHETHI YCKOpPEHUe CBOGOTHO-
ro majieHus paBHO 3 M/c2?

2. Heb6ouibIm10if 6PYCOK KJIAAYT Ha TIAAKYIO HAKJIOHHYIO IJIOCKOCTh IJIU-
vHoir 0,5 M ¢ yrsiom HakJoma 45°.

a) C xakuM yCKopeHHeM OyIeT IBUTaThbCs OpYycokK?

6) 3a Kakoe BpeMs OPYCOK COCKOJBL3HET C HAaKJOHHOI IIJIOCKOCTH?

B) Uemy OynmeT paBHA cpefHAA CKOPOCTh OpycKa 3a BCE BpeMs IBUKE-
HUSA 10 HAKJIOHHOM MJIOCKOCTHU?

3. ABTOMOOMIIL PABHOMEPHO ABUIKETCS II0 KOJBIIEBOI AOpPOTe pagnyCcoM
120 M ¢ MmakcuMaJbHO BO3MOYKHOUW CKOPOCTBHIO, paBHO 90 KM/4U.

a) Kak HampaBjieHa PaBHOAEHCTBYIOIAS IIPUJIOKEHHBIX K aBTOMOOMJIIO
cun?

6) Yemy paBeH KO2(PUIIMEHT TPEHUS MEKAY HMIMHAMU aBTOMOOUJIA U
Joporoi?

B) C KaxKoil MaKCHMaJIbHO BO3MOKHOM CKOPOCTBHIO (B KMJIOMETpPax B Yac)
MOJKeT eXaTh dTOT aBTOMOOWJb II0 KOJIbIeBO# mopore pamzuycom 200 m?

4. Bpycok maccoii 300 r HaxoguTca Ha riaagkoM croJe. OH cBA3aH JEr-
KOl HepacTAKHNMOII HUThIO, IIepPeOpPOIIeHHOM uepesd 6JIOK, ¢ IPYy30M MaccCoit
200 r. Tpenuem B OJIOKe M Maccoil 0J0Ka MOYKHO IIpeHeOpeub. B Hauab-
HBII MOMEHT TeJja MOKOATCHA.

a) OguHakoBass JU IO MOXYJIO CUJIa HEMCTBYET CO CTOPOHBI HUTH Ha
6pycok u rpys3? OGocHy#iTe CBOII OTBET.

0) C KkaKuM yCKOpeHHeM OyAeT ABUTraTbCA Ipys?

B) Uemy OymeT paBeH Bec rpysa?

BapuvaHTt 3
1. [lnuaa HemedopMuUpoBaHHOM Npy:KMHBI 14 cMm. Korma kK mnpyskuHe
noaBecusu rpy3 maccoir 400 r, mamHA OPY:KUHBI cTajJa paBHOHM 18 cMm.

a) Uemy paBHa KECTKOCTH IIPYKUHBI?
6) C KakuM yCKoOpeHHeM (II0 MOZYJIIO M HaIPABJEHHIO) IOJKHA IBU-
raThbcs IPYsKUHA C TPYy30M, UTOOBI €€ IAJMHAa cTaja paBHOU 22 cm?
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B) Kakoili myTh mpoiAET mpu STOM Ipy’KuHa ¢ rpysom 3a 0,1 c, ecau B
HaYaJbHBII MOMEHT OHA ITOKOWJIACH?

2. HeGoubl10ii OPyCOK TOJKAIOT BBEPX BAOJIb AJMHHOM IIALKON HAKJIOH-
HOUM TJIOCKOCTHM C YIJIOM HakKJoHa 60° ¢ HauajabHOII CKOpocThio 2,5 M/c.

a) Yemy OyzmeT paBHO yCKOpeHUe OpycKa M KaK OHO OyJeT HAIlIpaBJeHO?
6) CkoabKO BpeMeHU OPYCOK OymeT ABUTaThCA BBEPX?
B) Kakoil myTh OpoiiiéT OPYCOK BBepPX BIOJb HAKJIOHHON IIJIOCKOCTH?

3. IloxmBerieHHBIH HA HUTU TPYy3 PABHOMEPHO ABUKETCSA MO OKPYKHOCTHU
pazuycoMm 20 cM B IOPMBOHTAJIBHOM IIJIOCKOCTH. IIpu 5TOM HUTH OTKJIOHEHA
OT BepTUKAJIM Ha yroJ, PaBHBIH 45°.

a) Kak mampaBiieHa paBHOAENCTBYIOIIAS IPUJIOKEHHBIX K I'Dy3y Cui?
6) Uemy paBHa AJWHA HUTHU?
B) Uemy paBHa CKOpPOCTBL I'py3a?

4. JIa rpysa maccamu 200 r u 300 r moaBellleHBI Ha KOHIIAX JETKON
HepaCTSIKUMON HUTHU, IepedpolreHHO uepesd 6yioK. TpeHmeM B OJ0Ke U
ero Maccoil MOYKHO IIpeHebGpedb.

a) OguHAKOBAs JM II0 MOAYJIIO CHJIA HeHCTBYeT CO CTOPOHBI HUTH Ha
KayKIblll 13 rpys3oB? O0ocHyTe CBOM OTBeT.

6) C KaKUM YCKOpeHHEeM ABUIKYTCS I'PYy3bI?

B) Uemy paBHa cuja HATAKEHUS HUTU?

BapwuaHT 4

1. Ha crose HaxomuTcs Gpycok maccoit 500 r. KosdduiueHT TpeHUsS
Mexkay opyckom m ctosiom pasex 0,3. B mauaibHBII MOMEHT OPYCOK IIO-
KOUTCA.

a) Yemy OymeT paBHA paBHOIEHCTBYOINASA IIPUJIOMKEHHBIX K OPYCKY
CHUJI, eCJI TIPUJIOKUTHh K OPYCKY TOPU30HTAJIHLHO HAIPABJIEHHYIO CUIY, PaB-
Hyo 1 H?

6) Uemy OyzerT paBHA PaBHOAENCTBYIOIIAS IPUJIOMKEHHBIX K OpPYCKY
CHUJI, €CJI IMIPUJIOKUTh K OPYCKY TOPM30HTAJIHLHO HAIIPABJIEHHYIO CHUIY, PaB-
Hyio 2 H?

B) Kaxoil myTb mpoiigéT OpYCOK IO OCTAaHOBKM, €CJH COOOIIUTL eMy Ha-
YaJbHYIO0 CKOPOCTH, paBHy 1,2 m/c?

2. HeGounbmioit 6pycok maccoii 400 r ToOJKaOT BBEPX BAOJb AJIMHHOM
HAKJIOHHOM ILJIOCKOCTH € yrioM HakJgoma 30° ¢ HavYaJbHON CKOPOCTHIO
4 m/c. Koappunuent TpeHusa Mexkay OPyCcKOM U HOCKOM paseH 0,5.

a) Yemy OyzmeT paBHa [gelicTBYIOIIasi Ha OPYCOK CO CTOPOHBI JOCKHU CHJIa
HOPMAJIbHOM peariuu?
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6) Uemy OymeT paBHO yCKOpeHHe OpycKa M KaK OHO OyJeT HaIpaBJIEeHO?
B) Kakoit myTh mpo#géT OGPYCOK O OCTAaHOBKM?

3. ABromoOuab Maccoit 700 Kr eger M0 BePTHUKAJILHOI CTeHE, MMEIO-
mieit popmy nuamEapa pasuycom 5 M. KoshduiimeHT TpeHuUs MeEXRKIAY KO-
JécamMu u cteHou paseH 0,5.

a) Kak HampasjieHa paBHOLEHMCTBYIOINAA IIPUIOMKEHHBIX K aBTOMOOMJIIO
cua?

60) KakoBa MMHUMaJIbHO BO3MOYKHAasA CKODPOCTHL aBTOMOOMJISA (B KUJIOME-
Tpax B uac)?

B) C Kako¥l cmyioii aBTOMOOUJL AABUT Ha CTEHY, KOTJa eIeT C MUHU-
MaJIbHO BO3MOYKHOM CKOPOCTBIO?

4. Ha rmagkoM cTojie OfMH Ha APYroM Jie:kaT ABa Opycka. Macca Bepx-
Hero 6pycka 200 r, macca mmxkHero 6pycka 300 r. K BepxuHemy OpycKy
OPUKJIAIBIBAIOT IOPU30HTAJIBHO HAIPaBJICHHYIO cuIy, paBuyoo 0,5 H, B pe-
3yJbTaTe Uero OPyCKM HAUMHAIOT ABUTaTbCA KaK eIuHOoe Iiejoe.

a) C xaKkuMU cUJIaMU TPeHUA OPYCKH HefCTBYIOT APYr HA APYyra: CKOJIb-
KEeHUS MU ITOKOs?

6) C KaKUM YCKOpPeHHEeM IBUIKYTCS OpycKu?

B) KakoB MUHMMAJIBLHO BO3MOMKHBIN KOd(MMUIIMEHT TPEHUS MEKIY Opy-
cxaMu?
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KonTtponbHas pa6ota N23

3aKkoHbl cOxXxpaHeHusa B mMmexaHuke. CraTtuka

BapuaHT 1

1. IlepBasa Teme:xkka maccoii 200 Kr emeT Mo peabcaM CO CKOPOCTBHIO
3 M/c. HaBcTpeuy eil emerT ¢ TOI ’Ke II0 MOIYJII0 CKOPOCTBIO BTOpas Te-
JexKa. IIpy CTOTKHOBEHUM TEJEKKM CIEIJIAIOTCS W ABUIKYTCS 3aTeM KaK
OJJHO TeJI0 CO CKOPOCTHIO, paBHOU 1 M/C, B HampaBJIeHUU OBUKEHUA BTO-
pOM TeJIeXKKU A0 CTOJKHOBEHUA.

a) Uemy ObLI paBeH MOAYJb MMITYJbhCA MEPBOI TEJIEKKM IO CTOJKHOBE-
HUA?

0) Macca xKaxKoil TeJeX KU OOJIbIIIe: IePBOM MJIM BTOPOii?

B) UeMmy paBHa Macca BTOPOI TeNEXKKU?

2. HeGoabImoit 6pycok maccoit 400 T cocKaib3bIBaeT ¢ Bepxa HaKJOH-
HOUM mjockocTH aiamHou 2 M ¢ yrioMm HakJgoHa 30°. Koadduiiuenr rTpenusa
MeKIy OpYCKOM M IJIOocKocTbio paseH 0,3.

a) Uemy paBHa padoTa CHJIBI TSAMKECTU IIPU COCKAJIL3BIBAHUU OpyCcKa
BIOJIb BCEeM HAKJOHHOM ILJIOCKOCTHU?

6) Uemy paBHa paboTra CHJILI TPEeHUS IIPU COCKAJb3BIBAHWU OpyCcKa
BIOJIb BCEHM HAKJOHHOM IIJIOCKOCTHU?

B) Uemy paBHa CKOPOCTH OpyCKa B KOHIIE COCKAJIb3bIBAHUA?

3. IloxBerieHHBIH HA HUTU IMTaPUK OTKJOHUJIN B CTOPOHY TaK, YTO HUTh
cTajla TOPHUB3OHTAJNBHOM, W OTIycTuau Oe3 Toauka. [auHa HuTm 60 cwMm,
Mmacca miapuka 40 r. CompoTuBJIEHMEM BO3Ayxa MOYKHO mIpeHebpeub. Hy-
JIEBOMY YPOBHIO IIOTEHIIMAJBbHON JHEPTUHU IIMAapUKA COOTBETCTBYET ero IIo-
JIOKeHUe PaBHOBECUS.

a) Uemy paBHa HavajJgbHasd HOTeHIIMAJbHASA 9Heprus mapuxa?

0) Uemy paBHA CKOPOCTH INIapWMKa B MOMEHT, KOTJAa HUTL COCTABJIAET
yroa 45° ¢ BepTUKAJIBIO?

B) Uemy paBHa cuja HATAKEHUSA HUTH B STOT K€ MOMEHT?

4. Bpyc maccoit 12 kr u gauHoi 80 cM Jie:KHUT Ha ABYX omopax. Ilep-
Basi OIlOpa pacmoJiokeHa Ha paccToauum 20 ¢cM OT JIEBOrO KOHIIA CTEPIKHA,
a BTopas — Ha paccrosumu 10 cM OT IIpaBoOro KOHIIA.

a) Ha xaxyio omopy O6pyc maBut cuabHee? OOGOCHYyITe CBOII OTBET.
6) Bo ckoJIbKO pas cuia AaBjeHHs Opyca Ha OLHY OIOPY OOJIbIIle, UeM
Ha ApPyryio?
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B) C KaKoll HaIlpaBJIEHHOM BHU3 CUJIOM HAZO0 HAJABUTDL HA JIEBBIM KOHEI]
6pyca, YTOOBI MPUIIOAHATH €r0 MPAaBBIA KOHEI?

BapuaHTt 2

1. CraproBaBiIas ¢ MOBEPXHOCTU 3eMJH ABYXCTyIeHUaTas paxeTa 00-
mieii Maccoii 4 T IBMMKETCS BEPTUKAJILHO BBepX. B MOMEHT, Korga cKo-
pocTh pakeThbl paBHa 3 KM/C, OT PaKeThl «OTCTPEJIMBAETCA» C HEKOTOPOM
CKOPOCTBIO OTHOCUTEJHHO PaKeThl mepBad CTYHeHb Maccoir 1 T, Ipm 3TOM
CKODOCTH BTOPOM CTYyIeHU paKeThl Bo3pacTaeT IO 5 KM/cC.

a) Yemy paBeH MOAYJIb HAUAJbLHOTO MMITYJbCA PAKETHI 0 «OTCTPeJINBa-
HUS» TIEePBOH CTYIIEHU?

6) Kak mampaBieHa OTHOCHUTEJIHbHO 3eMJU CKOPOCTh TEPBOM CTYyIEeHU
cpasy MocJie «OTCTPEJUBAHUS»: BBEPX WMJIU BHU3?

B) UeMy paBHa II0 MOIYJIO CKOPOCTH IIEPBOM CTYIIEHU CPAa3y IIOCJE «OT-
CTpeJMBaHUI» ?

2. IITaii6a maccoit 300 r cocKaIb3bIBAET C 3aKPEILIEHHON IJIaAKOM rop-
KU1 BbICOTOM 50 cM, ILJIABHO IIEPEeXOAAINell B TOPU30OHTAJILHYIO IIOBEPXHOCTD.
B koHme coycka mraitba abCcoJIOTHO HEYHPYro CTAJIKUBAETCA C HMOKOAIIUM-
cAd Ha TOPU30OHTAJBHON IOBepXHOCTHM OpyckoMm Maccoil 1 kr. HymeBomy
YPOBHIO IIOTEHIMAJbHON 9HEPruu IMaiObl COOTBETCTBYET €€ IIOJIOKeHUe Ha
TOPU3OHTAJIBHOM ITOBEPXHOCTHU.

a) Uemy paBHa HavajJbHasd MOTEeHIIMAJbHAS SHEPrusd MIaiiob1?

6) Uemy paBHa CKOPOCTH ITaiibbl B KOHIE CIIycKa?

B) C KaKo¥ CKOpPOCTHIO OyAyT ABUTATHCA ITaiiba 1 OPYCOK cpasy mocje
CTOJIKHOBEHUS?

3. B Opycok maccoii 2,5 Kr, HOABENIEHHBLIA Ha JETKOM HUTH IJINHOMN
1,2 M, momagaeT TOPU3OHTAJBHO JeTAllas myJasd Maccoii 10 r u 3acTpeBaeTr
B HEM. CKOpOCTh IIyJiK Ilepen ImolagaHueM B Opycok paBHa 500 m/c. Ilpu-
MITE, UTO COIIPOTHBJIEHMEM BO3IyXa MOYKHO IIpeHeOpeub.

a) Uemy OyZeT paBHa CKOPOCTL Opycka c¢ myJieii HeIoCcpedCTBEHHO IIO-
cjie TomagaHusa IIyJin?

60) Ha Kakyio MakKCHMaJIbHYIO BBICOTY OyAeT MOAHUMATLCS OPYCOK C IIy-
Jieii BO BpeMs BO3HHUKIIUX KoJiebaumii?

B) Uemy Oyzer paBHaA cuja HATAKEHUSA HUTH IIPU MoAbEéMe Opycka Ha
MaKCHUMaJIbHYIO BBICOTY?

4. B mpecHO# Boje ILIaBaeT ILIOCKas JbAMHA ILTomanpio 1,2 m2. Tou-
muHa JpauHbl 10 cMm.

a) KakoBa BbIcOTa HAABOAHOI YaCTU JIbIHUHBI?
6) YUemy paBHa JeiicTByIOIas Ha JbAWHY BLITAJKUBAIOIAS cUJja?
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B) Kakoil Macchl Irpys HaZO IIOJOKUTHL Ha JbIUHY, UTOOLI €€ BepXHAA
TIOBEPXHOCTH OKasajiach Ha YPOBHE BOJABI?

BapuanTt 3

1. B gBuKyIyoocs Ho pejbcaM TeJeXKy Maccoii 200 Kr BepTUKAJILHO
majaeT MeIOK IecKa maccoii 50 Kr, mocJjie Uero TejiesKKa elgeT BMeCTe C
merrkoM. HauasibHas CKOPOCTH TEJEKKM pPaBHA 2 M/C, CKOPOCTH MeEIIIKa C
IeCKOM HeIOCPEeACTBEHHO Tepen maaeHueM paBHa 1,2 m/c. Ilpumure, uTO
TPEeHUEM MeXKIy KOJEécaMU U PeibCaMHM MOMKHO IpeHeOGpeub.

a) Kakas BeanmuuHAa COXpaHsETCA IPU yAape MeIIKa O TeJIeKKY?

6) Uemy OyzmeT paBHA CKOPOCTh TEJEKKU C IIECKOM?

B) UemMy paBeH MOAYyJb M3MEHEHHS HMIIYyJIbCA MEIIKA C IeCKOM B pe-
3yJIbTATE CTOJKHOBEHUS C TEJIEKKOM?

2. B HayaJIbHOM COCTOAHUWU IpPYy’KuUHA KEcTKocThio 200 H/M pactauyrta
Ha 3 cM.

a) Uemy paBHA HauvajJbHAsA MOTEHIIMAJbHAS SHEPIrus HPYKUHBI?

6) Kakyio paboTy HaJZ0 COBEpPIIUTDH, UYTOOLI PACTAHYTDH IIPYKUHY €IIé Ha
3 cm?

B) Uemy OymeT paBHA IIPU 9TOM IIOTEHIIHMAJbHAS DHEPTUA MPYIKUHBI?

3. Heboapimmasa maiiba maccoit 200 r CKOJB3UT TO TJIAALKOMY KET00Y,
IepexonAIeMy B OKPYsKHOCTh paguycoMm 40 cM, U coBepIlIaeT HMOJIHBIHA 060-
por. Hauanbuasa BbIicoTa miaiioer 1,2 M.

a) Yemy paBHa CKOPOCTH ITaiibbl B HUKHeH TOUKe TpaeKTopuu?

6) Uemy paBHa CKOPOCTH IIIaii0bI B BEPXHEH TOUKE OKPYKHOCTHU?

B) C Kaxoll cujoii maBUT Iaiiba Ha KEJ00 B BepXHEl TOUKEe OKPYKHO-
ctu?

4. Kounsl Tpoca 3aKpeIlIeHbI HAa OASWHAKOBOI BBICOTE, a K CepeauHe
Tpoca IIOABeIleH I'py3 Maccoil 6 Kr.

a) OAVMHAKOBBI JIU CUJBLI HATS)KeHUA TpocoB? OOGOCHYITe CBOM OTBeT.

6) Uemy paBHBI CHUJIBI HATAMKEHUS TPOCOB, €CJUM YTOJI MEXAY HUMU pa-
BeH 60°?

B) Uemy paBHBI CHUJIBI HATSXKEHUS TPOCOB, €CJAU YTOJI MEXAY HUMU
apsamoii?

BapuaHnT 4

1. BomomMéTHBIII ABUTATENb KaTepa e:KeCeKyHIHO BbIiOpackiBaeT 80 i
Boabl. CKOpOCTh BhIOpachIBaeMoIii BOABI OTHOCUTEJIbHO 3eMyu paBuHa 20 M/c.
Kartep mBuskercs 1Mo o3epy IPSMOJHHENHO paBHOMEDHO.
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a) Uemy paBHa paBHOJEMCTBYIOIIAsA BCeX CHJI, NEHCTBYIONIUX HA KaTep?

6) Uemy paBeH MMIYJbC BOIbI, BHIOPACEIBAEMOM KATEPOM €KEeCeKYHII-
HO?

B) Uemy paBHa II0 MOJYJII0 CyMMapHAas CHUJa COIPOTUBJIEHWUA BOABI U
BO3AyXa, medcTByomad Ha Karep?

2. Bpycok maccoit 400 r coeguHEH ¢ Ipy:KUHOUN KEcTKocThio 200 H/M
¥ JIEKUT Ha TJIAAKOM cToJie. [[pyroii KoHel NPYKUHBI 3aKPENJIEH B CTEHE.
Bpycok caBumynm Tak, UTO IPYKHHA CKajach Ha 6 cM, M OTHyCTUIU 0e3
TOJTYKA.

a) Yemy paBHa HavaJibHAsd MMOTEHI[UAJIbHASA SHEPTUS IPYIKUHBI?

6) KakoBa OymeT MmakcuMaJjbHadA CKOPOCTL OpycKa?

B) Uemy OyzeT paBHa CKOPOCTh OPYyCKa, KOTrAa YAJUHEHHE NPYKUHBI
oymeTr paBHO 3 cMm?

3. Uz nmymiku BbLIeTeJ cHapAL co ckopoctbio 800 m/c moxm yriaom 60°
K ropus3oHTy. B BepxHeil TOUKe TPaeKTOPUM CHaPSA pasopBajics Ha ABa
OCKOJIKA pPaBHOM Macchl. IIepBBII OCKOJIOK yIIaJ IIOJ TOYKOM paspbIBa cHA-
pAla, a CKOPOCTh BTOPOTO OCKOJIKA Cpa3dy IIocjie paspbiBa Obliaa HalpaBJie-
Ha TOPU30HTAJIBHO.

a) Yemy Onlyia paBHa CKOPOCTH IIEPBOTO OCKOJIKA Cpa3y IIocJie paspbiBa?

0) Uepes3 KaKo¥l IIPOMEKYTOK BPEMEHHU IIOCJie Pa3pbiBa BTOPOII OCKOJIOK
ymaj Ha 3eMJ0?

B) Ha xaxoM paccTOAHHWU OT IYIIIKM yIaJ BTOPOII OCKOJIOK?

4. MenHbI# I1ap, TOJBEIIEHHBIH K AMHAMOMETPY, IMOTPYIKAIOT IIOJIHO-
CTBHIO CHauaja B BOAY, a 3aTeM B KepocuH. PasHOCTb IOKasaHUIl OUHAMO-
MeTpa B ONMMCAHHBIX ombITaxX paBHa 2 H.

a) IIpu morpy:KeHum B KaKy0 KHUIKOCTh IIOKasaHue AUHAMOMeETpPAa
6osbiie? O0ocHYIITE CBOM OTBET.

0) Yemy paBeH o0BEM ImIapa?

B) Uemy OymeT paBHO IIOKasaHWe HJMHAMOMETPA, €CJI HOTPY3UTh IIap B
BOJY HAIIOJIOBUHY?
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KonTponbHas pa6ora N24

MonekynsapHaa ¢ou3suka. TepmoanHaMuka

BapuaHT 1

1. Ha pucyHke mso0pask€H rpaduk rasoBoro mpo- p
Imecca, COCTOSIIEero M3 YeThIPEX sTamoB. AOcoJoTHAS

TeMIlepaTypa rasa B COCTOAHUAX 2 u 4 paBHA COOTBET- 1 2
creenno 600 K u 150 K.
a) ABnsroTcsa s 9TAmbl HAHHOTO IIPoIlecca KaKH- 4 3

mMu-aubo msomnporieccamu? Ecau ga, To kakumm?
6) Ectp gu cpemu cocrosHuii 1, 2, 3, 4 cocroaHusd
c oguHAKOBOM Temmeparypoii? Ecau ma, To kaxue? 74
B) Uemy paBHa Temmeparypa B coctrosuuu 17?

2. Temmnepatypa rasa 37 °C, ero miotHocTh 1,2 Kr/m3, a cpegHexkBazapa-
TUYHAs CKOPOCTh ero MOJIeKYyJ 525 m/c.

a) Yemy paBHa abcojsioTHas TeMmIeparypa rasa?
6) Kaxkoii aTo Mo)keT OBITH ras?
B) Uemy paBHO naByieHUWe rasa?

3. AmomuHaueBbld nmuanHAP Maccoit 300 r BLIHYJIM M3 KUIISATKA W II0-
rpysuiv B KajopuMeTp ¢ Bomoii mpu Temieparype 25 °C. Ilocisie ycraHOB-
JIEHUSI TeIIJIOBOT'O PABHOBECHUs TeMIIepaTypa COAEPIKMMOI0 COCyAa cTaja

. .. KK
paBuoi 35 °C. YimeabHas TEIMJIOEMKOCTL amoMuHuA paBua 0,9 —°C .
KT -

a) Yemy paBHO KOJIMYECTBO TEILJIOTHI, MepeJaHHoe MUJIUHIPOM Boue?

6) Yemy paBHa Macca BOIBI?

B) Uemy crameT paBHaA TeMIlepaTypa COAEeP:KMMOIr'0 KaJlopuMeTpa, eCJu

TOTPY3UTHh B HETO BTOPOI TAKOM Ke IUJIWHIP, BRIHYTHIA M3 KUMIATKA?

4. Ha pucyuke unszo0pakéH rpaduk 3aBUCHMOCTH OaBJCHUS TaHHON
MacChl OJTHOATOMHOTI'O rasa OT o0BéMa.

p, 10’ a

Y

a/\ Yc

S
-1
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a) Ha kakux sramax ras mojyudaJj KOJHMUYECTBO TEILJIOTHI OT HarpesaTe-
aa?

6) Yemy paBHO KOJHUUYECTBO TEILIOTHI, IIOJYYEHHOE OT HArpeBaTesd 3a
OOUH ITUKJI?

B) Uemy paBen KIII nmuxia?

BapuaHT 2

1. B cocyme oowémom 40 o mpu 47 °C comepKuTcsa cMeCh I'a30B, COCTO-
Amaa U3 Bogopoga u reausi. Macca Bomoposa 4 r, macca reausa 10 r.

a) II;na Kakoro rasa KOJIMYECTBO BelrecTBa Oosibiie? Bo cKobKO pas?
6) ITapmuanrHOEe maBjeHMe Kakoro rasa 6osabmie? Bo ckoiabko pas?
B) UeMy paBHO HdaBJjieHHEe CMeCH ra3oB?

2. lunuHAP TOJ TOPIITHEM 3allOJHEH HACHIINEHHBIM BOAAHBIM IIapOM
npu temueparype 100 °C. HauanbHBIN 00BEM IIOJ IIOPIITHEM PaBeH 3 JI.

a) Uemy paBHO maBJjeHue mapa?

60) Uemy paBHa Mmacca mapa?

B) Uemy OyZeT paBHO JaBJjieHHe IIapa, €CJOU ero 00bEM yBEIUYUTL B
4 pasa mpu TO# Ke TeMmIiepaTrype?

3. laHHyio Maccy OJHOATOMHOTO ra3a IepeBOIAT U3 COCTOsSHUs I B co-
crogHue 2 ABYMS PasJWYHBIMHU cIiiocobamu: a U 6 (CM. PUCYHOK).

p
0

N
7

Do S
“a

0y, -

a) IIpu kaxkom cmocobe pabGora rasa Oosbirie? OGoCcHYITe CBOM OTBeT.

6) Bo crkoabpko pas pabora rasa IIpu OZHOM cIIoco0e 0OJIbIlle, UeM IpU
apyrom?

B) Bo CKOJIBKO pas KOJMYECTBO TEILIOTHI, IepeJaHHOe ras3y IIPU OJHOM
crocobe, OoJIbIle, YeM HPU APYyrom?

4. B ramopumerp, comep:xamuii 120 r gpga npu Temmneparype —15 °C,
BIIyCKaJu BomAHOU map mpu Temieparype 100 °C mo Tex mop, moOKa Bech
Jén He pacrasj. ¥YaedbHas TeIlyioTa miaaBaeHus abga 330 xI[K/Kr, yaeab-
Hasa Temyiora mapoodpasoBanusa Boabl 2300 x[x/Kr.

a) Kaxoe KOJIMYeCTBO TEIJIOTHI HAAO COOOIIUTH JBAY, YTOOBI HarpeTh
ero [0 TeMIIepaTyphbl IJIABJIEHU?
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0) Kakoe Koam4ecTBO TeILJIOTHI HAAO COOOMINUTH JILAY B HAUYAaJIbHOM CO-
CTOSTHUHU, YTOOBI OH BECh pacTasai?
B) Uemy paBHa Macca BOIbI B KaJOpUMeTpPe B KOHEUHOM COCTOSHUM?

BapuaHTt 3

1. Ha pucyuke n3o0pakeHbl rpapuKy 3aBUCHMOCTH JaBJICHUS OJHOM U
TOM ’Ke Macchl JAaHHOTO rasa OT TeMIlepaTyphbl B ABYX Pa3JIMUHBIX IIpOIlec-
cax.

p

0

a) fBasroTcA s 9THU TPOIlecChl KaKmMu-jiInO0o maonpolieccamu? Eciu
Ia, TO KaKuMu?

6) B Kkakom u3 mpoiieccoB 00bEM rasza Oosibiiie?

B) Bo cKoJIbKO pa3 00BEM rasa B OZJHOM U3 IIPOIECCOB OOJIbIIIE, UEeM B

apyrom?

2. ITpu marpeBanum rasa Ha 100 K cpegmekBagpaTudHasi CKOPOCTh IBU-
JKeHUs MOJIEKYJl yBeamumjaachk oT 1580 m/c mo 1765 m/c.

a) Uemy paBHO OTHOIIIEHNE CPEIHUX KUHETUUYECKUX DHepruil mocrymna-
TEJbHOTO ABUIKEHUS MOJIEKYJ B KOHEUHOM M HAYAJIBHOM COCTOSHUIX?

0) Uemy paBHa HavajJbHasd aOCOJIOTHaA TeMIlepaTypa rasa?

B) Kakoit aT0 Mo:keT GBITHL Tas?

3. ITanHas Macca rasa IIOJyYnia KOJTUYEeCTBO TEILJIOThI, paBHoe 450 [k,
M coBepIluja Ipu 3ToM paboTy, paBHyo 320 [[Xx.

a) Kak msmeHujgach BHYTPEHHASA sHeprus rasa?

6) Mor au maHHBIA Tpoliecc ObITH M3oTepMuueckuMm? OOOcHYHTe CBOM
OTBET.

B) Mor siu maHHBIN Tpollecc ObITh M30XOPHBIM? OOOCHYHITE CBOM OTBET.

4. TermnoBoil ABUTaTeJNb IOJYYUJ OT HaArpeBaTessi 3a HEKOTOpPOe BpeMs
KOJIMYECTBO TeIlIOThI, paBHOoe 4 MK, a oxJiaAmuTesII0 3a TO YKe caMoe Bpe-
MsA OTHaJ KOJMUYECTBO TeIJIOTHI, paBHoe 3,2 MI:x. Temmeparypa HarpeBa-
Tenss pasHa 1000 K, a remneparypa oxaagurensa paBHa 300 K.
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a) Uemy paBHa moJiesHas pabora, COBepIIIEHHAA ABUTATEJEeM 3a JaHHOe
Bpemsa?

6) Uemy pasen KIIIl mammoro gBurareis?

B) Bo cKombKO paz MakcuMasbHO BOo3MO:KHBIN KIII[ sToro mBuraress
60JIbIlle PeabHOTOo?

BapwaHT 4

1. B HekoTOpOM Impoliecce TeMIilepaTypa X O0BEM MAHHOM Macchl rasa
cBsizanbl coorHomenuem TV?Z = const.

a) fBasierca nu mamHLIN mporecc u3onpoiieccom? Ecau ma, To Kakum?

0) YBesuumBaeTcsa MM YMEHbBIIIaeTCA HaBJIeHINEe Tasa IPU YMEHBbIIeHUU’
ero o6béMa B JaHHOM IIporiecce?

B) Bo cKombKO pas maMeHseTcs AaBJeHUEe T'a3a HPU YBeJIWUYEHUU ero
o6béma B 2 pasa?

2. llunuHAp TOM TMOPIITHEM 3amoJIHEH Bo3ayxom mpu Temieparype 20 °C
u oTHOcuTeabHOM BiaaxkuHocTu 80 % . HauanbHbIll 00BEM IIOJ HOPIIHEM pa-
BeH 3 JI.

a) Uemy paBHO mapIuajbHOE IaBJeHUEe HACHIIIIEHHOTO BOASHOTO IIapa
Ipu SAaHHOUW TeMIilepatype?

6) Uemy paBHa Macca BOISHOTO IIapa B BO3ayxe?

B) o Kakoro o0béMa HAIO CXKAThb BO3AYyX IIPU TOU Ke TeMIlepaType,
uyTOObI HAYAJOCH BBITIAJeHNE POCHI?

3. B merammnueckoM OajijioHe coaepskuTcAd 6 T MHEPTHOro rasa IIpu
remieparype 20 °C. Ilocie Toro Kax 0ajjOH IIOTPY3UJIU B KUIISITOK, BHY-
TPEeHHASA SHePrus rasa ypeamuwach Ha 2 KI[K.

a) Bo ckoabKO pa3 yBeamumJjach abCoJIIOTHAsS TeMIlepaTrypa rasa?
6) Uemy paBHO KOJIMYECTBO BeIllecTBa B raze?
B) Kakoit aTo ras?

4. B xamopuMmeTp, coAep:Kamiuii jgéx mpu Ttemmoeparype —8 °C, mobaBu-
am 100 r Boxwsr mpu Temmneparype 20 °C. Ilocisie ycTaHOBJIEHUS TEILJIOBOTO
paBHOBecHus B KAJOPHUMETPE OKasaJiCA TOJbKO Jéa npu Temieparype —2 °C.
VYnenpHaa tensora miuasiaeHusa gbxa 330 kllx/Kr.

a) Kakoe KoJIMuecTBO TEIJOTHI OTAAET BoJa, oxJaxkiaasch mo 0 °C?

0) Kakoe KoamuyecTBO TeNmJIOTHI OTIAET BOJA B HAYAJILHOM COCTOSHUU
IJIsI IIpeBpallleHusd B JEL IPU KOHEUHOM Temmeparype?

B) Uemy paBHa HavaJbHas Macca Jbna?
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KonTponbHas pa6ora N25

AnekTpoctatuka. NMNoOCTOAHHbIA TOK

BapuaHT 1

1. IBa ofMHAKOBBIX METAJJIMYECKUX IIapuKa, uMelomniue 3apAnasl 5 HK
u —7 K, HaxomsaTca Ha paccroauuum 60 cM Apyr oT apyra.

a) llTapuku OpuUTATHUBAIOTCA WU OTTalKuBaioTca? OGocHyliTe CBOM OT-
BeT.

6) C xaKuMHu IO MOAYJI0 CHJIaMU B3aMMOIEHMCTBYIOT ITAPUKIU?

B) Bo CKOJIBKO pa3 II0 MOAYJII0 H3MEHATCS CUJILI B3auMOJeHCTBUS
IIapUKOB, €CJU MPUBECTU MX B COIMPUKOCHOBEHME, a IIOTOM pPa3BecTH Ha
mpeskHee paccTosHUe?

2. IIpoToH mepemMecTHJICSA B OJHOPOJHOM 3JEKTPOCTATHUYECKOM IIOJIe 13
Touku ¢ moteunuasoM 100 B B Touky ¢ nmorenmuaiaom 300 B.

a) YBeqnuumiach WJIM YMEHBIIHWJIACh CKOpPocThb mporoHa? Ob6ocHyiTe
CBOI OTBET.

0) Kaxyoo paboTy COBepIIMJIO JJEKTpHUUYEcKOoe II0Jie IO IepeMeIleHUIO
npoToHa?

B) KakoBa MuHuMManbHasA HauaJbHasA CKOPOCTh IIPOTOHA?

3. lpa TpPOBOAHWKA COESUWHEHHI IIocjJenoBaTenbHO. HampsikeHue Ha
mepBoM IIpoBoaHUKe paBHo 120 B, a ma Bropom — 40 B.

a) CompoTuBjieHre KAKOro IPOBOAHUKA OoJibine? OOOCHYIITE CBOM OTBET.

6) B KakoM IIpOBOAHMKE MOIIHOCTL TOKa OoJibiiie? Bo cKoJIbKO pas?

B) YBeJIMUYUTCA WJIU YyMEHBIIUTCA MOITHOCTH TOKA B JaHHOM Yy4YacTKe
e, ecJU IIPOBOAHUKM COENUHUTHL IIapajljielbHO IIPU YCJIOBHH, UTO HA-
Opsi’KeHre Ha yYacTKe Ienr ocTaHeTcsd mpexXHuMm? Bo cKoJbKo pas?

4. Ha pucyHKe wusobOpaskeHa cxeMmMa ydacT- 1
Ka sJexkTpuueckoii menu. CompoTUBIEeHUS pe- 3
sucropoB R, =120m, R,=240M, R;=80m, -
R,=16 Om. HampsaskeHne Ha KOHIaX ydYacTKa

paBuo 48 B.
. 4
a) Kakue pgBa pesucropa Ha 5TON cXeme 1
| I |

MOXKHO 3aMEeHUTh ofHUM pe3uctopom? Hemy Oy-

IeT paBHO ero COIPOTHBJIeHUE?
60) Uemy paBHO COIPOTHBJICHIE TAHHOI'O yUYaCTKa I[ermu?
B) UeMy paBHa MOIIIHOCTb TOKa B TPeTheM pe3ucTope?
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BapuaHT 2

1. IBa Toueunwix 3apana 2 HKa u 18 uHKa pacmoso:keHbI Ha paccTos-
HuU 12 cM ApPYyr oT Apyra.

a) Kakx HampaB/ieH BEKTOP HaNPAKEHHOCTH JJIEKTPUUYECKOTO IIOJNS B
TOYKe, PACIIOJIOKEeHHOU IlocepelVHe MeKAY 3apAfaMHu: B CTOPOHY 3apsana
2 uKa uau B cropony 3apsaga 18 aKa? ObocHyiiTe cBOii OTBET.

6) Yemy paBHA HAOPAMKEHHOCTb BJIEKTPUUYECKOTO IIOJIA B TOYKEe, HaAXO-
IANTeHca mocepeanHe MeKAY 3apAgamMu?

B) Ha rakom paccrosHum or 3apana 2 HKJ HaxoauTca TOUKa, B KOTO-
Poii HANIPAKEHHOCTH IMOJISI pPaBHA HYJIO?

2. KongeHcaTop 9JIeKTPOEMKOCTbIO 4 MK® coeInHEH C MCTOUHMKOM II0-
cTossHHOTOo HampskeHus 80 B.

a) Uemy paBeH 3ap#An KoHOeHcaTopa?

6) Yemy paBHaA 9Heprus 3apsAsKeHHOTO KoHAeHcaTopa?

B) YBEJIMUUTCA UJIW YMEHBIINUTCA SHEPTruA 3apAKEeHHOT0 KOHAeHcaTopa
OpU YMEHBIIIEHNUN PACCTOSHUS MeXKAy oOKJagkamMu B 4 pasa? Bo CKOJBKO
pas?

3. Ecim K HMCTOUYHMKY TOKAa IOAKJIOUYUTH PE3UCTOP CONPOTUBJIEHHEM
10 OM, TO cuJja TOKa B Ilenu OyzaeT paBHa 4 A, a eciu IIOCJEIOBATEJILHO
C 3THUM PE3UCTOPOM COEIWHHUTH BTOPOM TaKO# iKe, TO CHUJIa TOKA B Iemu
cTaHeT paBHOU 2,5 A.

a) YBeJIMYMJIOCh MW YMEHBIINJIOCH IIOJHOE COIPOTUBJIEHWE NN IIPU
MOAKJIOUEHNU BTOPOTro pesucropa? Bo cKoiabKo pas?

6) Uemy paBHO BHyYTpeHHee COIIPOTHBJIEHHE MCTOUHMKA TOKa?

B) Uemy OyzeT paBHa cujia TOKa B IIeNIU, €CJIU IIOCTIe0OBATEJILHO C ABY-
MsA Pe3sHUCTOPaMU IMOAKJIIOUUTHh TAKOM Ke TpeTuii pesucrtop?

4. B pesysbTaTe IPOX0KIEHUSI dJIEKTPUUIECKOTO TOKA B TeueHre 30 MuH
yepe3 pacTBOP MEIHOT'0 KyIIopoca C ABYX CTOPOH IIPSIMOYTOJIBHOII MeTaJi-
JUYeCKOU maacTUHKH pasmMepoMm 2 x 10 cm obpasoBajics cioit menu. Cuia
ToKa paBHa 1,5 A, BajJleHTHOCTL MeAu paBHa 2.

a) Kakoit 3apaj mpoImnés yepes sJIeKTPOJUTHUYECKYIO BAHHY 3a YKasaH-
HOe BpeMsa?

6) UeMmy paBeH 2JIEKTPOXUMUYECKHI SKBUBAJEHT MeIu?

B) Uemy paBHa TOJIIMHA 00pPa30BaBIIIEroCsA CJIOS Menu?

BapuaHTt 3

1. Ha KoHIIaxXx TIJIaAKOTO TOPU30HTAJIHLHOTO W30JUPYIOIIEr0 CTEePIKHS
naunHOil 20 cM yKpeILIeHbl 3apsKeHHBbIe IapuKu ¢ 3apagamu 2 HKJI u
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18 uKx. Mexxay HUMU HAXOAUTCA TPETUI 3apSAKeHHBIN IMIAPUK C 3apsAaIoM
4 aKsa, KOTOPBIH# MOMKEeT CKOJB3UTh IO CTeP:;KHI0. Tpernii mapuk HaXOIUT-
cd B PaBHOBECHUH.

a) C KaKuMH II0 MOAYJIO CHUJAaMHU B3aMMOJIEMCTBYIOT IMapUKM, YKpe-
IJIEHHBIE Ha KOHI[AX CTEPIKHA?

6) Ha xakom paccTosHuM OT miapuka c¢ sapagoMm 2 HKJ pacmojoskeH
TpeTuil mapuk?

B) C KaKMMU T0 MOAYJI0 CHJIaMU B3aMMOOEHMCTBYIOT OJM:KauIlIve u3
TPEX IMIapUKOB?

2. IMTapuk maccoit 0,2 r ¢ 3apamzom 0,5 MxKJa aBu:xercs M3 COCTOSHUA
IIOKOS B OJHOPOLHOM DJIEKTPOCTATUUYECKOM II0JI€ HPAMOJJUHENAHO, IPU 9TOM
ero TpaeKTopusa o0pasyeT C BepTHUKaJbio yroa 60°. BekTop Hampsa:KEHHO-
CTH IIOJIA HAIIPABJIEH I'OPU30HTAJILHO.

a) Kakoil yroim ¢ BepTHKAaJbIO COCTABJAET PaBHOMEHCTBYIOIAA IPUJIO-
JKeHHBIX K IIapuKy CHJI?

6) YUemy paBeH MOAYJb HATIPSIKEHHOCTU JJ€KTPOCTATUUECKOTO MOJISA?

B) C KaKUM IO MOIYJII0 YCKOPEHHEeM IBUIKETCHA IITapuK?

3. Tpu pesucropa  COIPOTHUBICHUIMU 1
R,=100m, R,=400mM, R;=300mM coenune- 3
HBI TAK, KAaK IOKAa3aHO HAa PUCYHKE, W IIOJ- _:l_
KJIIOUEHBLI K MCTOUHHUKY IIOCTOSHHOI'O HAIpPs- 2
xeHusa 19 B. K

a) Yemy paBHA MOIIHOCTL TOKA B JaHHOM
y4JacTKe Iemnn?

6) Uemy paBHa MOIITHOCTH TOKa B KaKJIOM pe3ucTope?

B) YBeJIHWUYUTCA WJIU YMEHBIIHUTCSI MOIIHOCTh TOKA B TPETHEM PE3UCTO-
pe, ecau paszoMKHYTH KJaiou K? Bo ckoabko pas?

4. 91C wucrounuka Toka paBua 18 B. KIIJ wmcTouHMKa TOKa paBeH
50 %, Korga compoTHBJIeHNE BHeIIHell 1enu paBHO 3 OM.

a) YUemy paBHO BHYTpPEHHEe COIPOTHBJIECHNE MCTOYHUKA TOKa?

0) Uemy pasen KIIIl 5TOoro MCTOYHMKA TOKAa, KOTZA COIIPOTUBJIEHUE
BHeIlHeH 1enu paBHO 7 Om?

B) Ilpr KaKoM BHEIITHEM COIIPOTHUBJIEHUN MOIIHOCTH TOKA BO BHEIITHEN
menu pasHa 8 Br?

BapuaHT 4

1. Ha murax gaumbHoin 70 cM KaykIasi, 3aKPENJIEHHBIX BBepPXY B OOHOM
TOUKe, IOIBEIIeHbl JBAa OAMHAKOBBIX MAaJIEHbBKUX ITapuKa, MMeoIue 3a-
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panel 24 MmKa u 16 mxKia. [Ilapuky morpyskeHbl B JUCTUJLIMPOBAHHYIO
Bony. Korza mapuku HaxoAsTcA B PAaBHOBECUHU, PACCTOSHUE MEKIYy HUMU
paBuHo 70 cm.

a) C KaKkuMU cCUJIaMU ITapUKN B3aMMOJIENCTBYIOT APYT C Apyrom?

6) Yemy paBHA HAUPAKEHHOCTb JJIEKTPUUYECKOTO IIOJIA B TOUKe, HAXO-
IAMIeHCA IocepeuHe MEKAY IapuKamu?

B) Uemy paBHBI MacChl ITapUKOB?

2. ITpoToH BJleTaeT B ILJIOCKUII KOHAeHcaTop. PaccrosgHue Mexxay 00-
KJagKkaMu paBHO 4 MM, HaOpsiKeHue MexXay oOKJamzxamu pasBHo 120 B.

a) Uemy paBHa HAOPAKEHHOCTh 3JEKTPUUECKOT0 IIOJISI B KOHAeHcaTope?

6) Uemy paBHa mo MOAYJIO CHJAa, OEeHCTBYIOIad Ha IIPOTOH B KOHIEH-
caTope?

B) C KaKUM IO MOIYJII0O YCKOPEeHHeM IBHKeTCs IIPOTOH B KOoHAeHcaTope?

3. Ha pucyuke msobpak€H rpaduk 3aBUCUMO-

cTu HanpskeHumsa U Ha moocax HMCTOYHUKA OT
cuJbl TOKa I B Ilenu.

U,B
10t

a) Uemy paBHa cuja TOKa KOPOTKOTO 3aMbIKa-
HUA?

0) YUemy OyzeT paBHa cuJja TOKa, €CJHU IIOJI-
KJIOUNTh K JaHHOMY HCTOUYHHKY TOKA PE3UCTOP T
comporuBjgenrueM 8 Om?

B) PesucTop Kakoro CONPOTHUBJIEHUS HAIO0 0 2 4 I, A
OOIKJIIOUNTH K JAaHHOMY HCTOYHUKY TOKa, uToO0bl KIII[ mcrouHmKa ToKa
ObLJI MAKCHUMAJIbHO BO3MOMKHBIM?

4. K knemmam A u B (cM. PUCYHOK) ITOIKJIIO-

yaoT uctouHuk Toka c IJI[C, paBHoil 48 B, u —lé_:l_
BHyTpeHHUM comnpotuBiaeHreM 4 Owm. Compotus- R,
JeHus pesuctopos R, = 8 Om, R, = 4 Owm.

a) Uepes Kakoil pesaucTtop OyaeT HUATU TOK, AO CB
eCJU IIOJIOKUTEJbHBIM MOJIOC HCTOYHMKA TOKa
HDOAKJIIOUEH K KJeMMe B, a oTpulaTeJbHBIA — K R

kiaemMme A? OGoCcHYy#HTe CBOH OTBeT. _|:2|_>|_
6) Yemy paBHA IIPpU 5TOM MOIIHOCTHL TOKa BO

BHeITHel menu?
B) Uemy paBen mpu stom KIIJl mcTouHmKa ToKa?
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